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1.2 e} & U § 4 UMW H,, 127 IM I, G 128 TH HI Il T &1 P Hehig
A fob 1841 B

(H=1, 1=127)

Q dtdsw

2. U 4 W} & Teived | 16.8 ATH N, dT 27.2 I NH, &1 N, a1 NHy &

Tferg gamm] o 18T Rl



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_89dEUd6GagcN
https://dl.doubtnut.com/l/_xc8AW9VqUkXY

3.2 IR & 9 H 8.4 UH N, 7T 6.8 T NH, &1 N, U6 NH, & Hfshd Gognm1

IGRIERICAISRT

Q dtdsw

4. Tl SRf fgor & 2 efier # 4.0 W H, AT 5.6 IH N, &1 45 wflha
A fob 1841 B

Q drtdsw

5.2 ¢ilex & Ui § 17 U9 3399 & Afepd g o s18-1 & |

Q dtdsw

6. 250 fAeht fcra= § AT T 4.6 ATH Gl &1 3P A GHHT 3 711 H|

ey . . l


https://dl.doubtnut.com/l/_xc8AW9VqUkXY
https://dl.doubtnut.com/l/_eeYnAcVLEeHH
https://dl.doubtnut.com/l/_junjxPGAkhnO
https://dl.doubtnut.com/l/_Pfn1XK8vVXW8
https://dl.doubtnut.com/l/_hZNp0f26Dacx

| ¥ qlisHl JtN o9 J

7. s1fafesan,

N(g) + 3H,(g)l < 2NH;(g)

F1327 ° C R AT FRRT (K, )0.59liter’mol -2 &1 3iffipan 3 fow 327 ° ¢ R
A RIS (Kp) BT HH BRI

Q dtdsw

8. 1fafepa,
NH,HS(s) < = NH,(g) + H,S(g)
127" C W WA ReRmS (K, ) P A 8.1 x 10" °molliter 2 &1 3Rk

I RS (Kp)wrm:rzf C R ST HIfR:

Qmmaﬁ

9. IMAfBAT, H, + I, & 2HI & foe A1 RIS, K, U4 K. %5 5T 31 Hifsrl

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_hZNp0f26Dacx
https://dl.doubtnut.com/l/_NitouZuJLzt2
https://dl.doubtnut.com/l/_SIw1arQMmNDf
https://dl.doubtnut.com/l/_ftKwlNcQI6Bn

10. 312 31, N, + 3H, & 2NH; & fav a1 f@Ri% K, W6 K, & 515
STd B

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?éﬁ

1. fAgfafEa 3Mfeani & I RS & 7e RWER Jig-¢f W10 Hifsrd-
(i) 250, + O, < = 2S05,K 4

1
(i) SO, + 502 < =804,k

(iii) 250, < = 250, + 0,, K 4

1

QO ddsw

12. fft AP F AU AT 25°C A 35° caﬂaﬁwm@WKpmrrm

SPT 8 ST &1 31T S (AH) 6 -1 HifFA|

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ftKwlNcQI6Bn
https://dl.doubtnut.com/l/_CiFmVdGnJoqY
https://dl.doubtnut.com/l/_7SLRXqbl4h5M
https://dl.doubtnut.com/l/_0Ri3cUmRlEus

13.1 1R & & § 427 ° C R 2 Hied H,, 1 |l N, a1 2 Hicl NH, &l 718 81 3afg
R wM@fekE, N,+3H,< =22NH, & fav K, & #AH
0.105 2 -2 g o rffesan o feerm sird e

QO drdsw

1 3
14. 3Rfig wfafear, SNy + D Hy < = NH; & felv 298 K R K, 3T A1 826.0

-1 298 KR AG ° &1 A S1d B

O drdiswm

15. AMAFBAT No(g) + O,(g) < = 2NO(g) & el 25° C R HAHS Heb ol
R +173.1 fepeiisier €1 A 3 for K, 1 71 Sifd ol

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_0Ri3cUmRlEus
https://dl.doubtnut.com/l/_3fIY3EFzjb3m
https://dl.doubtnut.com/l/_npDzKr8PpHJy
https://dl.doubtnut.com/l/_BUbVrpiUPJBp

16. TH=, 3iTadisT I fa-fag aEmt & 1Y fbar sve Agfafad 3dre sarar
-
S(g) + O,(g) < = SO,(9)

3
S(g) + 502(9) < = S05(9)

IWRIh I fYeRid! Bl Jarrar O Afufear

1 .
SO,(g) + 50,5(9) < = S04(g) & feiu 2R ST Hifs|

Oaﬁﬁ:ﬁrméﬁ

17. IR dT ISP I BifeT a7 Ui § YIaRT &l 419 gd1ed|
(i) KCIO4(s) < = KCI(s) + ;Oz(g)

(i) 2CaC,(s) + 50,(g) < = 2CaCO4(g) + 2CO,(g)

(iii) C

= C

Diamond < Graphite

(iv) SRhombic < = SMonoclinic

(v) H,O(s) < = H,0(])

(vi) CaCOa(g) < = CaO(s) + CO,(9)

(vii) CH,COOH(l) + CH,0H(I) < = CH,COOCH,(gl) + H,O(l)

(viii) 280,(g) + O,(g) < = 2504(9)


https://dl.doubtnut.com/l/_Ga3vWAFobgns
https://dl.doubtnut.com/l/_zYtuoYbVdaSV

(ix) NyO4(g) < = 2NO,(9)

(x) CuSO,(s) + 4NHq(I) < = CusO ,.4NH (1)

Q==

18. FAfafad 3rfafesansi & fav I ReRi® &1 sie fafde-
(i) KCIO(s) + KCI(s) + §o2<g>

(ii) 2CaC,(s) + 50,(g) & 2CaCox(g) + 2CO,(g)

(i) 2C0,(g) & 2CO(g) + 0,(9)

(iv) Fe3+(aq. )+SCN (aq.) & Fe(SCN)2+(aq. )

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

19. H, 9 I, & &< Ueb AMAFBAT, H,, + [, < 2HI §6 dci # 2R a9 W & &l 2|
AR R H,, I, d HI & AT AL 0.2 I, 9.2525 ATH g 44.8 I I 7|

rfAfepa & folw AT fAeRTE Si1d & |

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_zYtuoYbVdaSV
https://dl.doubtnut.com/l/_LgjNNCEgiI2w
https://dl.doubtnut.com/l/_aeVGkgzVUrKW
https://dl.doubtnut.com/l/_j8d3oOTrZvAo

20. 3BT, N,0,4(g) < = 2NO,(g) & A1 RAeRie H 1841 HIfS3, afg wma
W N,0,d NO, & HifAeb &Tel sHH2L: 0.8 AIFHSH 1T 0.5 aTgHS &

omaﬂ?iﬁ

21. A B I HIeR Higall 0.80 Hiel/cfiex Ut TS| 31k & faiw K, &1 79 i1
|

[» Eog

22. PCl; & 4.0 FH-30] &I 6 olley & U I § I b /1| ArgaRar ®

50 % PCl &1 {31t 81 31T &1 39 Af0foha o1 A RF2Rie i HIfsid|

omaﬂ?iﬁ

23. N,0,, & fqdisH & Ffievl N,0,, < 2NO, & gRT Yafeid fasar i1 Febd 2|
775 Karqq?gﬂﬂmﬁsmaﬂ?foKpmnﬁmoﬁtﬁ%aanwwaﬁ

%l a1d 160 A €1 iTa HIferd fopa g W 50 % faiisT gpm?


https://dl.doubtnut.com/l/_j8d3oOTrZvAo
https://dl.doubtnut.com/l/_WLe9SXH2jEKv
https://dl.doubtnut.com/l/_pWp36Lp7Gdy6
https://dl.doubtnut.com/l/_8uPM5TgmR1Wd

A. 500

B. 480

C.350

D. 250

Answer: B

O Az

24. 627 ° C A9 dT TP AIIHEA q1d W SO, a1 0, ¥ e & 38 2, oy

1
FHIGRUT SO4(g) < = SO,(g) + 5040) F gr1 vefdia fear s A®ar g

ITRITGLRT TR ALI07 &1 8-7d 0.925 TH/cfie? &1 s B A s Hifs |

(s Eo

25. HAfBAT, N, + 3H, < = 2NH,, AH = - 22.6 fabeiibeiRl, & felw °R gfehal

&1 YA1d QS SR NH , 1 A1 HigeT ¢ |

Ir- l


https://dl.doubtnut.com/l/_8uPM5TgmR1Wd
https://dl.doubtnut.com/l/_4GPXywAxH58P
https://dl.doubtnut.com/l/_86DHrt4EZzpQ

L 1lo™l OlIN K4 )

26. 31MAfBA, N, + 0, < = 2NO - X SHeIR} B AMATGRAT R A9 IRIA BT HIT

U 8R1?

Qmmaﬁ

27.0.2 M UfRfed 371 & fdead § H* &) TigdT a1 89 a1 &l 7641 571d
N ARK, = 1.8x107°

Qmmaﬁ

26, AR FIRIORRS 3nct & Reelt R A [H* | = 150 x 1073M e
K, = 2.6 x 103 &, dl faera & Aigd1 sird Hifsr

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_86DHrt4EZzpQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ugftBNTw8BWJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZV9ZNFmaauBC
https://dl.doubtnut.com/l/_nIReezt5639W

29,20 °C W 0.001 N fae= & vRifzs 301 11.7 % fAfGa ar &1 vRifts
31T T faae 2RI sird Hifsrl

Q dtdsw

30. URAfe® 37 & 0.0128 N et &t godaidhl areiebe1 25° C R 14 1€

durIAd A w391 L -1 €1 d1 3d a1 R A1 9
fa=sT RAeRie &l 181 B
Q dtdsw

31. Biftfes 377t A URIRe 317t & fadis RieRies (Ka)amer: 2.1 x 10-4 der
1.8 x 107> & & 37 JHM a1 R T3S Yaetdm P 381 Hifor|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8b2DfcFf6uuW
https://dl.doubtnut.com/l/_KgeP0rfOmt02
https://dl.doubtnut.com/l/_25yPue5QtEiR

32. 37 & foIU 25 ° C W 37 JOHBE &1 71F 10 714 & G241 57e1 &1 8 131/

irell 8 a1 ST & faisTes &l 9= AR e o7d Hifad|

Q dtdsw

33. NH; o 1 Relisr Rerie (K, ) = 1.8 % 10°° & NHy ¥ Thm 30

(NHI)asrﬁa‘m-—r@W (k,) s AR RaT g K, = 10714

cmmaa

34.3f3 50 °C R I & K, B A 5.47 x 10" &, @ pH T &1 e a1
AT 3 faera &I pH &1 7 STd B3|

cmmaﬁ

35. Ife TR GHY & I DI pH 6.9 & Al SIS 3hT I7h 37y & 37dT &R

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_WDoYyh89ZZP3
https://dl.doubtnut.com/l/_tsm6NAPsfM5m
https://dl.doubtnut.com/l/_2Aew32ilkB91
https://dl.doubtnut.com/l/_7w5LlYT2s1OJ

36. fATfAf&d faed=1 &t pH STTd HIf-
(a) 103 M Hcl

(b) 10 3MH,SO,

() 1073NH,SO,

(d) 10 " 8MHCI

cmmaﬁ

37. fRgfafdd faerat &1 pH sira Hifsr-
(i) 10~* M NaOH

(ii) 10 MCa(OH),, Iof 31mrafd

(iii) 10 >NCa(OH),

(d) 10 " 8NNaOH

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_7w5LlYT2s1OJ
https://dl.doubtnut.com/l/_i1wwUmGa7gLT
https://dl.doubtnut.com/l/_v7wXgbicm9oA

38. fAgfaifed faea=i &l pH STd HIfr-
(a) 0.01 M CH;COOH, K, = 1.8 x 107>
(b) 0.01 M CH,COOH, a = 2%

(¢) 0.01 M NH,OH,K, = 1.8 x 107>

(d) 0.01M NH,OH, a = 2%

Q dtdsw

39. TfEam gee3ieRiE & forelt etz &Y pH &1 71 10 &1 o 3m== A e

OH "~ T NaOH &I Higdl siTd dhifor|

Q dtdsw

40. fsft M-AH 37T B pH BT A 4 &1 IUT A A gU faerg [H+]

qAT 3771 &I FigaT 571d Hifad |

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_8NBui20M45F8
https://dl.doubtnut.com/l/_YTSs6VGojvmx
https://dl.doubtnut.com/l/_Zz1DtqGk4YWA
https://dl.doubtnut.com/l/_1xiAaKCCYYsh

41, HC| & foet faret= & 3.65 x 10 -2 3 HCl wfel 100 fAredt 3uf@d €1 faeraa &
pH BT HTH STTd BIfrd qT feta bt el ofi Sars3

O Az

42.NH ,OH q1 NH,,Cl & figo1 & 01 M NH,,OH @21 0.1MNH,,Cl 39Rd €, dl

feTa & pH 3T B (KNH4OH = 1.8 % 10-5)

O drdswm @

43. (NH,) SO, @1 NH,OH % Sieha ferr & (NH, ) SO, @1 NH,OH &t
FiGAT? HH: 0.2 M d2T 0.4 M & | I NH, &1 fadisH Rerics 1070 & o

faeta i pH SI1d B |

caﬂ%ﬁ’raﬂvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_1xiAaKCCYYsh
https://dl.doubtnut.com/l/_MVL92k3WgS3d
https://dl.doubtnut.com/l/_QwNmHklAmZTT

44. 02 M CH,COOH or 01 M CH3COONa & fdei@ &1 pH &iTd Hifsi|

_ -5
(KCH3COOH) =18x10 )

Q dtdsw

45.25° C R AgCl & faeradl SuH%a 1.5625 x 1010 €1 9 a9 w® AgCl &
faeradr st & uH ufd &iier # sid IS 71 & AgCl B faeddr 0.1 NaCl &
faera 7 ot s HifS |

Q dtdsw

46. 71 AgCl BT FAerIdT U 25 ° C &R 4 x 1010 & Y AgCl &t 571 & faeran
331 919 R 317d Hifsr|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_N02IbCshAGgE
https://dl.doubtnut.com/l/_taif3UuT7bxO
https://dl.doubtnut.com/l/_VtTTuqJm1n3L

47. PbSO, &1 25°C W 31 H fdeiad 3.03 x 1072 IM /efl’ 8125°C W

PbSO,, & fatIdl IO BT & ST hifsrd| (Pb=207)

Q dtdsw

48. AgBr I faeIIdT VA 4 x 1013 fpdt Aqe sTeiy faerga 7 afg Ag™* &1
Tigur 1 x 10 -6 Arer/clier &, a fAea=1 & Br- 317341 &I FiguT si1d Hifod|

Q dtdsw

49.Ag,CrO, & 25 ° C R wifed faera & afg
Ag* ®IHIGUT 1 x 10 ~>Hic1/cAIeR & Ag,CrO,, 1 25 ° C fdeiddl OB &id
HIf|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3HTvFApXYvsw
https://dl.doubtnut.com/l/_RQBm9awvbYAj
https://dl.doubtnut.com/l/_juX7i3BBhD26

50. 0.1 M NaNO,, faetd & Sici-31q8e feRid, Sief-319eeid Ud pH &l 38T

— -10
B (KHN02 =4.5x10 )

Q dtdsw

51.0.4 M NH,CI fde@ & 37c1 -3198e R2Rie, Sicl-3198eHie U pH &l g1

ISR

- -5

O drdisw

52.0.2 M HCOONH,, & faetd # 1aul & Sfcf - 3{qacHieh, Sfl-319ee [erih

Wd pH &l 781 B |

— -4 _ -5

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_mddmuwjzmNSN
https://dl.doubtnut.com/l/_aDqpzzrzuXK1
https://dl.doubtnut.com/l/_bD0QNJsG5XoQ

53, FAmfoifd & e a2t fawediiof 3o 8ifev |

(a) 37, (b) G&THM, (¢ ) 3TBR, (d) i , (e ) W&IROT UfeRTel |

Q dtdsw

54. fAAfafad & ofifde der IRmafe aRad- sife-
(a) TcT 3T fAE[d -3198e , (b) T 3Te1 , () G BT Wl T, (d) TPHET BT ST
(e ) AT I HEA , (f) HERUI (g) Ticl &b AR Bl A DT G &A1 (h) T BT

g1 (i) R &1 BIedT (j) UG BT ST (k) eRTE BT fR e # gvad—

O dtdsw

55. fFAafaiad &1 da, ARTe 31erar Ager § ofigd HIST | (a) 55 a1 § Yg
ag (b) fics b (c ) HIfSTA FIRTSS (d) THA! et (e ) bebie (f) LMdet T B
CIG|

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rYEQWUpsjvK3
https://dl.doubtnut.com/l/_xv61LgcBnvhw
https://dl.doubtnut.com/l/_xKp6ybNM0eQn
https://dl.doubtnut.com/l/_FHDl5RKAncm9

56. AT PI wh B & et 3ugeh ghTe AUl
(a) g2t BT AN

(b)2fA STcT BT IS BT STl

(c ) IRl ¢ 1 36 (d) $e BT GIH

(e ) Sep1A & TeT (f) AT BT A9

(g) f&Y & = |

© i s 3

57. fAAffEa A=t § Ff3d (exact) @21 AT (inexact) BII-
(a) TR P Ths BT GIHA

(b) T A H 3ufRAd A==l I I

(c ) s B Ao 6 T

(d ) U € | faet i wwn

(e ) ¥E GRT AT 3T 3THIS BT T

(f) m T HIF

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_FHDl5RKAncm9
https://dl.doubtnut.com/l/_HsMHDHg5P8Xe
https://dl.doubtnut.com/l/_gt5637cffEsc

58. fAufafad ATyt A Arefes i) Ht Heaar garsh |
(a) 4.25,(b) 5.178 ,(c) 3.0, (d) 4.900, (e ) 0.05, (f) 0.009, (g) 6.007 , (h)

0.618, (i) 20400, (j) 6.023 x 1023, (k) 20 U4

O dtdsw

59. fAgfeifad ATa-T # qemed 3idh T AT 3 Sdrgd -

(i) 20.0008 , (ii) 0.0025, (iii) 0.2005, (iv) 900, (v) 5.4000

Q==

60. 3R J1efes 37T & HT AT B |

(a) 2.443 + 0.42,(b) 4.93 - 0.304 + 2.418

61.75 4.12 x 0.215 x 3

d
©) 535 @ o371 <8

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_gt5637cffEsc
https://dl.doubtnut.com/l/_blMZpq1leC7f
https://dl.doubtnut.com/l/_Je2Pe0s32kFP

61. (a) 243 e &1 fecinm & gvafdd & |
(b) FHERUT E = hv &1 eIl TIaI0T I |

Q dtdsw

62. K,Cr,0, 311 HiggH # HTeRiibR e bl ke B Rl & ol ¥ Cre*

AR & ST & | K,Cr,0., &1 edidh! GeaH Fi1d a1 |

Q dtdsw

63. U HAF6AT & NalO, &1 Hq< [~ H 8l & | NalO4, BT gedieh! g Sild

I |

Q==

64. 3TTcIfeIeh 31T (COOH),.2H,0 &I qedichl G STl el |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_07umS4h1xt4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_bfre2YDzr2M0
https://dl.doubtnut.com/l/_cnDyI2mo848o
https://dl.doubtnut.com/l/_FxMSQYz4dh1m

65. foeft 31fferan & H,PO , fobdl 36 H,PO,, HTIA §1dT & | 31fAfsan § 3

P Jeddich! GoIHT ST BRI |

Q==

66. fAafeifed 31ffear & 3R W H,PO , &1 qediich! G §ild ST |

Q dtdsw

67. FRfeifdd &IRT & qedichl goad STd &l |

(a) NaOH, (b) Ca(OH),, (c ) AI(OH);, (d) NH,

Q dtdsw

68. Al (SO, ).8H,0 1 Geaiehl GTHT 314 &1 |

[ .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_FxMSQYz4dh1m
https://dl.doubtnut.com/l/_XSlRF28geU8B
https://dl.doubtnut.com/l/_DgC4kB2Jb2nq
https://dl.doubtnut.com/l/_gSNSuRvNKTV9
https://dl.doubtnut.com/l/_Bla9JZMfJjYq

| ¥ stvaed

69. FAUfAIfEd 3l cIaull Bl Jedich! GeaH STd @l |
(i) NaHCOs, (i) NaHSO,, (iii) Na,HPO,,

(iv) NaH2P04, (v) Na,HPO,

Q==

70. Foffad 3T & qodid! G i1d 1 |

(i) Na* , (ii) Ca* , (i) AI** , (iv) SO; ™, (v) OH ", (vi) PO3"

Q dtdsw

71. FHfefEd & fAeil-gedid! Sid B |
(i) 24.5 919 H,SO,, (i) 4.0 I NaOH

(iii) 7.4 98 Ca(OH),)|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Bla9JZMfJjYq
https://dl.doubtnut.com/l/_OIq24K1e11m8
https://dl.doubtnut.com/l/_YAbY4TqUuSZS
https://dl.doubtnut.com/l/_x3NyBD3d971j

72. f3ft &g & 1.60 WM & ATfed 37+ B diciaw A1g¢e H uRRafeid fsam srm |

A1S¢C Bl ATH B W 2 ATH &/Tq ITATSS I §3T | &Tq b Jedlich! GodHT &l
&R |

Q dtdsw

73.1.35 UM g Ca &1 B CaO Jia1gs # uRafdd fosar dar ot gemm

1.88 UTH TN T | Ca T WRHIV] GoIHT AT Jedich! GoTHT SiTd el |

Q dtdsw

74.1.8 I AT CuSO , & AT & 2.04 I Cu faReAYA B Sl &1 3R Bl

Joaidh! GemT 5T Y | (R - E o, = 31.7)

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_VJiiYn4fGjDt
https://dl.doubtnut.com/l/_RP3u9QCr9jgD
https://dl.doubtnut.com/l/_gVI3jNyOH4YK

75. foseft &g & ATgge Bl Wethe H gRafeld s s/ | aran s/ fas 1 91 A18de
0.86 Tehe UTE BIAT & | &Tq BT Jodich! GeHT ST B |

Q dtdsw

76. 1.5276 ITH HSAIH FARTSS ol fIAN0T &= W IRI IR 6 s98 0.9367 I
BT &1 BEHIH BT Terdich! GoIHI- d RHTY] GoIHIA ST B |

Q dtdsw

77.20 fAelt CO, CH,, AT N, & fgior &1 0., Pl 3uffd & A 91 & 31 &
13 firell b1 ot 81 el @ 1 e SRftg fArgyor Y foba & A1 A W 3™ 7 14
fieft b1 3R &A1 81 1Tl & | fA%oT & CO a1 CH, &1 3 &) |

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_GJY623Lr1WKa
https://dl.doubtnut.com/l/_JLKu1jBGV4eL
https://dl.doubtnut.com/l/_jmNKoB76n0hc

78. T Voh (3) B 3iTardtei & 3fda § fawpifed v fobar awrfl orft | afe

Uoeh gRT Ygth O, AT fawhIe A &1 CO, BT AU 7:4 & ol Veh BT
SITd BV |

Q dtdsw

79.12 I # ., 12C F1H-RATV] GAT GRHTILHT bl FHAT ST HIfIC |

Q dtdsw

80. fAafeifad &1 gaam I | 5iTd Hifaie -

(i) 2 ATH-GRHATY] Ca (ii) 3 ATH-IRHIU] He

O dtdsw

81. IfE Ag T IRHAIY] GIH 108 & dd 5 ATH-URHAIY] Ag & foTU S1d Hifore -

(i) Ag &1 gIHTT


https://dl.doubtnut.com/l/_iZVU456tZZnC
https://dl.doubtnut.com/l/_AqT7Hl8ooaxX
https://dl.doubtnut.com/l/_VjhajcRHweya
https://dl.doubtnut.com/l/_HeonsZg3alcX

(i) Ag & U TRHIY] &1 GoIHT ,

(iii) Ag & TRHTULHT Y T |

Q dtdsw

82. Ueh gIggIol- WRHIY] Bl GodHT SiTd DU |

Q dtdsw

83. TR # & gmRAA®e CI°° au1 C1¥7 9 Id € 5% oaHE BH:
34.969ay AT 36.966ayu Bd &1 TR & 34! Ufalrd AT AL : 75.53 % ddT

24.47 % Bl € | TR & 3Td RHTY] GIHMH STd HIIT |

Q dtdsw

84. U &1q P fAfAE HeAT 397 1 3[e1/AH-Bfea €1 Af &g BT Jedaich! G 9

&I 1 SHhT WA GogHH SITd & |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HeonsZg3alcX
https://dl.doubtnut.com/l/_pjhW6ah9V9Fm
https://dl.doubtnut.com/l/_wUrQec2LrejV
https://dl.doubtnut.com/l/_hSKCutTdIKT8

85. fpef) eTq FelR1S8 1 a1 B 85 & | AfE &g BT Jeddich! godmm= 7.01 & al
&[Tq T IRHIY] GHT ST B |

Q dtdsw

86. Agfeifad &1 gam= 3| § s71d Hifaie -

1
5 HIeT N, (i) 39T 319] O, |

omaﬁvéﬁ

87. fAgfead o1 I & gIHH Sid &9 -

(a) 2 AH31T] O, (b) 2 FH3T N, |

omaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_hSKCutTdIKT8
https://dl.doubtnut.com/l/_1qAcVVgJR8BK
https://dl.doubtnut.com/l/_c4qbLoX7JA7S
https://dl.doubtnut.com/l/_8oNM00RRwOzM

88. 3.4 U RAear A18¢e, 100 IH 3Tl H AT T dT 1.1703MH A fSIH FARTES
PI100 I STl H HicTdh? GiH1 Bl A -1 i3 2.870 I RAedr FAR1ES dl
1.70 39 AIf3H AT8¢E §T | 39 YIAPT A I TR&UT BT A g HIfe -

Q dtdsw

89. 1.375 JTH HYUch 37TATSS I BISgleld Pl &RT Bl & =rAd fosam I o
1.098 ITH PR It §31 | GAR YAPT § 1179 UH HIR &I HNO, Eledl I-1 | 3
YbR §-1 BIR ATSee TH FRb FYeb Jidargs 7 Rafda fear s e

GOIHT 1.476 UTH AT | b YR R (&R 311d H1 79 g 7 |

Q dtdsw

90. g P! ITH PHReb U bV 310 1.4 UM CaO H 0.4 FH iR 3uRAd 21 | Ca
a1 O, & FIPT A 1 I 3.5 JH Ca0 H 2.5 I CaulAT 7T | THb HIUR R

g HfE s R 3gud BT Aam I § |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_wQQUq90ic0AV
https://dl.doubtnut.com/l/_c0RlGgTVVc2G
https://dl.doubtnut.com/l/_XeYpi5QevNxW

91. A g2 B o5 faf= Amamt 3max & fosam s ot Aiffes X,y a1 Z s9Tat & |
0.3WHA+0.4THB — 0.7 JM X

18BOUHA+480TH B — 66.0 AT Y

40.0 M A + 159.99 IH B — 199.99 IH Z

3RIth A & YR R IfO1d U1 b1 A3 g 7 |

Q dtdsw

92.A @ B f7 frg O7=T0 3 § f3pam o3 P.Q,R AT S &I & | 59k fAmfor &
fAafafEa ffssard g g

06T A+08UHB » 1.4 UHP

90T A+240IHB — 33.0THQ

40.0 I A+ 160.0 T B — 200.0 ITH R

18.0ATHA +93.6 ATHB — 111.6 ATHS

g A1 13 IfOId 3T FT I I € |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MnAE1r3VytoR
https://dl.doubtnut.com/l/_VNliugoK9G60

93. NH, ¥ 82.35% ATScIs a2l 17.65 % &T8alsi ardl & | 31 & 88.90 %
fTeRdIS @1 11.10 % E18SIsH Bt & | AT8ele & rs3iiawss ¥ 63.15%
3TeRAST T 36.85 % ATSGIS Bl &1 $Fb HYR W FebH AU b1 A
g & |

Q dtdsw

94. A IR O, fob 31fAfohaT TS RIAH | 1 I SO, & AT BT I=-A| N.T.P.
R AT T S 9T AW 3T BT 31T STl B |

Q dtdsw

95, 27 ° C @7 760 At q@ W 20 cfier WU 3 &1 Ui G & fau 3 amg g
&1 W fapa-t sitRdlsT o 3maeaddt &t |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_J6SleN2crsZq
https://dl.doubtnut.com/l/_i8UDBWLoNtgg
https://dl.doubtnut.com/l/_UutsGXNz6CY2

96. N,, H, & 1 fohdl 36 NH STcHl &1 10LN,, b1 fobdT 30LH, & A1 SR
W 20LNH, §9c1 & (A} 313 P&T Y Fw1- aRfRAferdl # 718 513 € | 89 HAihg!
& INYR R AT 317 & I R R |

Q dtdsw

97. IS AT T Pl BT83I91H & WY R RIS o IqTUeT IRV fosan sy

A1 d BISZIST- S AU a1 Tcal ol 3TUTdl -1 &1 ?

Q dtdsw

98. (i) C,Hg, (ii) N,O, , (iii) O 43I AT &-Tcd STd @] |

Q dtdsw

99, f5¥f} 31 BT 3UMUR 34 & | 3 3N P I T &b SRTSR UR H 3 & 370337
&I AT ST DIV |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_bsFfahKV8SR7
https://dl.doubtnut.com/l/_I8FXVKUtlSNT
https://dl.doubtnut.com/l/_a0aEV15oKlbD
https://dl.doubtnut.com/l/_RafdE4d8LSa0

| & AN IR <9

100. FAgfeif&d & il & 30T BT -

(i) 46 I Na , (ii) 9 I8 H,0 , (iii) 132 919 CO,

Q dtdsw

101. fRgfafad & g & suET HIfF |

(i) 2 HIeT NaCl, (i) 1.4 51 H,O , (iii) 3 A1 O,

Q dtdsw

102. fAgfcifad | Hictl I 3101 B |

(i) 3.01 x 103CO,, AT, (ii) 6.02 x 102'H,0 317

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RafdE4d8LSa0
https://dl.doubtnut.com/l/_XSMPjvbZYmxl
https://dl.doubtnut.com/l/_g09TaN0ufaYH
https://dl.doubtnut.com/l/_htPQdi1FtoCB

103. FAFfeI&d & qRATU3HI/370]37 1 T ST1d B |
(i) 0.5 HYeT He , (ii) 1.5 HieT CO,

Q dtdsw

104. {53l e & 9 x 1023 WA T GIHH 99 I & | A BT WHIY] GIHH

STTd BV |

Q dtdsw

105. N.T.P. TR fo5eft 17 & 112 ofiex Y 7131 20 719 € | 317 PT AUMR F1d HITT |

Q dtdsw

106. N.T.P. R Bt 3 & 9 x 1023 U3 &7 GIHH 20 FH &1 I &I 3R
STTd BV |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_QXtFjVyStts7
https://dl.doubtnut.com/l/_FquLjyq0LsuA
https://dl.doubtnut.com/l/_HztToO6hxI8c
https://dl.doubtnut.com/l/_6xXvIh0RvlE0

107. N.T.P. &R oo} THfGuRHATI[® 389 & 6 x 1024 TRATUPHT &1 ST 200 AT € |
3T 1 3UMR FTd Hifore -

Q dtdsw

108. 88 AH CO, H HYeT , 303N &l [TAT dAT C I O P WA HY HwAT il
BT |

Q dtdsw

109. 49 I H,SO, H H,SO,, & HicT S 71T TRHTU[T el HTAT ST &1 |

Q dtdsw

110. 0.35 HId CH {,0 H fobd C-aRH10] &3 ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6xXvIh0RvlE0
https://dl.doubtnut.com/l/_SGlBzFP8yZwo
https://dl.doubtnut.com/l/_9rbFl6shd4ol
https://dl.doubtnut.com/l/_fQDKINpx0BBQ
https://dl.doubtnut.com/l/_p63oy9F6M32b

111. 25 I CH, & A & 3707371 Bl H&AT, C T H & RATI3T Bl HAT ST BRI

Q dtdsw

112. 0.5 A1l C1,H,,0; (ePI¥) H JURRIA C, H T O & AT bl HAT il
R |

Q dtdsw

113. 37012R & U1V 314 dTcl 8RAEM S~gfoi J 3.4 % e IR STl § | S0Pl

AT IR STd BRI |

Q dtdsw

114, EHPAIT BT HIUMR 89600 & | A 0.25% (WRTHR) IRRA &l ¢ |
AP & U 31 # ™R AU &l HAT SiTd ] |


https://dl.doubtnut.com/l/_p63oy9F6M32b
https://dl.doubtnut.com/l/_7DJVZ557R0HO
https://dl.doubtnut.com/l/_IlZbdep9AcsL
https://dl.doubtnut.com/l/_3Ew5vLXZ02Mu
https://dl.doubtnut.com/l/_IF3zX1L3v4MQ

Q dtdsw

115. 1 TIRfe &1 T CgH 305N & |
(a) STPT HUMR FTE ?

(b) % U Hicd PI GAH RIT & ?
(c)38® 1 9 & foba AT € ?

(d) 3% 139 ¥ fasa 3107 & 2

(e) 9% 19T & fbc Bl RHTI] & ?
(f) 39 1 x 1023 AU BT GHHH FTE ?

Q dtdsw

1. 139 & 3ceproa Ud 3 pAvia 31ffes3e Bifew-
(a) AT Wt H A &1 e,
(b) TRATGR &1 IIFHSA & JeddTdH,



https://dl.doubtnut.com/l/_IF3zX1L3v4MQ
https://dl.doubtnut.com/l/_3qq1DJL8oldx
https://dl.doubtnut.com/l/_gj2rrQ6PtQdt

() NH, o1 §ic 915 H gel,

(d) KI § AgNO, fer

Q dtdsw

2. 3chHUNY UehH fhd Ped &7

Q dtdsw

3. IR &I gRYTRd HIfa|

Q dtdsw

4. Mifoe IrmaRen fad Had 87

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_gj2rrQ6PtQdt
https://dl.doubtnut.com/l/_natB4J0YGyk9
https://dl.doubtnut.com/l/_nSH94Pkg6K0x
https://dl.doubtnut.com/l/_JwVQalnqqaHA

5. 3T Irgrae el 0F a9 7 oft urd 6t 311 Foedt & FR 3 9eR R
STt 812

Q dtdsw

6. ST fohdn & A &1 ufdare feea fasar am?

Q dtdsw

7.1 GIFHEA G AT {6 A1 TR SR 7T 3T od U gAY o A1 ArgraRel #

ghr?

Q dtdsw

8. GaTuTd! foba & fAam &1 faf@e

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jIERQgOG6QBM
https://dl.doubtnut.com/l/_wBCSfi7YXrdy
https://dl.doubtnut.com/l/_jl3jv9qAXd3V
https://dl.doubtnut.com/l/_wgkAtwwNWppq
https://dl.doubtnut.com/l/_PzoPnEMD9Hxc

9, 3cHALIY IAMAfBATA + B < = C + D & falv I fFeRie &1 St fafau|

Q dtdsw

10. 31fAf%BAT, PCI; < = PCl3 + Cl, $ faw K, d K, H Aw=¢f o Fsteb faf@el

Q dtdsw

1.mA(g) + m,B(g) < = n,C(g) + nyD(g) & fIT K, FAT K, & HLA -4 BT

IHevoT ferfau

Q dtdsw

12. fpa I Rda & forw, 31ffosan guiar 61 3k 31fee gpf?

K=1,K=100 K=10"10

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PzoPnEMD9Hxc
https://dl.doubtnut.com/l/_EKie2N8Pm7nS
https://dl.doubtnut.com/l/_zIHaTP0cO2CY
https://dl.doubtnut.com/l/_mISJbLqj3ypK
https://dl.doubtnut.com/l/_3uk2YPMhtqZX

13. 31fAfBAT, 2HT < = H, + I, ¥ & 'm' IH1 R R AR fA2Rip TR A1 g9

BPI?

Q dtdsw

14, IT6 AT AT B T IARP BT -1 APTEH Bl &2

Q dtdsw

15. FRafaf@d sfafeant & fav K, & sors fow-
(i) Hy(g) + I(g) < = 2HI(g)
(i) PCl5(g) < = PCl5(g) + Cly(9)

(i) No(g) + 3H,(g) < = 2NH,(g)

Q dtdsw

16. Fafafad & wmih vd fawmih sffesam sifew

(i) NH,CI(v) < = NHy(g) + HCI(g)


https://dl.doubtnut.com/l/_3uk2YPMhtqZX
https://dl.doubtnut.com/l/_BZsO2zFzGYr3
https://dl.doubtnut.com/l/_zp0kMVo06oGD
https://dl.doubtnut.com/l/_gEBKYlXvj7ac

(i) NH,Cl(s) < = NHs(g) + HCI(g)
(iii) CaCO5(g) < = CaO(s) + CO,(9)
(iv) PCI5(g) < = PCl3(g) + Cly(9)
(v) TN+ 3 < = e

(vi)§5 < = 3d

Q dtdsw

17.31MAfBAT N, + 0, < = 2NO & faiv A RF2RTE o1 2sieb faf@ul

Q dtdsw
[ [0, ]
18.K, =
[NO1*[H,0

3IWRITh AR & felw Hferd IS FHieR0 ffau)

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_gEBKYlXvj7ac
https://dl.doubtnut.com/l/_IfqpfZI1c2vk
https://dl.doubtnut.com/l/_PYu4eyOY00Uh

19.A< =2 BK, =1
B< =CK,=2
C< =D,K;=3
D< =>EK,=4

IMAFBATA < = E & fav K &1 31 Fd1831

Q dtdsw

20.A+B< = AB,K =1 x 102
E+F< =>EF,K=1x10"3

AB AT EF # B9 31fde w2t 21

Q dtdsw

21. Sffpa APTH (Q ) Aot AR Rt (K, ) ¥ Faffea e g, @
iAfesan ol feer @1 ek B

() Q < K, (i) Q > K, (iii) Q = K,



https://dl.doubtnut.com/l/_9O6tinwVdMK6
https://dl.doubtnut.com/l/_NHrGvPMl1bbj
https://dl.doubtnut.com/l/_BleIsXSO5exW

L Mol JNIN W4 )

22, oTT-emafeie e e 3raen & @r] & 82

Q dtdsw

23. AMAfBAT PCI; < = PCly + Cl, - X B § A9 gl BT ATRITERAT R T

TTg GSIM?

Q dtdsw

24. AMATHAT, 2NF4(g) < = Ny(g) + 3F,(g) -3, R d1Y & FHId Bl FHSASY|

Q dtdsw

25. PCI(g) < = PCl,(g) + Cly(g) - 15000 FciRl: 31fAfpar W a& &1 yurd

CRIED]



https://dl.doubtnut.com/l/_BleIsXSO5exW
https://dl.doubtnut.com/l/_vrrp1Eck2sx0
https://dl.doubtnut.com/l/_8zLRiIBVUkos
https://dl.doubtnut.com/l/_mMDEQ2CZrXwp
https://dl.doubtnut.com/l/_ptvKpfkVwRYJ

26.2CO + O, < = 2CO, + HHI, R A9 Bl yHTd fafQu

Q dtdsw

1 :
27.31Mf%a1, SO; < = SO, + Eoz,ﬁmﬁwﬁaﬁwwmﬂaaﬁn

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ

28. CaCO,, &1 fadisT A ald W HH Fiel 8, F1?

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ

29, 2R fafd gRT NH, & fA#{01 & &5 a9 g #f3 ard @ 8, a1?

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ptvKpfkVwRYJ
https://dl.doubtnut.com/l/_derCQXlZNq6s
https://dl.doubtnut.com/l/_c8fIy71coZeX
https://dl.doubtnut.com/l/_W6yeOZZkUgNo
https://dl.doubtnut.com/l/_P1MJYJAqzLJf

30. 18 3HiaRI1SE & JAWUT § 3= A9 a1 HHIFAIH & TAY0T § 3108Thd HH
9 9 bl ST €, RAN?

Q dtdsw

31, TTI-mAfeie oM & 3neR w Fafafad aRad=T &1 o1 gma gem-
(i) &9 G4 TR YuTa-

(a) H,0(s) < = H,0(l)

(b) CO,(g) < = CO4(aq)

() H,O(l) < = H,0(v)

(d)dF < = &g

(i) dT9 g1 R T1d-

(a) NaCl(s) < => NaCl(aq), AH = X

(b) N + 37 < = I B3 § fIera

(c) NH,Cl(g) < = NH,(g) + HCI(g)

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_FF9cskVt9gCT
https://dl.doubtnut.com/l/_0AJ1MzWFd3ME

32. AMRITERYT U1 R el fosedl IRTafes tfAfshan & fv AG &1 A1 fasa
gIT?

Q dtdsw

33.AG, AG ° A1 Q B &I Jra=¢ §?

Q dtdsw

34. {3t AUTHA &S AW AG BT A JOITAS &1 3P fol THT 2RI (K ) 9T
AfRIT UPTHA (Q ) B Jra-¢ gdrsd|

Q dtdsw

35, fop 3rgen § foeelt 31MAfRAT 6 fU AG G941 AG ° & A SRTeR 81917

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_nJkj6pIfnq72
https://dl.doubtnut.com/l/_0gYYCVKdF5qF
https://dl.doubtnut.com/l/_ZUU8ddT74g59
https://dl.doubtnut.com/l/_vQewBPmmC1Is
https://dl.doubtnut.com/l/_hEXs0yWJ5HbX

36. 3MMBA, 2CO + 0, < = 2C0,, & forv T RAeRies (Kc)a%rgaﬂéaﬁsﬁl

Q dtdsw

37.3f§ NH,OH < = NH, + OH~ 3f%ar & yrer & 25 370] & 3R a9 @
Bacl 5 3 [AAIA 8 &, dl NH,OH ! a1 A= a1 gem?

Q dtdsw

38. fgd-31aee-f gareie! Bl TTedhal IR dTd &I a7 TITd 8idT &7

Q dtdsw

39. CuSO,, AT CuCl,, Q1 & STei fafer et 8 &1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hEXs0yWJ5HbX
https://dl.doubtnut.com/l/_EJaT6k85Z8dy
https://dl.doubtnut.com/l/_FUk21dCjEByT
https://dl.doubtnut.com/l/_jyYVNLGxjgto

40. foft gl 3761 & fAIY, K, C AT o 7 o7 ey &2

Q dtdsw

41. g 377 HCN & Siferd faera & folw K, &1 333 1 gmm?

Q dtdsw

42, 799 & TP 317 312qan TPl &R faf@el

(a) NH; , (b) HCO;, ( ¢) NH,

Q dtdsw

43. NH , &1 e MeHTafay fefee-

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_l8lcQEtankK1
https://dl.doubtnut.com/l/_HRfYCkyWlTzb
https://dl.doubtnut.com/l/_vvI0aYIQFCLm
https://dl.doubtnut.com/l/_jRjq6Mhh9er1

44, FAgfefad 3ifafesansii & ST 317eT-2IR ST Hif-
()HCI+ H,0 < = H,0" +CI”

(i) NH, +H,0 < = H,0" + NH,

Q dtdsw

45.CH,COO", NH,, , BF, Td SO, & 371 U4 &R 9dga-

Q dtdsw

46. BF 5, NF 5, AICI, @1 SnCl,, ¥ & 3¥ &R 8?

Q dtdsw

47. FAgfeif@d 3ifafosans # SRS 3771 0T e 8RSI B yga Hifsid|
RNH, + HI — RNH; I

ROR + HCI ~ R,OH*CI"

| & @ o


https://dl.doubtnut.com/l/_nisgH9duD8Tl
https://dl.doubtnut.com/l/_zUq52vR18oAg
https://dl.doubtnut.com/l/_Dl6RiD7f8XJO
https://dl.doubtnut.com/l/_BCKXQ6Z8fSnK

| @ AN IR <9

48. APfATET 315l Bl 37D TGI §S Heletdl &b HH A ferfge-

CgHsOH, C,HsOH, HCOOH, CH,COOH

Q dtdsw

49. Ay AIRP| &I YdeTdl & Hed &H § fafaul

NH ,OH, NaOH, H,,0, Ba(OH),

Q dtdsw

50. 37ET3 & U 3G UF IUILHT HTRIESE BIH-BIH I 82

Q dtdsw

51. CI,0, & 3iTeril-37%T o1 I ferfu|

Y.


https://dl.doubtnut.com/l/_BCKXQ6Z8fSnK
https://dl.doubtnut.com/l/_EDO83Z00LRnf
https://dl.doubtnut.com/l/_0xc1kGj9NYN1
https://dl.doubtnut.com/l/_f2P5YhkDRO84
https://dl.doubtnut.com/l/_1nt2iS7gQfKQ

| dlisdl 3tiv o

52, &7 & df JiToITes fafe 37 3t & &1

Q dtdsw

53. gAY 317 (poly-protonic acid) P15 Had &?

Q dtdsw

54.NO, 3 fAf3d i ufegies =Y wad 82

Q dtdsw

55. fAgfefad & v gu o A faf@e-
(a) 3TFATT Y&eTdll & §¢d ®H A: HCIO, HCIO,, HCIO,, HCIO,,
(b) 37T UeeTd! & §6d @H : HI, HF, HCI, HBr

(¢) pH & §¢d $H H: NaCl, CH;COONa, NH ,Cl, Na,CO, (STefi¥ fdera #)


https://dl.doubtnut.com/l/_1nt2iS7gQfKQ
https://dl.doubtnut.com/l/_BFJZYMymIXY1
https://dl.doubtnut.com/l/_MLinp7KrfGQJ
https://dl.doubtnut.com/l/_P1XX3njHvLzP
https://dl.doubtnut.com/l/_yijjt7k9ueZL

(d) &R YecTal b dgd BH H: I°, CI°, Br~, F~, OH~, CH;COO"
(e ) &R YSIeTT P S A &,

C,H ,0H",OR", C,H;, C,H;

(f) &R Y& & §¢d 98 A :0CI ™, OBr~, OI”

(g) K, % §Gd %H & :Cus, ZnS, BaS

(h) &R YaeTdl & dgd 1 |: CIO,, CIO5, CIO,, CIO”

(i) 317eATa YeTeTdl & dgd A

HCI, NH, , H,S0,,, CH;COoH

Q==

56. IR & BelISs] Bl TGl g8 IiIg Ypia P A H BRUT Aigd Fafd
I

Q dtdsw

57. NaOH Ud NaHCO, CIFl Ueh fdeid- & H1Y-A1e W5 9 J el 38 b g,

xr?

ey . l


https://dl.doubtnut.com/l/_yijjt7k9ueZL
https://dl.doubtnut.com/l/_boGOteEYUx7v
https://dl.doubtnut.com/l/_ScBRlPh0vq0o

| ¥ qlisHl oty G

58. Cas( PO, ) , 01 HCI 1 SRR & 37t & et et &, °f¥?

Q dtdsw

59, TWPH 3771-8TR & A1 RyeRie! & o grar-ef € 82

Q dtdsw

60. 5TcT & A OB | 37T FAT THSTA 82

Q dtdsw

61. K, &1 1T a1 & I 5 uRafeld grar &7

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ScBRlPh0vq0o
https://dl.doubtnut.com/l/_Z8g3EHr40TMC
https://dl.doubtnut.com/l/_qLZUfvY2qLM5
https://dl.doubtnut.com/l/_SdTwrjugCSD2
https://dl.doubtnut.com/l/_iVQ1h4KXdxmP
https://dl.doubtnut.com/l/_faJERN1RncJQ

62. JH-31TI9 Y919 &I IRYTRT HIfa|

Q dtdsw

63. 371 3 3T VB BT HIH HIT &Il 87

Q dtdsw

64. o3l galeT fagd- 319ered &1 fIeiIdT I TH 37T U1 B JHTfad ol 87

Q dtdsw

65. CH;COOH & Siciid faerad # dfean ufice e ® H* Higdl W &1
TITg qSITT?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_faJERN1RncJQ
https://dl.doubtnut.com/l/_vN8y5hCBxwvU
https://dl.doubtnut.com/l/_4zmQ1VSXG3OB
https://dl.doubtnut.com/l/_pe95NI6BP98n

66. NaCl & Fq¥ fae@ § HCl 3 JaTfegd &%= & NaCl ST 3G&quT & 1dT ¢l

T T JH- 33 JUTd 8?2

Q dtdsw

67. ¢ foeedt faea= Pl pH=5.5 & A pOH fasa=T ghft?

Q dtdsw

68. Reell et Y pH & & 5 a1 Rt At 21 JHH [H* | A Ree
gfvad= gpm?

O A

69. Fafeifad gensn # facra &I yepfd Fdrsd|

(@) pH > 7,(b) pH < 7,(c) pH =7

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_JkwGVLpX2wWd
https://dl.doubtnut.com/l/_xmLN6fLkY63V
https://dl.doubtnut.com/l/_KEPZVHrKscLM
https://dl.doubtnut.com/l/_si5BwtlZJkQa

70. pH THM &R A9 SgA I T Y19 USdT &2

O A

71. FAufaf&d i pH & o9 R A 82
(a) 3MTHIRA 39, (b) RR®I, ( ) T, ( d) 3B (FF4) , ( e) THIR, ( f) 37,(g) T

3T, (h) STRQT &l 3Tt

O Az

72.CH,COOH & Sicitg faera & Hfsam vidice e w pH Higdl W o1 y1d
qsaT?

O A

73.3M K, &1 A 49 x 10~ 14 €1 A1 50 7 & oW 3gRAA pH 1 71 &1 P17

(e~ . . )


https://dl.doubtnut.com/l/_si5BwtlZJkQa
https://dl.doubtnut.com/l/_xf12LbiMWdEW
https://dl.doubtnut.com/l/_DuEIu1I0L1tQ
https://dl.doubtnut.com/l/_VoxX6LXR6Ycw
https://dl.doubtnut.com/l/_ClM1WB8XllEs

| @ dlisdl 3vi¥ ad |

74.f5f AR AT R K, FTHA 9 x 1014 &1 59 a9 R 57 & fare [H3O+]

AT pH BT A T EPI?

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

75. 3% AB,C or D & faU pK, A %HeE 1.5,3.5,2.0 @1 5.0 &1 &7 &I

UgoIdT 37 27

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

76. U 37 & ST faeta 6l pH=3 AT GIR 317 & STeiid e B pH=5 gl

PI-T 37T T9TT &7

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ClM1WB8XllEs
https://dl.doubtnut.com/l/_KYSAoIXLCqqK
https://dl.doubtnut.com/l/_TdXkgSEH6dYy
https://dl.doubtnut.com/l/_i9wCJDrXZ0WA

77.fFgfaf@d & A SH-pH 39T ufeRiel) () faer= &2
(i) NaOH + NadCl, (ii) HNO5 + NaNO,
(iii) HCI + KCl, (iv) NH,CI + NH,OH

(v) CH;COOH + CH;COONa

Q dtdsw

78. 3T I facTI T 3GIE0T SIfa|

Q dtdsw

79. (i) HCN T@T NaCN &7 fur f6d YR T 90 272

(ii) B BT pH a1 &I 82

Q dtdsw

80. T NaCN &I A7 HCl I 3116 &l

| e


https://dl.doubtnut.com/l/_B3YM9SaBT9Yu
https://dl.doubtnut.com/l/_RwrTvsCSBjRN
https://dl.doubtnut.com/l/_bp97ail1NnKF
https://dl.doubtnut.com/l/_zZMVjoIVKK6W

[D:ﬁr\raﬁ

81. YT 3777 31dT Y9 &R & AT 37 o1qull & A1 I fIera 78 91a €,
Gl

O dtdsw

82. U Ao & 2 HieT NH, 1 1 Het HCl fAera s Sidfes @k # 1 et NH,
AT 2 A HC| AT S/l S0 | i=-A1 20T I B R S gPm?

Q dtdsw

83. 3 g9 faetaq & felv g5 afiasvor fafau

O dtdsw

84. U G0 H FREIPT € Tl Ueb SO feta Y a3l

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_zZMVjoIVKK6W
https://dl.doubtnut.com/l/_Dmn68f4nJYiB
https://dl.doubtnut.com/l/_ye1fmG2cbgra
https://dl.doubtnut.com/l/_E0whBg5EOMob
https://dl.doubtnut.com/l/_i2OiiDHEqqiZ

| ¥ dlisdl 3tiv qd J

85. fgaia (Cu”)tra;irgefwgas (z#*)g&zﬁaswqﬂsgi‘fﬁo—\wngpam

A9 TSy &7

O A

86. TIf3aH FRTSS & Iig faetaa H HCI 31 YaTfed a1 W I 379 aT U grdl
gl

O A

87. AgBr @I faciIdT NaBr (aq) &1 378eT 9= # 3119 &, Fi?

O A

88. BaCl, & faeid" & Ba®" & WRAHS AAW0T Bed wHY fderg= # H,S0, &
F6 311 A e st &, a=i?


https://dl.doubtnut.com/l/_i2OiiDHEqqiZ
https://dl.doubtnut.com/l/_u0OZTwMfBeye
https://dl.doubtnut.com/l/_P0HDxn9RvUV4
https://dl.doubtnut.com/l/_rX2Vk8D0BGbl
https://dl.doubtnut.com/l/_trrr1ffUL1OO

Q dtdsw

89. fral) faeTa & 3radur M P foiv =T IR 3Ta9ae &2

Q dtdsw

90. [T fAAN0T F e &1 faffia gl # afieseor fob 17 R 3R &2

Q dtdsw

91. Ag,CrO,, & oIt K, 1 =1 fora afe; suet faetard s At “LEn

Q dtdsw

92. Bl 37l | PHI--IT 3771 &) YBR &b 0T gTdT &7

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_trrr1ffUL1OO
https://dl.doubtnut.com/l/_IqmA3rXL0B3X
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGj83QKXpMji
https://dl.doubtnut.com/l/_uPTqAGwsSiIt
https://dl.doubtnut.com/l/_fYSJ55R5ARK5
https://dl.doubtnut.com/l/_4lKPCH9SJ20x

93. fRufafEd & IR difeR-

(a) 3T @I, (b) &R @dUT ( ¢) F aur (d) fAfdd ergor

Q dtdsw

94, fEf} U1 &1 ST AT 3ci & 37277 &R, B STTd BRPI?

Q dtdsw

95. NaCl, CuSO,, ¥d KNO, caull #§ & {53 o1q01 &1 fet-319ee gri?

Q dtdsw

96. BB FARTSE BT FciY [T 3@ R R &R & @qUT 2|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4lKPCH9SJ20x
https://dl.doubtnut.com/l/_htrl5sh63r3Y
https://dl.doubtnut.com/l/_9Jz83cS4z4xG
https://dl.doubtnut.com/l/_BwlBQyCeXBun

97. BIR HAcThe B ST fIeT 3l Eial &, F1? AT Yaicl I T geiel ARD
A §7 90T Pl FTeA-3198eH TR Yobid T eicll & 3R a1?

Q dtdsw

98. N FERTEE BI ST AT 37T giaT &, FN?

Q dtdsw

99, KCN T STl faea & gar &, -

Q dtdsw

100. 3HIAIH FTIATSS &I STty AT 3 8PN AT &R 1Y, IS |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4lexbMUoEz9C
https://dl.doubtnut.com/l/_j9b513v2X0pQ
https://dl.doubtnut.com/l/_1j80CjeFmw06
https://dl.doubtnut.com/l/_O5RkRFsf4tjF

101. SRS BT STei1d [t olret foredw ! el & ad1 &, =if?

Q dtdsw

102. 37chIgd P STt faera fagd &1 Hare aial g, R=il?

Q dtdsw

1. Vb &b H STe1 WRT g3 &1 5 @@ @ 57t &b | 3ier 311 %61 €1 3 R & R

fpet 38T €1 ST 3792 I T Heal?

Q dtdsw

2. fReft 31MBRB HI AR HigdT 3TP ThII SIHTT P STk B aldl 7

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_lJV7kmAI1ww9
https://dl.doubtnut.com/l/_rs5Jfmu9a5M2
https://dl.doubtnut.com/l/_fNBTiW9fatqb
https://dl.doubtnut.com/l/_Oli8Fja6HbwP

3. 79 A%, AB or CH H, & WhId Goad-l § oRI1 Awaie) 87
=

Q==

4.CdCl, & A= faera & H,S aTfed a4 | Gell Hadd ATl & il Hig HCl
AT &R gl 711 & o=1?

Q dtdsw

5. CaCO, &1 §¢ §d- # s 3ahrviia € &, safe g1 9 7 Ig fopan
3ol Bieft &, =il?

Q dtdsw

6. IS AT I BT & 39 B Pl AR Hifor|

| & _ . o |


https://dl.doubtnut.com/l/_Oli8Fja6HbwP
https://dl.doubtnut.com/l/_f5nu8q40bp7f
https://dl.doubtnut.com/l/_YF2EymDfCtrF
https://dl.doubtnut.com/l/_hfiJIta6ozlE
https://dl.doubtnut.com/l/_ooxVyYT8K31l

7. (a) AMAFBAT, aA + bB < = ¢D + dD & foIv Ay RAeRTe &1 s fAf@u|
(b) I IWH HMAfpaT & AR RAeRiE K, = 5.0 x 103 & a1 3ifAfesan

cD +dD < = aA + bB & 91 fAeRie &l 781 Hifad|

Q dtdsw

8. 31fAfsar N, + 20, < = 2NO, & fav K, = 100 g
fAAf~cIfEd 3Bt & K, K, & A $1d Hifsi|

(a) 2NO, < = N, + 20,

1

QO FrdisweE
9. 3rfafesan, A, +3B, < = 2AB, Eal = RN
K,=40x10"° 2 23

1 3 .
AP A, + 5B, < = AB, & 1= A2R(® &6 181 HIfS|


https://dl.doubtnut.com/l/_ooxVyYT8K31l
https://dl.doubtnut.com/l/_1Dg9IcDXC870
https://dl.doubtnut.com/l/_RmQ9EIM9Unal
https://dl.doubtnut.com/l/_ZbMuY5KdTgEd

O dtdsw

10. @R A R A & A= 3iTarss & 3 & fov Iy ReRis FAgfafad &
(i) 24,0(g) < = 2A5(g) + O5(g), K = 4.0 x 10%

(i) 2A0(g) < = A,(g) + O,(g), K = 7.0 x 1013

(iv) 2A4,0:(g) < = 2A,(g) + 50,(g), K = 1.0 x 103! & 3iiaIss &I ded

2 & A | foral dem sRoT off §d1sd|

Q dtdsw

11. Mg Ug Fe @1 & Cu?* 3 &I cu & uRafdd o 3a €1 3 amawent g
& 1 @ 31f8F a& Cu?* &1 cu § uivafdd wem?
Mg(g) + Cu®** < = Mg** + Cu,K_ = 6 x 10%

Fe(s) + Cu(2 +) < = Fe’* + Cu,K, = 3 x 10%®

O dtdsw

12. 39S AMAHEAL, X + ¥V < = Z, & folv I R{eRie &1 A fafau|


https://dl.doubtnut.com/l/_ZbMuY5KdTgEd
https://dl.doubtnut.com/l/_CGEOWTE1nzPq
https://dl.doubtnut.com/l/_8b1eR024gpko
https://dl.doubtnut.com/l/_Qfr2T2HHmJ0I

O dtdsw

13. 41 Uk 31f0foman Ar=rare § &1 s9H v a1gl 31fufesan e siar € si 997
3T ¥ I U & 1Y e g9TdT & 59 fesar § 31fafgpar wrresa § o gfvada
GHIN

Q==

14. 3MARRAT, H,(g) + I,(g) < = 2HI(g) F fow A ReRi® &1 7F 49 €

1 1 .
Fffsar Hig) < = EHZ(g) - Elz(g)$ﬁivmﬁrm$mﬁ§maﬂ“n

cmwaﬁ

15. Hy(g) + I)(g) < = 2HI(g) & AU K, 921 K, & A R &d § S

PCl,(g) + Cl,(g) < = PCl(g) & faw K, @K, & O SRR T8l aid, RI?

cmwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Qfr2T2HHmJ0I
https://dl.doubtnut.com/l/_JiInWsKqyoY7
https://dl.doubtnut.com/l/_lyMsw46Oqw5f
https://dl.doubtnut.com/l/_AlvPCCg2zz4z
https://dl.doubtnut.com/l/_0ROYef8KCmWm

16. 31fATHAT YPTH (Q) AT ITRT fAeRiew (K ) H o7 Jr-¢f 87

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

17. 31T, PCl < = PCl, + Cl, R 35 39 et b1 1 g1a gem?

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

18. fAaf~afaa 3fafesarsi w dm, gid g Higar aRada &1 JvTa a8
(i) Ny + O, < = 2NO - 43200 et

(i) N, + 3H, < = 2NH + 22400 iRl

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

19. fAAf~afd ITIfA® W W g9 g d19 J9Td ¥ Hifard|
(a) 250,(g) + O5(g) < = 250;(9),
AH = - 45.2 fpeidaiy

(b) 2NO(g) + O4(g) < = 2NO,(g) - X HeR


https://dl.doubtnut.com/l/_0ROYef8KCmWm
https://dl.doubtnut.com/l/_ItxeKHGh2H0E
https://dl.doubtnut.com/l/_jj367KUo717M
https://dl.doubtnut.com/l/_GfFQZO3X9G1o

Q==

20. HI & 3 &1 76 ad R AR 781 @l STdfd PCl & a6 am
ad R AR vl 8, |2

Q dtdsw

21. Cl, %1 3R & PCl & a1 bl A= 64 €l il &, =12

Q dtdsw I

22, FeCl, & fcr@d & NH,CNS e W I6RT ellel 337 371 ST & $96 NH,Cl

fota et &R 397 SR7e &) STl &, =iT?

Q dtdsw I



https://dl.doubtnut.com/l/_GfFQZO3X9G1o
https://dl.doubtnut.com/l/_WWscuQiN3Wn2
https://dl.doubtnut.com/l/_5v2YUV0J1cv0
https://dl.doubtnut.com/l/_CA3yzpZ88KVa

23. 419 §¢M R KNO, Bl faede §¢ il &, Siafe Ca(OH), @1 faeigdr ae it
g, FiI?

Q dtdsw

24. Y9G W 3 § &5 A18ee b Al el 8, siafe Hicdan vfiee &
faorar gedi € =?

Q dtdsw

25.%H 19 d 3 dIY W STe1 bl aTSIR0T ol I &iar &, a1?

Q dtdsw

26. 15T dTeR &Y S Wi W geigel 364 8, F?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_aLyJHYXuGYht
https://dl.doubtnut.com/l/_6GtJ6w10O8hk
https://dl.doubtnut.com/l/_BktZFaGWR0FR
https://dl.doubtnut.com/l/_PZCRifsFFQGv
https://dl.doubtnut.com/l/_3R3nrOlDqd3j

27. 9818l R T -2} fEetdt &, a=i?

Q dtdsw

28. fAnf~ifad fafesar w6 AT & §dd H Cuso,.5H,0 faa f@&fa §
STe1 &1 3cpei (effloresce) 318 BHM?

CuSO,.5H,(s) < = CuSO,3H,0(s) + 2H,0(g), K, = 1.086 x 104 aRJHSeA

Q==

29, TR # g @ et sfufear & 3 & $v Aid e ke s 2l
HATHET & faU AG & 0 § 811 ara avadq &I Ia18d| I8 g 1fafosar &
f&on Y HA yurfad Bm?

Q==

30. fASieT HCl fagd &1 FaTeis & R STclid HCl fagd &1 Jarae|

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_3R3nrOlDqd3j
https://dl.doubtnut.com/l/_6l0pp8EpidYX
https://dl.doubtnut.com/l/_32yvf1VT0hEe
https://dl.doubtnut.com/l/_7ILO8pphFYAR

| ¥ dlisdl 3tiv o9 J

31. 31 KBr fagd &1 $AT &, 316 Ifetd KBr fIgd &1 Jeretes, R?

Q dtdsw

32. RieaR AT8¢e &1 faaaH g F@RIBH & AT Whe @& A8l &dl, W
TIfEIH FERTSS & A1 Tthe 79T T &, FAN?

Q dtdsw

33. K, | Fe(CN) | o1 Steftar frerert Fe?* ot afvaor T e, Y2

Q dtdsw

34. 3iRCdTes & ddl f[aH Bl G & HATYR R FHSS|

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_7ILO8pphFYAR
https://dl.doubtnut.com/l/_YrnL2O8fEu6G
https://dl.doubtnut.com/l/_D7uAPN5CwEbn
https://dl.doubtnut.com/l/_fipqaS0FV2qA
https://dl.doubtnut.com/l/_XsU1oBTy8e0e

35. 5TcT 377 Ud 8RS Q1 bl Upfar e &1 3gTervr Afed s Hifad|

Q dtdsw

36.Na " AT Ag " # Uad g 3% P & 3R FI?

Q dtdsw

37.Re 317 (H,B0; ) v M1 31t &, e A1

Q dtdsw

38. NF, U3 NCl, ¥ 311 yadl g9 &R & 3R Fif?

Q dtdsw

39. CaC,0, TdYT HCl & fder W] CH,COOH & 31 & &, aai?


https://dl.doubtnut.com/l/_aV2jHCmrQJC7
https://dl.doubtnut.com/l/_fdokV4YK2Ak2
https://dl.doubtnut.com/l/_a17ZY0jt0jL3
https://dl.doubtnut.com/l/_rgX6CxvX7guw
https://dl.doubtnut.com/l/_2OBpoA3gFuCh

Q dtdsw

40. Mg(OH) - 2 & fde@ & NH,OH 3l W Wha 31a8d urd aidm &, R
NH,,Cl e fid & wEd NH,OH 3le R A a8 i =& & &,
FN?

Q==

41. NH,Cl % 3R § #PMfW & oaur & g § NH,OH sl R HAifrm
RESEICEIESE LRI RG]

Q dtdsw

42. NH,OH fded gR1 i g & gSgI3iiaIss &l 3a&uul a4 I Ugal
AR aeiRTES AT i &

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2OBpoA3gFuCh
https://dl.doubtnut.com/l/_oqqtcdPP6KCL
https://dl.doubtnut.com/l/_Xpv85fwXCFVe
https://dl.doubtnut.com/l/_wipdNrG3QeLg
https://dl.doubtnut.com/l/_Xukdl7qRGQc3

43. U fIAN0T & ild FHE & Hoob! P HAQUT § NH,CI &1 3517 fasan
ST €, HRT?

Q dtdsw

44. H,S TaTféd &34 A Ugel Y7 &1 & fAd & HC| fAeTran ST &, ai?

Q dtdsw

45. H,S 31 g1 el ot & &g AcThIsull &l 3 &ifid s & foie ugal faerg=
HC| YT ST &, RiY?

Q dtdsw

46, VRAIfesw 371 F 3T Userdr Aifzaw vRAee & f9ord & A gidl & Seafe
NaCl faerem & eNgY 311 gt & =2

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Xukdl7qRGQc3
https://dl.doubtnut.com/l/_LM7Zv8T4QsSW
https://dl.doubtnut.com/l/_3Ti5kINMfFMF
https://dl.doubtnut.com/l/_24O2D3IDtOV5

47.1 el 10 SMHCI fd&3= &1 3Id 1 clie’ &9 & 3am aRomHt faeaa H

pH =1 gPil?

Q dtdsw

48. fAnf~af@d faeta=) &l pH & 3NYR W D! [H*]amao?’n
(a) HSAT Y Yt T &, pH=6.83

(b) TSI T AR I, pH=1.2

(c ) TSI I b, pH = 7.38

(d ) 7SI &I &R, pH = 6.4

(e) P pH = 6.8

( f) S PIBI pH=5.0

(g) THIER &I 39 pH=2.2

(h) fA%g &1 3 pH=2.2

(i) 313 &I JHST pH=7.8

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_7ObLnDyp6U5A
https://dl.doubtnut.com/l/_BpOY6SecO87D

49. 7S & R I dT9H P11 37 ° C &l & o W 31e & faiw K, &1 711

1.6 x 1014 g1 81 39 a9 W 3aRAH fdg B pH 51 B |

Q dtdsw

50. faselt 31T 7T 3HB APH &R & K, 7T K, AT H &1 A2/ gell 82

Q dtdsw

51. NH,OH @1 CH,NH, & fev K, & H1F %21, 1.8 x 107> AT 4.4 x 104 2|

IR B Jad &R & dT FN?

Q dtdsw

52. Ui 3 der dfsam vidiee &1 Mgt f&R pH &1 fderad 3T €, #1? a1 v
O fareta o1 3erervl &S for® HCl et R WY pH &1 A1 981 9getdT| BRI
Qfar

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_EKkETxZCSm3z
https://dl.doubtnut.com/l/_nilNoExE4W7n
https://dl.doubtnut.com/l/_hNuYQTV3JfBs
https://dl.doubtnut.com/l/_axE1S5Xgu6Xp

53. 3[uTTereh A1 3 Tqel g H & A1ead | H,S 3 & 3901 & AHeTed|

O dtdsw

54. BaCl,, 3 WG faer § HCl JaTfad = T APha 8T 3T &

O dtdsw

55. AgCl & faaIdT HIERUT 79 (NaCl) & faeraa & /e 9 & 31195 o=l
gl €7

O dtdsw

56. 3T TcTthe & A it § $B 3N ANSIH AcThe A TR FT EPm?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_axE1S5Xgu6Xp
https://dl.doubtnut.com/l/_Ynh4oD6XSd6D
https://dl.doubtnut.com/l/_K41cCJMQKbF3
https://dl.doubtnut.com/l/_9hfurzXE7iWQ
https://dl.doubtnut.com/l/_UmS00YOus9ej

57. Af2IH BIEAC Bl [qeTa AR gidT &, F?

Q dtdsw

58, TAf2IH Braic Bl [T dle foreHd P Fiell B a1 &, F=N?

Q dtdsw

59, HifeaH URRIee &1 foeta Ay oY gidn 2

Q dtdsw

60. BRUT Ifed THSISY &I Aifead vflice &1 Said faaaa ara feredd &1 e
N S gl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UmS00YOus9ej
https://dl.doubtnut.com/l/_ldjOYaWXz7J2
https://dl.doubtnut.com/l/_rZ2qrFu7SaQN
https://dl.doubtnut.com/l/_bS0rC3geE19K
https://dl.doubtnut.com/l/_vCOzTqbQnKO2
https://dl.doubtnut.com/l/_MHvwkPpNTBeg

61. BRUT Afgd IHsSY H A2y viiee 1ear qefm vfiee & sy e
Pl pH 7 & A BRI A7 31|

Q dtdsw

62. CuSO,, ®1 ST fIetd ST THY 2Tgr-A1 URIee 31w et i &, Fii?

Q dtdsw

63. Na,CO, B el faer NaHCO, % STeiid e & 3178 emda & &,
Fr?

O dtdsw

64. {5i FeIRTSE &I ST AT 3 gar €, =1?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MHvwkPpNTBeg
https://dl.doubtnut.com/l/_fEzmnfyCsun0
https://dl.doubtnut.com/l/_2LAmyrKH7M1U
https://dl.doubtnut.com/l/_9edod2veHCGI
https://dl.doubtnut.com/l/_6Yn6al5JzVzw

65. (i) Th geicT &R 319 1901 1 3ueeft 7 3R gefet &1 71l &, =1?

(ii) U GEl 317 3797 0T bt 3uReyeft A 3R gefct i &) ST &2

Q dtdsw

1. IS ATRITGAT A 319 T JHSTA &7 ST AT AN &bl Ioaie Hifo |

Q dtdsw

2. ThII oA UG geaTuTe fobar 1 fam feif@ul 3erevor |fgd W fad=mr
A1 AMAfBAT n A+ n,B < = m,C + m,D & fIv Ay ReRis faf@ul

Q dtdsw

1 3
3. gATUId! fosan & W &1 eei hifrd| 3ifafesan SNy + DH, < = NH, &
fav K, &1 A faf@ul


https://dl.doubtnut.com/l/_6Yn6al5JzVzw
https://dl.doubtnut.com/l/_arfZO89DeRS5
https://dl.doubtnut.com/l/_mnWYMxqXYnCF
https://dl.doubtnut.com/l/_9tck3J0MHCpZ

Q dtdsw

4. [ gogqH Bl gRUIRT BIfFA1 3MAfBAT PCI(g) < = PCl4(g) + Cly(g)
& felv AT 2R st b Fafa Hifsid|

Q dtdsw

5. gfpd g 6 g faifav| Ig fed UpR =ah fpam sirar 82

Q dtdsw

6. I fARTH I IRYTHT B dTal BRPI D! 3801 Afed W faf@u)

Q dtdsw

7. IS TR BY JHTfId R dTel BRPI Db 3STE0T Afgd WE KIS

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9tck3J0MHCpZ
https://dl.doubtnut.com/l/_6X6LITUsCXcd
https://dl.doubtnut.com/l/_Qlqk4HPAszlg
https://dl.doubtnut.com/l/_tMWjLbxrALUK
https://dl.doubtnut.com/l/_EOFAc4Yarxw9

8 dAMdfer & AW @& Ioi@  HIfTl sTH IgREdl I
250, + 0, < = 2S04, AH = - 452 kcal

N, +0, < = 2NO, AH = + 43.5kcal R dT4 Ud 2[4 &I FHId AT |

Q dtdsw

9. TTT-2ICfeU o A &Y GRUTH & §U, SHS YR W 3T & fIcadl R ad &
QT Bl JHSS|

Q dtdsw

10. 31AfBAT, N,O,, < = 2NO, & fAW K, AT K, § Frai-¢f 121fod Hifard|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_EOFAc4Yarxw9
https://dl.doubtnut.com/l/_pk1PIsObdK9c
https://dl.doubtnut.com/l/_dsIcsHkBMgqe
https://dl.doubtnut.com/l/_UyQf1FRJBWqu

11. 3fAfHAT myA + myB < = n,C + n,D & v A= fAeRie K, S1d Hifsl
K, &1 W K' , 8 W1 BIfsr afg siufesan faadid feen 7 gieft €1

Q dtdsw

12. a-2mafav a9 &1 3eaid SIS Ay SRfi 31 6 araraer w g
Je AT 31fepd 3N & e W a1 g1d 8PM?

X+Y¥Y< =7

Q dtdsw

13. 397 AeRie do1 A RAeRie @ qHsmed| afe 3fAfear A, + B, < = 2AB

1 1
& feTu AT {eRTB K dATAB < = SAy+ EBZ$®UW@2R1‘$K' gl K

aT K H gra-ef 1fd Hifa|

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_WUoOb8SUAVt7
https://dl.doubtnut.com/l/_w6GTXfpViGOj
https://dl.doubtnut.com/l/_hMlsw1tDGCq7

14. 31MAfHBAT 2SO, + 0, < = 250, + Q cal & foIv AT RA2RTE & HAsTb H

i B S W A9 P JHTT DI FHSTS|

Q dtdsw

15. 3IREIIH & fagd-3rqaet fadisH Rigid &Y e Hifsrd der sie-3reae
P fATIST & 3R W A |

Q dtdsw

16. I (AfcRTe) faerA o1 €2 3fie a9 e & pH A1 37 3124 &R
e R RBR Y8a1 &1 3R Afgd Iasmed|

Q dtdsw

17. pH &1 aRTST iS5 fosell faerae & faamm= gregist a1 Y Higdl dT pH

T gra-e] WE B

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_aCfzWNPcY1gz
https://dl.doubtnut.com/l/_ndab07B5vmYz
https://dl.doubtnut.com/l/_ORR0lQ5hr6k5
https://dl.doubtnut.com/l/_q2CI87qhNw3D

| & AN IR <9

18. STcT-3798eH & &1 A9 €2 3WYh 3aTeXUT G WE ARAT HIford | Yaiel &R
dAT gefcT 317 A 4 {531 U 1quT &bl 3TeT H factd v R U1 faerd bl uepfal
e Eo]

Q dtdsw

19, STcT-3798eH § &1 A9 €2 WY 3aTeXVUT G WE ARAT HIford | Yaiel &R
dAT gefcT 317 A 4 {531 Uh a1 &l 3TeT H facid v R U1 faera bl uepfal
e e

Q dtdsw

I TR G BreIet 3menid J2F (HOTS )

1L.IMRBPAA+B< =2 P+Q F AU 25°C R K, &I AH 2.0 x 102 €, 5Taf®

50 ° C R 9T A9 2.0 x 10 "1 &1 gared 3fafeear Hemadt € 3raar Hwmei|


https://dl.doubtnut.com/l/_q2CI87qhNw3D
https://dl.doubtnut.com/l/_Y68NE6pz7JtG
https://dl.doubtnut.com/l/_AzjVoSGa2qo4
https://dl.doubtnut.com/l/_O3RtykGJwkcJ

Q dtdsw

2.AG* = - 2.303RTlogK A= fA2R1% K B K, 7T K, F 9al § e fosan Sirefn
€1 5 31Mfepansit & e An # = 0 39 oY, K, # K, 31 &7 3fAfpant &
foTT AG ° & & AT &1, TT? e R

Q dtdsw

3. BiCly & HCl # 97 fdera § et fiei W e gf@r=n &1 S €, siafe sdd
HCI T &3 &R et G H1EIH & ST €, T

Q dtdsw

4. oA faAwor § < 9°f & HR dF HCl B 3uRRd § Hewbigs b v |
AT 72l €1d €, w=i?

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_O3RtykGJwkcJ
https://dl.doubtnut.com/l/_EPnRSK9oDmKX
https://dl.doubtnut.com/l/_Uv7ETet8ao6R
https://dl.doubtnut.com/l/_Tzh4SSeeTa0i
https://dl.doubtnut.com/l/_GvUqkICQYEMO

5. fSies vRiice & STelid faeaa # H,S Jalfed &= R znS Fa&fd &l &, R
fSieh FeTRTSS & STl faFe™ & H,S JaTfed & W 8, Ri?

Q dtdsw

6. HIEx S1q01 &1 STl e §1d I H,SO,, 1 B8 §d fAelrs Sl 8, F1?

Q dtdsw

7. 3 fadwor 7 fgfia g & g=ad gfid e § "ig HNO, STefer

39Tl 37T &, 2

Q==

8. HgCl,, 1 fdetd SnCl, § et R Ugel Atha 3aald 3T & 51 a1 & IRg ST
REIGIECRIN

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GvUqkICQYEMO
https://dl.doubtnut.com/l/_rrlHQoJgRbIf
https://dl.doubtnut.com/l/_fGACB2KOsOUO
https://dl.doubtnut.com/l/_ikYb1qpBbEhA

9.Kl(aq) # I, 1 faerardn 31fe &1 51t &, =2

Q dtdsw

10. 75 HC| feraa & AgCl & feradr art &Y ger & 31fass it & w=ii?

Q dtdsw

11. 0.05 N HCl @7 0.10 N NaCN & STciig faera=i &1 A 31a1d # e w®
ST faerae g9 e & &, F=ii?

Q dtdsw

R.FTAPB pH4° CTF25° C R FAMH gpii? WE B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_xFVsUCZvO18I
https://dl.doubtnut.com/l/_swejOYcYC9T5
https://dl.doubtnut.com/l/_wzFoNTjkm0y4
https://dl.doubtnut.com/l/_MbUz42EEqmXp

1. i 37 BT Wb GoHM &ild B |

(a) AFE 5 ATH EIZZISTH Bl 2 Tilex P FARD B 31 AT &

(b) 400 ° C TR st 2 cfiex & U & 4 AMH H, 7T 128 AT HI ! feran ¢
( C) fosat farera & 500 et & 15 7w UfAee 377t AT 8 I AT &1
(d) 50.8 T I, ot faetar o 4 fiex & geft €

(‘e) 500 fAeft 3T & 2.8 UM N, 3R &l

() fopett SRfa fArgroT & 2 fier & 4.0 I H, @1 56 79 N, &

QO ddsw

2.64 AT HI &Y 2 citey & Jd- J 37 I-T &1 39 S B 1Y 6 e BT Ub da
3R STTs o R €1 FhI G TR T 9T USI?

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_FEgJrv81RNW1
https://dl.doubtnut.com/l/_NWhGykoWy4C2

3. 500 fAcil & U IR A 15 A9 URACE 317 dT 8 ITH AT &1 390 Thi

ST T 817

Q dtdsw

4. U 3cpAvY fAfesar & foav I RieRie o1 a9 1.5 €1afe uv aifafesat H
W75x%x10"4 -1 -1 g1 Y 3131 3rfAfgpan 6t R it I

Q dtdsw

5. 2NOCI(g) < = 2NO(g) + Cl,(g), K, = 3.75 x 10~° 3wIwh fafesar & ferw

1069 Ktl'\’Kpaﬂqﬂ@'lﬁﬁl

Q dtdsw

6. N, +20, < = 2NO, & faw Afed a9 w Ay A2Rie 100 Act olier 2|

T & 12 MfEInN & AU P3P I QeRie $ ges fafae Iy


https://dl.doubtnut.com/l/_7TBctnU9i2Kk
https://dl.doubtnut.com/l/_nNnUBbe4wN9n
https://dl.doubtnut.com/l/_tc6NQAVOUI7B
https://dl.doubtnut.com/l/_AehbDtA4ANo1

RAeRT®I & A9 &I 3781 B

1
() 2NO, < = Ny +20,, (i) NO < = N, + 0,

ca‘ﬂ%ﬁrmaﬁ

7.H, + I, < = 2HI 361 & fAv A H,, I, 7T HI BT Afgard Aregreen §

PHHLL: 9.0, 3.0 dAT 27.0 Hict/cfex &1 df I HleRid bl 3181 x|

ca‘ﬂ%ﬁrmaﬁ

8. 913 § 71 Sfia 31MfeRmst & K, K, T K & waee) 21fid SHifor

2NO + 0, < = 2NO,, I fART® = K 1)

1
NO, + 5Cly < = NOCI + 50,,



https://dl.doubtnut.com/l/_AehbDtA4ANo1
https://dl.doubtnut.com/l/_1b3YwOB85cnI
https://dl.doubtnut.com/l/_EFbBSaQt6MFf

9. T fAfIad a9 W 3fAfEA N, + 20, < = 2NO, &1 A ReRi® 100 &l
g w0 A 9 37131 & A= (A2ARib SiTd HIfrd-

(i) 2NO, < = N, + 20,

1
(i) NO, < = ZN, + 0,

ommaﬁ

10. 31fafeRan

H,(g) + COx(g) < = H,0(g) + CO(g) T 1395K R AT fH2Rieh SITd &1 Al
1395K WR-

2H,0(g) < = 2H,(g) + O5(g), K; = 2.1 x 10713

2C0,(g) < = 2CO(g) + O4(g), K, = 1.4 x 1071

ommaﬁ

11. 25 ° C W 3{AfpAT & (A + B < = 3C) &I AB,C & A 1,2,4 Hic A 3
cfies & §¢ g4 § fopdT av11 W darsy 3ifiifesan fos feon & gnft, afe-

(i) K, = 10, (i) K, = 15, (i) K, = 10.66


https://dl.doubtnut.com/l/_mJdI8WfLbEba
https://dl.doubtnut.com/l/_NiL6Yx71OAcC
https://dl.doubtnut.com/l/_f0fZme2wa1CQ

Q dtdsw

12. 0% 3chAUIRI 3MABPAIT A+ B< = C+DUSR ARG EI TATIWR AT B H
3179 H AT a7 € q1 A B HET B A SR €1 AT A1 Eich IsaTd g ar
T & C BN Higdl, HHRATERAT R B & Aigdl & oI I &1 A fAeRies K 31

HIfS|

Q dtdsw

13. U%s Ui 1A fg R &

A+B< = C+D,K, =60

e U witex ifAfesan fAgor # 1.0 Hicl A, 2.0 A, B, 6.0 HleT C dT 20 HI@ D
U & Al 31Td B Y rffoman fosa faen & grfi?

Q dtdsw

14.15 ATH-39] H,, BT HAAfBAT 5.2 AMH-310] [, A B TR 10 ATH-319] HI 35 Bl
&1 31fAfoa & Iy fAdics 6l Te-1 |


https://dl.doubtnut.com/l/_f0fZme2wa1CQ
https://dl.doubtnut.com/l/_PwZFEEE4KSqZ
https://dl.doubtnut.com/l/_uX24k2xB40ew
https://dl.doubtnut.com/l/_5TKRkRo2J3hp

Q dtdsw

15. 444 ° C W 2.7 fAelt H, d1 31 el I, Y RER a1 av[ w® 4.5 et HI

AT &1 S0 19 R ARSI H, + [, < = 2HI B A (276 Y 71 a1 |

Q dtdsw

16. R A9 R IATRITEGRAT R HI 3197 W el &1 50 % AASd &% a1 &

2HI < = H, + I, &I A= RA2R{e S1d B |

O dtdsw

17. 3 JMH-31Y] PCl, I 4 Wliey &b Ueb U H I {31 111 AMRITGRAT R SHBI

f321sT 40 % PCl; a1 Cl, & 8 7111 A1 21 Bl 781 & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5TKRkRo2J3hp
https://dl.doubtnut.com/l/_vBXKq7PxHHFi
https://dl.doubtnut.com/l/_rqEa2poBhbr1
https://dl.doubtnut.com/l/_1nSPlDIL2KF1

18. 625.5 WM PCl. &I 5 wilck & U Ul H 76 a1 371 AT R SHPI

f&1ST 45 % PCl, a1 Cl, ¥ 81 &1 | fAeRie & e &l (PClg Bl

MU 208.5)

Q dtdsw

19. 31fafesan,
SO,(g) + NO,(g) < = SO4(g) + NO(g) & foIv K, &I A 16 &1 AMI 1 AR &
Foid # °RY SRR 1 1 Het forn S €, a9 AR R NO dUT NO,, bl Higdl

STTd Hif|

Q dtdsw

20.27 ° C R Ir=IaAT § g1 38, oot 31ffehar & falv AG 921 AG ° & 91 s d
| Afe 1fAfepar & fore Iy fRAeRiE K &1 A9 10 811

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_S4lJdUgCziOI
https://dl.doubtnut.com/l/_h3n3GpSjLMms
https://dl.doubtnut.com/l/_SeArGEwmGONu
https://dl.doubtnut.com/l/_T2tJVAUg79FU

21LA,+B,< = C,+D,
298 K TR 3WIh 31Afesan & fav AH ° a1 AS ° & A HHI: -29.8 fHell it
a2 -0.1 fpetl et K1 g1 31fAfosan & fav Iy fR{eRies &1 A S71d B9

Q dtdsw

22.U% §¢ dd & HI & 1.2 Al &I fIASd fam Sar &1 Ir=ImaRe R HI H
3= 6 A1 44 % &1 HI & 31 &) fopan & fow Imy RAeRiss s11d S

Q dtdsw

23. HCN T fais RAIeRie 4 x 1010 €1 HCN & IN e & H ° &1 Tigar o

grit?

Q dtdsw

24. BIiHfd 371 & 0.2 M 3ot & foiv e & Jm1 3.2 % €1 29 s
fFeRTp ol T84T IR |


https://dl.doubtnut.com/l/_T2tJVAUg79FU
https://dl.doubtnut.com/l/_VzAsPbs93cly
https://dl.doubtnut.com/l/_qVoCgxGEzYcX
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMALo4nttk18

Q==

25. fOhIcT o1 faaeT fA2Ris 1.0 x 1010 &1 0.05 M fFTet fae= & fhiovares

3R P HigdT sid |

Q dtdw

26. N3P 3T A1 fAe 2R 1.32 x 10°° €1 296 0.05 M oo #
9P fadeT &I 7= 5 |

Q dtdsw

27. 3 HCN & AU 25°C R K, &1 AF 7.2 x 10710 & &t b 0.2 M Sichig
Tt & v fadisT &Y A (o) BT A S71d R faerd & Hy0 ™+ & Higar Wt
ST BRI

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZMALo4nttk18
https://dl.doubtnut.com/l/_paNLvbEfMSng
https://dl.doubtnut.com/l/_U7eGu1bNbYES
https://dl.doubtnut.com/l/_kjksUiubUtcY
https://dl.doubtnut.com/l/_o7ww4jipgqLd

28. NH, P fAv K, 1AM E 1.8 x 10 °&12.0x 102 MNH, ddT 1.0 x 10°2 M
3 b 3

KOH facta & firgor o [Nﬂj]wnﬂgnﬁm’n

O drdiswm

29. U5 faetdq, 3™ HCOOH &Y FigdT 0.015 M 2T HCl Y Higdl 0.020 M &, #

[HCOO']@WEHT%I‘IHEF?H If& HCOOH & AU K, &1 AT &i1d 1| faera o

H,0" &1 Higdl ot &1d 1|

Q==

30. T fdetd™ & HCl Y HAfgdl 0.01 M T C,H,Cl,0, (al& iR TRide 31<)

&I a1 0.01 M &1 & FRT Tiee 307 & fale K, ST A 5.0 x 1077 &1 fera 7

[ |7 [ ,HC1,0; | ot am gt s

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_o7ww4jipgqLd
https://dl.doubtnut.com/l/_2nhIj8uNbAj7
https://dl.doubtnut.com/l/_JEICEPb2kgeU

31.0.02 M CH;COOH + 0.1MHCI faeta # vfiée 3t & fadis &l 7 &
&R U A B fATK, = 1.8 x 107°

Q==

32. fopaft 317eity fdetaq  g183811 314 &I |AiGUT 0.001M €1 faeeH # gagifaial

3R &1 WUl 571d HIf|

Q dtdsw

33.0.0001 M NaOH faer@a & H* @1 OH - 3119 & Higdl sTTd Hifaid|

Q dtdsw

34. fooeft gt A1 3 2 % TS &t AT I pH &1 717 4 &1 e &

H™ 3149 9T 370 bl TigdT s1Td Hifr-

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PgS5f2axLYLw
https://dl.doubtnut.com/l/_piEqBrNBTV6C
https://dl.doubtnut.com/l/_7m0bRjzAvpBf
https://dl.doubtnut.com/l/_dKR8kiCb29Dy

35. 0% e & 500 el faer@ & HCl & 18.25 I gt &1 fRAerg= &t Ffardr

AT pH SITd HIf|

Q dtdsw

36. AEfeIf&d fa@a=1 & pH STTd HIfSa-
(a) 1000 fireht STefta faera & 0.4 9 NaOH gell g W
(b) 4 % NaOH &1 STl faeta|

Q dtdsw

37. 50 faefl 0.01 M Ba(OH), &1 50 fefl 57t & &leld R 9 faerad &t

| Ba(oH), | 1 ot 3ma 7 gUI pH A HfRAN

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dKR8kiCb29Dy
https://dl.doubtnut.com/l/_qZpn7yO9rnRM
https://dl.doubtnut.com/l/_Eu6gMQh23czj
https://dl.doubtnut.com/l/_K30RnsmGCUqz

38. 250 el STeid fdetd # Ca(OH), & fabd et g1 I 39 fdera &t pH
=10.65 &1? Ca(OH), &1 qUi faee A1f3|

Q dtdsw

39, fossft 100 et e & 2 I\ viAce 37 o 3 I Afegy viee 3ufed gl

faerert 1 pH T A (K, = 1.8 10°5)

O A

40. fAgfafEd fAgon &1 pH STTd &1

(a) 100 mL fder@ & 2g CH,COOH + 3gCH,COONa, K, = 1.8 x 10°>
(b) 5mL 0.1 M NH,OH + 250mL0.1MNH ,Cl, K = 1.8 x 10>

( ©) 500 mL faer @ & (0.25 el 377 +0.35 HicT c1d )

K,=36x10"4

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_NuEppD9DBrqW
https://dl.doubtnut.com/l/_aCdoTdA4WBPw
https://dl.doubtnut.com/l/_7fQCQj1ToMJr
https://dl.doubtnut.com/l/_To2wiCaYxvPx

41. 0.2 M Bifffes 3 P [Jera A [H+] = 6.4 x 103 Aidl/elie? &1 29 e &
Tifeaw e H Figdr 1 Aicd/clie? @1 & fav =i Jifieay wifde fAarm s/
T fdeT= i pH STd BRI

(KG(HCOOH) = 2.4% 10", Apcoong = 0.75)

O b

42. pH=9.35 T faeT YT R & felv 0.2 M NH , fae@ & 500 mL & et &
fore T (NH4)2504 Y A1 1 |

NH, & fdUK, = 1.78 x 107>

O ==

43, pH=4 B I a9 §91 & feld 50 mL 0.05 M HifHd 317 e & 0.01
M S BiFe BT fdT ™A Al si&? pK (HCOOH) = 3.80

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_To2wiCaYxvPx
https://dl.doubtnut.com/l/_0PnJUUVjeG42
https://dl.doubtnut.com/l/_Ar0iwCBlqJLu

44.18° C R 3@ H AgCl &I faeraar 0.9760 x 10> I Ufd cfiex &1 sl au w®

STeT H AgCl 1 fareiardT UM% SiTd hifsrd|

Q dtdsw

45. Ag,CrO, & 3id & faerad 2 x 103 Ad/cfie’ €1 BRI BraHe B
I dI S[UHBe §Td HIfS|

Q dtdsw

46, BT BlEAe & 37 H fAATar 0.0305 IH/HieR &1 SRR HIEfae &
I dT S[UHBe STd HIfS|

Q dtdsw

47.25° C W AgCl & faT K, = 2.8 x 10710 &1 AgCl &I faciadT (solubility)

ST B3|


https://dl.doubtnut.com/l/_nzxWxZIV178z
https://dl.doubtnut.com/l/_vBENwkNQQjrW
https://dl.doubtnut.com/l/_hTpqFUYuNOCo
https://dl.doubtnut.com/l/_KTvuHIRa5zvb

(a) g STeT A
(b) 01 M AgNO4 &

( ¢) 0.1MKCI or 0.1MNaCl &

Q==

48.25° C W 3 H AgCl & fderaar 1.79 x 10°3 g/litre €1 25 °C W AgCl &

fere K, 3 a1

Q dtdsw

49. PbBr, & AU K, &1 719 8 x 10~° €1 afg 71ao1 1 fere & 80 % ot
BT & Y 39! fIeIdr /L & 5 &l

Q dtdsw

50. NaOCN & 0.003 M 3Tciig faciaa § Sid-3199Tdice &l Ufard sitd hifard|
HOCN & faTw


https://dl.doubtnut.com/l/_KTvuHIRa5zvb
https://dl.doubtnut.com/l/_UnpIfz8aCpf1
https://dl.doubtnut.com/l/_poAJukHB3z2s
https://dl.doubtnut.com/l/_KGwqAPqxFVga

(K, =333 107m)

Q dtdsw

51.25 ° C TR AgCl T faarIdl JuH%e 1.5625 x 1010 &1 3 a9 R 31d & AgCl

P facradr ymm/ctes ¥ o71d Sifod|

Q dtdsw

1. 99 & feger Ihig g 311 ghm?

(a) 4 9 H, 9™ H, 2 e} S a4 7
(b) 64 A O, 2 efleR & &l A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_KGwqAPqxFVga
https://dl.doubtnut.com/l/_ltrSVadc6Kbr
https://dl.doubtnut.com/l/_2vNbyyv1WYZo

2.50.8 IM I, &I BIEiAD fdeided J et 4 wiiey [acra -/ 71 81 1, &I

Ifopd A 5d B3|

Q dtdsw

3.8 clleY & U UelNeh | 4 UTH H,, 1T 128 ITH HI I 718 &1 §7cb Heh1g GeawT

CARIER KR

Q dtdsw

4.6 3 H, 1 3 S a1 7 3@1 I-1 &1 H, BT HshIY GIHT T G117

Q dtdsw

5. 7RI A+ B< = C+D & A 3RS Aigdl B B Aigdl F o= T 8l

HR R C P Higdl B B Aigdl &b A IR TS| K STl |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4mXLyBkfI7W7
https://dl.doubtnut.com/l/_WeeaWzuu0fRZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kMOZg6Sp9XPE
https://dl.doubtnut.com/l/_oGuulOfx2Ukr

6. AMfkaT N, +3H, < = 2NH, & fdU 400 K W K, & AH 05
-2 2%|Kp$rm=r§n?rm’n

(R=0.082 fie? argrisel K -1 -1)

Q dtdsw

7. AFBA, H, + 1, < = 2HI & fav [Hz] [12] qT [HI] ATRITaReT & HHE

8,3 2T 28 Hict/clle} &l al 1Y HreRid bl 38T DI

Q dtdsw

8.A,+B, < =C,
IRH fAferar & foTv Iy RAeRTe &1 A9 0.20 €1 1 ¢fies & 91¢ §€ dd- A 0.70
A1, A, 1.20 Hid 92T 0.12 Al C 3T &1 31ffesan 6t feom si1d ol

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_oGuulOfx2Ukr
https://dl.doubtnut.com/l/_jvJtYTkVHF8I
https://dl.doubtnut.com/l/_RxYF3CZ612fh
https://dl.doubtnut.com/l/_75rK3wdIRWGi
https://dl.doubtnut.com/l/_JZd38wcmKD40

_ -2
9.A,+B, < =2C, K. =80x10
Ife U AYUT A, AB or C Y HigdT¥ A2, 1,2 or 3 Al -1y ar srffesar
ooy feom & gpfi?

Q dtdsw

10. 25 fcft H, d21 18 felt I, 3o & b Sech HMRITERRAT W 465 ° C W 30

foreft HI §9Ta @1 31fAfosan & Iy fRAeRie &Y 31T |

Q dtdsw

11. foselt U iR & &g Ui | ¢ © C R AMFBAT 250, + O, < = 250, BRTS Te
AT HR WA &1 &1 A=y § 48 I8 SO, 12.8 I8 SO, AT 9.6 UH O, IRl

S A I FJeRTH ST HFA|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JZd38wcmKD40
https://dl.doubtnut.com/l/_al82hLEAShfy
https://dl.doubtnut.com/l/_U5s2Qd9e6wmX

12. Fgfeiad fafesa # ArameRar W 901 § 3.0 I gI8gIs, 2.54 A1H I, Al
128.0 WM HI 91U 1€ AT, H, + I, < = 2HI & v A1 R{eRie & 181

I

Q dtdsw

13. 31fARBAT, CO(g) + H,0(g) < = H,(g) + CO,(g), F o K, &1 7 4.38 &l
Ife 100 AT 19T AT 100 A CO P T dch IH BT I-T df 1 ofley & §d- |

20T BT e siTd |

Q==

14. 3BT, H, + I, < = 2HI &1 440 ° C R A7 AR 49.5 81 3¢ 0.2 AieA
H, @7 0.2 AYct I, &1 3AFBAT 10 wlieR dTel s U J &1 ST dl Ar-ITaRA

H,, I, AT HI & ATH Hicll &l FAT ST Hifrd|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4bfLCQDldrDi
https://dl.doubtnut.com/l/_I4xC2YQs5oyn
https://dl.doubtnut.com/l/_guD9Su8c7BT9
https://dl.doubtnut.com/l/_CV28SEoCRUgp

15. 31ARBAT, 2HI < = H, + I, & A0 K_ &1 94 1.84 x 1072 1 I I7 W

H,, 1 Higdl 0.4789 Hiel/ciieR & Al AR R HI &Y Higd SiTd B

Q dtdsw

16. IR 1,(g) < = 2I(g) FT A 2RI 1.06 x 102 TYHSA &1 5T gra
W I, Bl 1% AN 78 STPm?

Q==

17. 31fAfAT PCI, < = PCly + Cl, & AU 273 ° C R K, &1 AF 13.7 Hicl/efleR

21 & PCI I Higel 1.0 Het &l dl 10 #l1eR & T § 3¢9 aTd &Y 1871 1|

Q==

18. 2 i} P U a1 A IVBRBI g 3T &) AT Jigars Ay &-
PCl5(g) + Cly(g) < = PClg(g)

afe w0 7 2 /el Cl, et <1 ST af | Aigand §ird |


https://dl.doubtnut.com/l/_CV28SEoCRUgp
https://dl.doubtnut.com/l/_y5J6a3Anzc6M
https://dl.doubtnut.com/l/_gQxU3sb8PE2D
https://dl.doubtnut.com/l/_ZvJgwIc6QD8x

Q==

19. 0.5 At H, T 0.5 HIeT I, 10ciie’ & FelReb | 319 & 448 ° C R fobT b
HI(Hy + 1, < = 2HI) 37 81 1 siffRean & fore K1 31 50 &1 -
(i)pruﬂamm“n

(ii) FTT TR 1., B Higell Sai3n|

Q dtdsw

1

20. HfAfBAT, N,0,(g) < = 2NO,(g) + 505(9) & fae f@R 3MId 3R a9 w®
1

faNfaId N,0(g) < = 2NO,(g) + 505 & foTu fRRR 39d4 31 d™ w e

N,O¢(g) & HicT THTST bl 18T 3MTeel 3 SFagR A U pifsid| fadsH & qd
TR g1d 600 A v f3iist= 3 16 are 960 At Hg B

(s o



https://dl.doubtnut.com/l/_ZvJgwIc6QD8x
https://dl.doubtnut.com/l/_BODPXrQNUAHq
https://dl.doubtnut.com/l/_JEzYHPxUu5PT

21.775K R (N,), < = 2NO, 3R 37 K 640 it &1 160 fonf aymamareen
ald R, N,0,, & A & afaiddl &Y s1e+1 Hifsrd fbd are R IS 50 %
gem?

Q dtdsw

22. U §c §d9 A HI & 2.4 Aol 6 AASd fopam Srar €1 Irma=el ® HI &
fJeRTe B AT 22 % 21 HI P e i fobar o1 Ir [eRis RR HifsR|

Q dtdsw

23. H,S(g) & fagist &bl ufeierd |1 s Hifsid, fe H,S & 0.1 Hied Bl 0.4 cfiey
& i # 1000K W 819 dTell 31MAfear, 2H,S(g) < = 2H,(g) + S,(g) b U K.

PHTHAME 1.0 x 106 g

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_90sJK7SGVakv
https://dl.doubtnut.com/l/_9lX3fE6E4D7s
https://dl.doubtnut.com/l/_WQJuXTztkJCD

24. U §¢ IS § NH, 1 Q1@ 0.5 ITgHSH &1 $9H B8 3 NH ,HS 3T Sid 8l
ATRITERT 1A &1 R NH, U H,S &I g1d fad1 grm? afe-

NH,HS(s) < = NHy(g) + H,S(g), (Kp - 0.11)

Q dtdsw

25. 2 A Ve UAbIgial Y 1 1t UAee 3 A fopan ae1s 1| 31fafesa,
CH,COOH(I) + C,H:OH < = CH,COOC,H<(1) + H,0(1)

B I RA2RTH 4 &1 Arg Mgt & ufdre vfiee &) 7 sid A5

Q==

26. IMFA,2NO,(g) < = 2NO(g) + O,(g) F AWK, ST A 1.8 x 106 & @

31fofepan,

1
NO(g) + 502< = NO,(g) & feTU K, &1 A S1d HifS|

caﬂ%@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ibtZZglJ22oY
https://dl.doubtnut.com/l/_Q50gSxb1PtGf
https://dl.doubtnut.com/l/_8LVPrOAM0dVy
https://dl.doubtnut.com/l/_qcNJrCrd1FaP

27A+B< =C+D
¢ 298 K W IRIth AT & felv AH ° - 51.09 faedl St A, AS ° = 20 3[cd

K1 -1 q21 R=8.314 3[c1 K~ 121 Al A1 RA2Ries &b 31841 Hifard|

caﬂ%ﬁ’raﬁvaﬁ

28, faredt TR geel 315t T s 2R 4.0 x 10710 1 59 371 & 0.01
N faera & gregis 331 & Figd siTd ISl

caﬂ%ﬁ’raﬁvaﬁ

29. 0.1 N faciaa # vfdee 3 &I f3As= amE &1 ufaerd sia HifeR) Jfe viiee

37T 1 faieT9 fRA2RT®6 1.8 x 1072 1

caﬂ%ﬁ’raﬁvaﬁ

30. M/100 faer # v AFTERI® geet 31 1% fafaid 8idm 81 3 & fadis

RAeRiPH &I A Sd B


https://dl.doubtnut.com/l/_qcNJrCrd1FaP
https://dl.doubtnut.com/l/_F1EaJDCVHqbg
https://dl.doubtnut.com/l/_zd8WrrQvuxTe
https://dl.doubtnut.com/l/_qaXkCFsOcHXj

Q dtdsw

31. FRAT 7T (K, = 14 % 10°°) 3 HNIC 33 & 5efdfla 3= 21 59
gfaerd fae &1 31841 39 91d § Hifo o 2.0 dies gia § fAaifef e 3ma
F 010 A1 2|

O A

32, UfAee 31T T faio RIeRiF 1.6 x 10 ° g1 SH AP OIN A T H

A B Figd siTd B

O A

33.T% 311 &1 pH A 6 &1 §I83Is1 AR I Aigal si1d Hiford|

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_qaXkCFsOcHXj
https://dl.doubtnut.com/l/_9YkHQhJ9Aclx
https://dl.doubtnut.com/l/_eWYxvbId4GAt
https://dl.doubtnut.com/l/_x3PR7pNMCxVS

34. 571 § 94 Uep faerd= & 200 el & HCl & 7.30 x 1073 9 gt 81 faerA &
pH siTd HIf3|

Q dtdsw

35. U faea- ¥ g18gie 339 &I |igor 103 M 81 39 e &1 pH sia
$Iford | faer@ B pH st Hifsrd|

Q dtdsw

36.1000 il faer@= & HCl & 3.5 9 gl &1 39 faed Y pH F1d Hifer|

Q dtdsw

N
37. 700 P A1l faed B pH 31d Hifaid|

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_9zFx9kGHfR09
https://dl.doubtnut.com/l/_hctWwaLjpgqy
https://dl.doubtnut.com/l/_Bdi5yhAqa3te
https://dl.doubtnut.com/l/_I9RUIjL1m9lc
https://dl.doubtnut.com/l/_G7zTZQf1pgye

38.0.01 M HCl & fae@ & HC| & QUick AR H1d §U $HB pH A & 18T
CRIER]

cmmaﬁ

39. qUi 3T AT U 7 faera i &Y pH id Bl
(a) 0.1 N HCl

(b) 103 M NaOH

() 0365 34 Hfd &iex aTell HCl faeraH|

(d) 0.01 M SFiGdT BT UIefRM gagiRNiTs faeaH|

(e) 0.4 I NaOH 9fd efie? faera|

cmmaﬁ

40. % gict 31 HA &1 s RIeRTe 4.9 x 1078 &1 3r1 & St MR faere

# (a) ufaerd fa=isH, (b) pH, ( ) [OH'] BI HH STd B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_G7zTZQf1pgye
https://dl.doubtnut.com/l/_Kij6zwMEBtHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_R0cEZyqhY8Yd

41. STEUFAA U & 0.05 M & STeiid fderas &Y pH 12.0 &1 39 K, & A &l
ST BT

Q dtdsw

42, 37 faseft &1 STeita fa@a= &l pH 12 8, @1 OH - 341 & JigdT siTd Hifar|

Q dtdsw

43.1.0 &I} 1.0 M NH,OH & pH=9 &1 94 e s & felv NH,Cl & foseA

ivet 1 raedaT 2pi? (Kb - 1.8 x 10-5)

O A

44. 7% I fdea fY pH &1d &1 5RIA 0.1 M NH,OH & fbea fielt fye w

pH=10 &I TUR T T EP1T? (Kb = 1.8 % 10‘5)

(> LA



https://dl.doubtnut.com/l/_O1vLCMkuk2e2
https://dl.doubtnut.com/l/_4J7lbUdjz5bb
https://dl.doubtnut.com/l/_xn08wg6tH2mZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Y01dQXl8USxa

45. 30 fAelt 0.2 M NH,CI fdetad § 0.3 M NH,OH & foodd fefl fAeld w pH

~10 SR TR ST EPm? (Kb = 1.8 % 10-5)

O drdiswm

46.4.91 pH P T9 fde@ 941 & faiv 50 el 0.2 M Hifsgy vfdce faeaa &

0. M CH,COOH & fse fireht 311 (Ka = 1.8 10'5)

Oam?zfr?maﬁ

47.20°C R PbCl, &I e 278 x 107> ImW/cAex &1 PbCl, H1 faeraar

IO STd B PbCl, BT 3R =278

Oam?zfr?maﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Y01dQXl8USxa
https://dl.doubtnut.com/l/_QtEft0uGUJzx
https://dl.doubtnut.com/l/_PGFG7WkCq2LE
https://dl.doubtnut.com/l/_nkHTIsBlBYhf

48, 25°C W AgCl &t 57 # fqeaar 1.8 x 103 ym/clier &1 AgCl & e

SUH%A Bl ST HIfF |

Q dtdsw

49.25° C R AgCl &1 facigdr oAHa 1 x 10710 81 AgCl $I 25° ¢ R 51 &

facradr 9 /clies # sid S|

Q dtdsw

50. 18 ° C R Mg(OH), &1 faeiadl 0% 1.4 x 101 €1 39 a9 R Mg(OH),
P faergdr sia S|

Q dtdsw

51. faseft 399 AT TR AgBr &1 fIcIal U 4 x 1013 €1 g1 A9 R AgBr 6
faetardr Jm/efter ® Si1d HIfSrd1 (AgBr=188)

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_O0YkVeN1mA3r
https://dl.doubtnut.com/l/_i7IOOHKAhYYn
https://dl.doubtnut.com/l/_mrVAz2qTNy7S
https://dl.doubtnut.com/l/_KGY03SjO0Nwf

| & AN IR <9

52. AgCl &1 T # faoigdr IoAsHa 1.56 x 1010 & 3HHI NaCl F 0.01 M STl
e § facradr sid Hifsl|

Q dtdsw

53. AgC| &1 faeradT JPUHBe 1.56 x 10710 &1 AgCl & e e # afg Ag ™ &t
Jigar 1.0 x 10> Hict/cfiex & a1 s faerad § €1~ 3ma-1 I AigdT = gpft?

Q dtdsw

54. WepIfds 3T (Hasc) &1 K, AH 5x 107> gl Up SIcid did form

[Asc' ]o.on 2, 9 gTeSIoi 3 Y TGUT AT -3 B ufIdT B T

I

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_KGY03SjO0Nwf
https://dl.doubtnut.com/l/_sEuNLavWKS39
https://dl.doubtnut.com/l/_VRY9oHlCm08U
https://dl.doubtnut.com/l/_aRu8TWhGdFAz
https://dl.doubtnut.com/l/_E2fRNd0UaPEQ

55. 1.0 M 3MAIH Bific & A [dddd & pH @ BT Hifo g

PK aricoon = 3-8, PKpyyy = 4.8 T TSI 32 e qufet: faiford & 2|

O Az

56. 0.10M TRICE d@AT 010 M HifIH gT2gIRIIS & A AFA e IR e
faeTas &Y pH Ferferdl (URide 3T I K, = 1.9 x 107°)

O Az

57.5¢Re 31T &1 K A 2.0 x 107> 81 fSTH T8 & 0.2 M ity biet §
pH 2T BIS3iTNIel 31T I ATGdT ol 3BT DI |

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_E2fRNd0UaPEQ
https://dl.doubtnut.com/l/_UT6R3NBY5zrD
https://dl.doubtnut.com/l/_5GgKib7R0odf

1. AAFBAT, CaCO4(s) < = CaO(s) + CO,(g) A 1 Al & qufar & 3R 3pRR
gidll €, SHPT BRUTE,

(a) CaCO4 Y 318l Ca0 A w2rf &

(b) ST 3= A9

( ) CaO fygfed =1} & &

(d) CO,, TR et T&et €

Q dtdsw

2. fAgfaRad 3mffesansi & & & ve 3chaofa 31ffosar &1 3ggrur 82
(a) Pb (NO3)2(aq) + 2Nal(aq) — PbI,(s) + 2NaNO4(aq)

(b) 2Na(s) + 2H,0(I) ~ 2NaOH(aq. ) + H,(g)

() KNO4(aq) + NaCl(aq) ~ KCl(aq) + NaNO4(aq)

(d) AgNO5(aq) + HCl(aq) — AgCl(s) + HNO5(aq)

QO ==

3.U% IMBATA < = BIAI F 8l 8, 579,


https://dl.doubtnut.com/l/_ilxyxGWJzgQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_BhEpuXFDkQ51
https://dl.doubtnut.com/l/_43LCXArIxTGm

A. A Q0T B & aRad & ST &
B. 50 % A, B ¥ uRvafedd & sar &
C.10 % A, B & gad4 & a1 21

D.A® BdB P AN uRadT & ¥ SRR &l 1 2l

Answer: D

O Az @

4. fodt I 3 afosar o IreRen W,

A. BRS/3ATE f=pd & 37d &
B. 3IMNBRBI g IcTC) &bl ATV SRTeR &l T &
C. 3MABRBI T IS P 5T B HY R TR &) T &

D. 3R H Tt

Answer: C

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_43LCXArIxTGm
https://dl.doubtnut.com/l/_OhD6ahTDXWe5

5. FafafEd & & SH-w ves 3ol sifafosan €2

A.SnCl, + Hg,Cl, < = SnCl, + 2HgCl,
B. NH,CI + NaOH < = NaCl + NH, + H,0
C.Mn?* +2H,0 + Cl, < = MnO, +4H" +2Cl"

2- - 2-
D.S,05 +2I" < = 2503 +1,

Answer: B

O A

6. I CIHT Bl HIH Biell &

Aa=fxC,
B.a=rxC,

C. yeref &) ufd gB1s 3MId- AT


https://dl.doubtnut.com/l/_OhD6ahTDXWe5
https://dl.doubtnut.com/l/_2KHaCIvpqYOZ
https://dl.doubtnut.com/l/_uyh2646iWZ33

D. ufer 100 fieft & uaref & Hiell &1 dven

Answer: A

Q dtdsw

7. B19-3 AT IwpHoiY 872

A.10° C R g% &1 fger
B. &I 31\ o1 et

C.3TeT BT 100 ° C 9T 1 aIYHSe Gld W arsd=

D. 3Rh & A BIs I8

Answer: C

O Az @

8. g ¥ I w9 31fAfeear Icprolia grf?


https://dl.doubtnut.com/l/_uyh2646iWZ33
https://dl.doubtnut.com/l/_8wBBpps5gJqL
https://dl.doubtnut.com/l/_eus9dy21qssT

A. ol I & ardi s
B. 374 &IYUT
C. e rfufosan

D. Gl 31T AT geieT &R bl IqRA-eor HfAfeha

Answer: B

O Az

9.y # & - Hfferan sreproi Erfi?

A. U9 3771 d Ud &R I 3GIT-1Be0T 31fAfesa
B. §¢ g § ardiy fadsH
C. TR

D. STef-3198cd

Answer: D

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_eus9dy21qssT
https://dl.doubtnut.com/l/_anvKpiGIJPwI

10. Uss AMATEAT & fore Am=y fRA2Rie &1 419 20 &1 A R 311 31fafesar & o
37 fRBRTP 10 &1 Uy 31fAfesar 1 RRRIH 7 &:

A.0.5

B.2

D. 200

Answer: D

O drdiswm

11. d19 g4 W 31fAfesar § I R2Ri® o aF:

A 9§
B. T

c.f@R &


https://dl.doubtnut.com/l/_anvKpiGIJPwI
https://dl.doubtnut.com/l/_HjhxiNyCQT0A
https://dl.doubtnut.com/l/_EUNoTN6kiA4j

D. T8 A IS el

Answer: A

Q dtdsw

12, 31fARBAT X + 2V < = XY, & X,Y 71 XY, & AMITERAT R 6H2L: 0.2 Hied, 0.4
HieT AT 0.32 HicT 81 A RRRTeb K BT A1 &

A.10

B.4

C.5

D.6

Answer: D

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_EUNoTN6kiA4j
https://dl.doubtnut.com/l/_rPlrXpB95afF

13. A1 2A(g) + B(g) < = 3C(g) & foIw Wy fKieRiss K, &1 A &:

[2A](B]
A.
[3C]
[A]°[B]
[c®
[3C]
" [2A][B]
[cr®
[A]%[B]

Answer: D

O A

14. 3BT X + 3H < = 2ZF, X,Y AT Z S IR HIGUT HHA: 2,2 dAT 4 &1 AT
RIdRiP BT AF ¢

A1

B.2

C.3


https://dl.doubtnut.com/l/_5S7cBwJ6QfrN
https://dl.doubtnut.com/l/_GI7qTeTYUGj4

D.4

Answer: A

O dtdsw

15. PrafRd & A @-af 3R gofar &1 3R waife s 2f?

AK=10"3
B.K =102
C.K=10

D. K=1

Answer: C

O Az

16. 3MAHAT CO(g) + 2H,(g) < = CO,(g), & fev I &:


https://dl.doubtnut.com/l/_GI7qTeTYUGj4
https://dl.doubtnut.com/l/_Oikk676uFD7P
https://dl.doubtnut.com/l/_bJ3xR79eYpaI

AK, <K,

C.K,>K,

D.K,= 0RK, # 0

Answer: A

O Az @

) K
17. 51RET CO(g) + 504(g) < = CO,(g) ¥ fore Ep T qodl &7

Al

B.RT

C.
VRT

D. (RT)!/2

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_bJ3xR79eYpaI
https://dl.doubtnut.com/l/_ZjtfDbiGb4hL

LT MlIo™I OtIN K

18.N, + 3H, < = 2NH, + S, & fere:

— -1
B.K, = K(RT)
C.K, = K RT

-2
D.K, = K (RT)

Answer: D

Omméﬁ

K
19. 31RB, CO(g) + Cl(g) < = COCl,(g) & f, Ep =

C

RT

B.+/RT

C.RT


https://dl.doubtnut.com/l/_ZjtfDbiGb4hL
https://dl.doubtnut.com/l/_b0Uyr2OkEJvY
https://dl.doubtnut.com/l/_KhnATmAoi7MV

D.1.0

Answer: A

Q dtdsw

20. 3017 3, H, + I, < = 2HI & folv A (R

A K, <K;
B.K, > K,

L
CK,= —
p KC

D.K, =K,

Answer: D

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_KhnATmAoi7MV
https://dl.doubtnut.com/l/_PqnqZgfIRy4H

1 3 :
21.3@WEN2+5H2< = NH, & fore, ffl a™ w Iy R&aRie &Y 44
0.2 ~1 #frer 81 3t Ara W fafesan
2NH, < = N, + 3H, & fclu A IR 1 &1 7 &:

A.10

B.5

C.25

D. 50

Answer: C

ommiﬁ

22, 31T, No(g) + 3H,(g) < = 2NH;(g), & AT AR &I A AR el

&

A. 7RI U & 3T R

B. @3 & qui qrd W


https://dl.doubtnut.com/l/_KLH7INNVbwPz
https://dl.doubtnut.com/l/_bQSEzrgQ04Fg

C.dYHATT WR

D. N, @1 H, & RAS HAgUT R

Answer: C

Q dtdsw

23. 0% 3aoprvi 31fAfsar & <& ugref am 21 3t udies ugref &1 |igur SRAT R
fem S, &Y U Iy fAeRTH BT 7A:

A. 9gcl AT BT 378 &1 STRPI

B. Ul AT bl TS &l SIRPh

C. QP &1 STRPT

D. f&R T

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bQSEzrgQ04Fg
https://dl.doubtnut.com/l/_1dhVaDcACzFX
https://dl.doubtnut.com/l/_UNwScTzmuhg9

24. Fgfeifd srffesan & < yerel A=y RieRie HA K, T K, &

(i) Ny + 0, < = 2NO

1 1 ,
(i) NO < = “N, + EOZFﬁKla’KZfrWEFEr%,

A K, =
8. K, = (K, )’
1
CK|=—
K,
D.K, =K,
Answer: A
o difed Fv

25. HMAfBAT Ho(g) + I,(g) < = 2HI(g) H Hy, I, @ HI & FrI@¥A § HleR
TIUT BHQL, 0.2 Hidl/efie, 0.3 Aldi/ciiey d2T 0.6 Aldd/cller &1 I HeRis

(k) w2

Al


https://dl.doubtnut.com/l/_UNwScTzmuhg9
https://dl.doubtnut.com/l/_jjwStUKPyVpO

B.6

C.2

D.3

Answer: B

O A

26. HAfBAT H,(g) + I,(g) < = 2HI(g) H Hy, I, § HI & HIRIERAT § HieR

TiguT UL 0.2 Hid/clie?, 0.3 Hid/cliez, dT 0.6 Aicd/clie? gl I HeRis

(k)1 am 2:
A 1 1
B -2 2
C 2 2
D. 2 1

Answer: B

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_jjwStUKPyVpO
https://dl.doubtnut.com/l/_bthNeVKmhWal

27. e auihh 3 31fiiferar & forv Im=T fRAeRi® K(c) & @18 grhft:
4NH4 + 50, < = 4NO + 6H,0

A FIGOT A (+1)

B. HIGUT ~(+10)'

C. FHiguT ~(-1)'

D. BIS gebTs 8|

Answer: A

O dtdsw

28. 31T 2503 < = 250, + 0, & AT RIS K, 7T K, P AHG HHL:

&


https://dl.doubtnut.com/l/_bthNeVKmhWal
https://dl.doubtnut.com/l/_5kk6e7nzyjkm
https://dl.doubtnut.com/l/_DKfe7YqRlB9g

C. IIgHE, Ald olle’

Answer: C

O drdswm

29, 579 & AfABHS A or B &I 3G C or D I & foiv AR Sirem &, a9
HATHAT o TR 39T BT IUTb Q,

A LI BT 8

B. UHY & 1Y gl &
C. IR R AR i g @

D. IHI & 1Y dGdl &

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_DKfe7YqRlB9g
https://dl.doubtnut.com/l/_6EjY5xq6S4Mu

30. MBI N,(g) + 3H,(g) < = 2NH4(g) & fow 3ifafeear  sorics

[NH3]2
Q = — A I BT 37T &, 31MAfeear gre & arfY 3R 3neR erf sie:

[va ][]

A.Q=0
B.Q =K,

C.Q>K,

D.Q <K,

Answer: B

oaﬁ%u’rﬁ?aﬁ

31.AMRPATA+B< = C+DH 4 Hicd APl 4 Al B & A1 AP A R
31 C & 4 T g4 &, d 1 Afosan o1 Im=T fA2Ries &:

Al


https://dl.doubtnut.com/l/_6EjY5xq6S4Mu
https://dl.doubtnut.com/l/_TWkIKwtvXgCQ
https://dl.doubtnut.com/l/_MN1RnbpQl0t8

B.4

C.+/2

D.2

Answer: A

O drdswm

32. T HIdA N,0 ,(g) Pl U §& S & 300 K 7T 1 IRHSHT G6 TR 3@ IR &
I 3 600 K e 51 a1 STl & Tl N,0 4(g) & 20 % HIET N,0(g) H frafed &
STTeht €1 afvome g (argEse H) 8 :

A 12

B.2.4

C.2.0

D.1.0

Answer: A

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_MN1RnbpQl0t8
https://dl.doubtnut.com/l/_BAUUzLvr4wzs

| @ dlisa 3w e ]

33. W 3AMAfHAT, N,0,(g) < = 2NO,(g) & feT, I=1 R N,0, dT NO, &l
STGATY B 4.8 x 1072 T2 1.2 x 102 Hid #fier &1 31ffepan & faw K, &1 A1

&

A.3x103 -1
B.3x 10! -1
C.3x10°3 -1
D. 3.3 x 102 -1
Answer: C
Q dtdsw

34.25°C W 3R A+B< = C+D & fov K, &1 A9 10 21 I 9
(container)d, AB,C dT D & HIcil &l T BHL: 1,2,3,4 B ol 25 ° C W rfAfesan

$1 feom gl


https://dl.doubtnut.com/l/_BAUUzLvr4wzs
https://dl.doubtnut.com/l/_lciJiuAanu7e
https://dl.doubtnut.com/l/_NUajZIad2pGM

A. 90 J a0
B. QU I SV
C. =

D. 570 I &ig off

Answer: A

O Az

35. C(s) + CO,(g) < = 2CO(g) AfAfpar & wmareRen o 12 agHsd gl Ifg
CO, T 50 % AT € &, IRacd & o K, &1 71 (argwiset #) &

A 12

B. 16

C.20

D.6

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_NUajZIad2pGM
https://dl.doubtnut.com/l/_s5oWo2dyLP8y

36. U 31fAfeaT §f I IR 31 ABRB A P x Hicdl I 3dT1G) C a7 D & UH-Ues Al
94 21 afe A 1 fafed 81 ardl 3121, A Y IRMS Higdr F Faa &, dl x BT 71
BT

A

B.3

C.2

D.4

Answer: C

Q dtdsw

37.U% 9 H N, + 3H, < = 2NH, a1 & fev, N, 91 H, & JHH Al

foe S0 &1 ITRITERAT T g1 W


https://dl.doubtnut.com/l/_s5oWo2dyLP8y
https://dl.doubtnut.com/l/_HWGHD2Yhb8Kd
https://dl.doubtnut.com/l/_gFAVnUhoKIK0

Answer: B

O Az @

38. A% A < = 2B(g) + 3C, H, ATITGRAT W G C BN HHT 2 & 0TS GRI
g1 & 3T, d S9N B &l AT JAigdT dGeid gl STl

A. 5T 13T Y QR[HT

B. T[T AT b 31Teft

C. T AT < 24/2 I
1

. & —
D. g AT N

T

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_gFAVnUhoKIK0
https://dl.doubtnut.com/l/_iAQIODC7FTWT

39. AMRBAT H,(g) + I,(g) < = 2HI(g) P I RIS FAafafad # 3 fea
BHRE & 1 givafdd grdr 8?

A. 31f9% ae
B. 38R®
C. H, a1 I, Y J1=1

D.d™

Answer: D

ommaﬁ

40. g AT P UF &5 I W @ AT § H 371 A & 1 &

HTRITIR[T UR:

A.Kpammqﬁaﬁﬁwﬁﬁ?:ré’fm


https://dl.doubtnut.com/l/_iAQIODC7FTWT
https://dl.doubtnut.com/l/_l0U0ffXVsGZo
https://dl.doubtnut.com/l/_3etABzOS31yS

B. farii=T &Y A ael aRad W AR & secit
C. NH , 1 |11 gl afdl aRadd & AR & sect

D. H., Y ATRI AigelT N, B AT Aigal & A &t &

Answer: A

O dfdiswm @

41.7% I H SR S04, SO, 3R O, wwIeRen & €, 2ie) §ifcrad 3 gfae &
&t SiTet € 3T Pt a9 §¢ ATl & Siafes aTg 37R 379 RBR 8d &1 dl-2mdfae
& Rigid & HTAR SO, &1 faere:

A SGdT &

B. el &

C. 37aRafdd Jgdr &

D. 3B &9 T gRafdd gar &

Answer: B

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_3etABzOS31yS
https://dl.doubtnut.com/l/_eU8HavC74CR3

| &P dlisA 3w e

42.50, % SO, H AR & d19 d &I &b FH HJpel Hfcia-2l 8:

AffgduafRgqe
B.fAg dU g 3= g@
C.33dUd 3Fcd

D.3= du d fAg g«

Answer: B

Q dtdsw

43, 98 IR {519 W g4 d6c1 &l BIs J9Td 8] sl &:

A.Ny(g) + Oy(g) < = 2NO(g)
B.250,(g) + O5(g) < = 2504(9)

C.205(g) < = 30,(9)


https://dl.doubtnut.com/l/_eU8HavC74CR3
https://dl.doubtnut.com/l/_TtFScJFHery3
https://dl.doubtnut.com/l/_4RDwsFvaVptl

D.2NO,(g) < = N,04(9)

Answer: A

Q dtdsw

44,9 AT dT9ehd $i b 31aeemsft & Mflias grsgie 3 WRAOGE ggglei
1 T HQiSb eI FP1?

A. 3 d19$HH d2T 3 gid

B. A AmussH der fAY ge

C. 3 diashH a1 fAg ge

D. fAY drusy de1 3 gid

Answer: C

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4RDwsFvaVptl
https://dl.doubtnut.com/l/_n80yDg0ZtXnR

45, Fofafa & A fos 31fesan § 39 g9 3% gpm?

A.Hy(g) +I,(g) < = 2HI(g)
B. N,(g) + 3H,(g) < = 2NH,(g)
C. Ny(g) + Oy(g) < = 2NO(g)

D. PCl:(g) < = PCly(g) + Cl,(g)

Answer: B

oaﬁ%uhﬁ?aﬁ

46. fAofafad ¥ I p=-A) 1Mfeean &1 ge W Feft?

A.PCl; < = PCl, + Cl,
B.N,+3H, < = 2NH,
C.N,+0,< = 2NO

D.H, +I,< = 2HI


https://dl.doubtnut.com/l/_Xx4590iDLnr8
https://dl.doubtnut.com/l/_VHCd23jrXSt2

Answer: A

QO ddw

47.7% 9 H 811 arell Fafafdd S sif@fssan 8 C,H g &1 A Figur fdd gR1
FGIAT 37T el 872
C,H, + H, < = C,Hg, AH = - 32.7 fe5cil dbeil)

A dASeH I

B. d1Y &H PR A

C. 38 H, &l gelaw

D. $8 C,H, el

Answer: B

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_VHCd23jrXSt2
https://dl.doubtnut.com/l/_UcZm2bk24sS1

48. fAad a9 w fafesar
CO(g) + H,0(g) < = CO,(g) + Hy(g) & falU CO, P A Higdl g5 SN
ﬂﬁﬁ%z

A. 3RF Ao

B. 31Tohd 319 fiieTTa?

C. U &1 AT HH BIb

D. CO(g) ! HMET IGIH?

Answer: D

QO i s

2

49. fRR g9 R A= fagyor & i 3 e W K, =
(a-X)V

T X ®IAE &l

STT3PT:

A. 3aRafda

B. 31fdIp


https://dl.doubtnut.com/l/_hzoz57sxmTsy
https://dl.doubtnut.com/l/_uzOPm1VAFAIO

C.hH

D. 3T

Answer: B

Q==

50. T3 BT 3Id d6e11 R Ffead § & fea Ty & \ielt Hi e gRafdd T8

ghit?

A.SO,Cly(g) < = SOx(g) + Cly(g)

B. PCl5(g) < = PCl5(g) + Cly(g)

C.Ny(g) + O,(g) < = 2NO(g)

D. N,(g) + 3H,(g) < = 2NH,(9g)

Answer: C

O'q‘ﬂ%z?rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uzOPm1VAFAIO
https://dl.doubtnut.com/l/_CiBftx7BZu6b
https://dl.doubtnut.com/l/_8W0nf2YhQ0ty

51.799 § & foo 31ffosar & AR a9 R, 373d9 d61 TR AT R Hiddl hl &
raRafdd et 82
1
A. C(g) + 502(9) < = CO(9)
B.2NH;(g) < = N,(g) + 3H,(9)

C.Hy(g) + O5(9) < = H,0,(g)

D. 3Rth & A B TE)

Answer: D

QO =&

52. 3IfAfBAT, PCl.(g) < = PCl,(g) + Cly(g) & U A= d19 R 3PR A
% 3R &

A. RBR 3maaa R foaddt 315 31 &1 T

B. R a9 &R 31fohg 3 T I1

C. U & A=A H gfg


https://dl.doubtnut.com/l/_8W0nf2YhQ0ty
https://dl.doubtnut.com/l/_GeZ71t0Nh8Pp

D. RBR 3R—IdH R PCl &1 AT

Answer: B

Ommaﬁ

53. fRgfaf@d # & fe 31 Afosar # gid 9gM R 3d1E &6l 7T a6 STHi?

A.Hy(g) +1,(g) < = 2HI(g)
B. H,0,(g) + CO(g) < = CO,(g) + H,(g)
C.Hy(g) + C(s) < = CO(g) + Hy(9)

D. CO(g) + 3H,(g) < = CH,(g) + H,0(9)

Answer: D

O Az @

54, fosa 31ffosan § a9 gfg & 317 AT 31 geft?


https://dl.doubtnut.com/l/_GeZ71t0Nh8Pp
https://dl.doubtnut.com/l/_mEXW0q5KZR1Z
https://dl.doubtnut.com/l/_Ya3JEPvrrGXH

A.250,(g) + O,(g) < = 2504(g)
B.205(9) < = 30,(9)
CC,< =(Cy

1
D. Hy(g) + 50,(9) < = H,0(9)

Answer: B

O Az

55. g9 fopam # Y & fafama i fosar e A W 3menfva &2

A TR
B. WIS
c.39

D. I

Answer: A

cmaﬁ?éﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Ya3JEPvrrGXH
https://dl.doubtnut.com/l/_jDXDs7aMQpaD

56. 8131 & a0 A gifsa aRomy wred &= & fav:

A. TTd g 3 81 g1 =1fee|
B. T4 Sgd ¥ 8 g1 =feT
C. faemaes & 311 1 AT0Tfa 319w  $IE aRad el a1 arfeu

D. 3Wh I+t

Answer: D

O drdiswm

57. 3119 7g 9T (Gaseous soft drinks) Pl &8T B 3@ 1A & [P:

A. IE 3¢ WIfes §a1 @
B. 31\ & W A9 R faciardT 3= aid! &l

C.J8 3% WE 81 A FIraT &


https://dl.doubtnut.com/l/_jDXDs7aMQpaD
https://dl.doubtnut.com/l/_pNfSkTcsssUz
https://dl.doubtnut.com/l/_g02I5Cjm8aXG

D. &1 19 R I e I fopam 98 el @

Answer: B

Q dtdsw

58.3th H el 3 W 8191 BT 3 «r el §rm?

A.O,
B.N,
c.co,

D.CO

Answer: D

O Az @

50. 3ffER, 2505 < = 250, + 0, & A Werie (K. ) F1 A &


https://dl.doubtnut.com/l/_g02I5Cjm8aXG
https://dl.doubtnut.com/l/_pGycLJREaZGd
https://dl.doubtnut.com/l/_UMLYwMUuTByW

Answer: D

O dfdiswm @

60. MR, Hy + I < = 2HI ¥ fore ama Rerias (K, ) 1 75 &em:

A. 1

B. 1

C. Aidt afiez

D. 390 J &I &l
Answer: D

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_UMLYwMUuTByW
https://dl.doubtnut.com/l/_FWebvM3OkyK9

61. MRS HAfHAT 3A(g) + B(g) < = A3B(g) & v ARITERAT R A,B H

QO ==

62. U STl faeraq & fAgfafaa I &-

CH4COOH < = CH,COO~ + H" 9f& fdera # g HC| firetran ST &
A. 91 fAeRT® 96 STEPT
B. 9T f2Ries €1¢ SIRPT
C. Uflde A &l Higar =1e ot

D. Ufee 31 &bl Higdl d¢ STeh

Answer: C

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_FWebvM3OkyK9
https://dl.doubtnut.com/l/_BetpwZF44wxh
https://dl.doubtnut.com/l/_Fd9K3FwteFrN
https://dl.doubtnut.com/l/_Z87jUziUKrSU

63. eT-2mafere &1 fAam fAg & & fos o o) 72Y &Il &:

A.H,(g) +1,(g) < = 2HI(g)
B.250,(g) + O,(g) < = 2504(g)
C. No(g) + 3H,(g) < = 2NH,(9)

D. Fes + Sq < = FeSS

Answer: D

Q dtdsw

64. FARBAT 2NH, < = N, + 3H, & foIw fbell a9 ® 9 ReRis (Kc)aﬂ
1 3 .
HﬂKlz?lg?ﬁaqu?aTFﬁﬁmTEN2+5H2< = NH, & fav amy fQeris

(K. )1 K, &1 1 Reries K, @1 K, 3 e 1 9 e 2

A.Kl =

B.Kl = —


https://dl.doubtnut.com/l/_Z87jUziUKrSU
https://dl.doubtnut.com/l/_K6qVxgcVmsJb

1

VK

D.K,

Answer: D

O‘qﬁ@zﬂmaﬁ

65. S ARG, H,(g) + [,(g) < = 2HI(g) & T K, &1 A 50 & ot 31,

2HI(g) < = H,(g) + I,(g) ¥ eV K &1 714 &P

A. 50

C.20

D.5.0

Answer: B

Oam%?irmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_K6qVxgcVmsJb
https://dl.doubtnut.com/l/_o7LGxCot8e8C

66. - Al TR Ueb geiel fagd-37q9ed 7 8id &:

A. 3R 3]
B. Shacl 3T
C. 3T dT 3™ 3]

MR EREIRES

Answer: B

Q ddsw

67. CH,COOH & STefld fdei¥ (aqueous solution) # g11:

A.CH,COO",H"
B. CH,COO~,H,0", CH;COOH
C.CH;COO",H;0" ,H"

D. CH,COOH, CH,COO", H*


https://dl.doubtnut.com/l/_xNJweo6bJdHx
https://dl.doubtnut.com/l/_O4oantcdj5Y9

Answer: B

QO drdsw

68. CH,COOH @I 3rdd fAeRie 1.7 x 1073 dd1 H* 3Rl & Higal
3.4 x 10~4 &1 CH;COOH U3l & WRfe Higar g 7 4 8

A.3.4x 107%™

B.3.4x1073M

C.6.8x10°M

D.1.7 x 10" 3M

Answer: C

O A

69. U fdeigT F P A AB< = A" + B~ d4TAB+ B~ < = AB, U 1Y

3R &, e I RJeRie wHe: K, a1 K, &l faeas & A* &1 AB, &


https://dl.doubtnut.com/l/_O4oantcdj5Y9
https://dl.doubtnut.com/l/_iDxpzeL6rAfp
https://dl.doubtnut.com/l/_X1td6cNJ9ptx

37U &:

A. B~ & Higdl & IhHTITA

B. B~ &l il & FhHUIA!

C. B~ ol Higdl & 31 &b AT

D. B~ &1 Jigdl & 37 & GehATUIA!

Answer: D

O Az

70. GeicT 31%eT bl Ufaield ATI-IHBRUT (percentage ionisation) 1 AT fAH I3 gRT
STTd & Hhd &:

. NOV(&)

C

5 100
"1+ 10PKa-PH

C.(a) or (b) both

D. 598 I PIg &I


https://dl.doubtnut.com/l/_X1td6cNJ9ptx
https://dl.doubtnut.com/l/_mruuQz9XN1qH

Answer: C

QO s

71. 31d AT W, Gocl 377 AT gl &R &1 Hfererd s fAeRi ¢-
A 1%
B.20 %
C.50 %

D. 100 %

Answer: D

O A

72. 31 a1 W, ool 37T AT ool &R BT faierd fads fAeRie 8-

A. CIO5(OH)


https://dl.doubtnut.com/l/_mruuQz9XN1qH
https://dl.doubtnut.com/l/_wmLnpW725pWd
https://dl.doubtnut.com/l/_Efgg6BfTMiwC

B. CIO,(OH)

C. SO,(OH),

D. HCOOH

Answer: A

O =&

73. AMWRBAT AICI, + I~ < = AlCI; H AICl, § TP

A. &du]
B. IS &R

C. 739 3

D. §19¢S 37

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Efgg6BfTMiwC
https://dl.doubtnut.com/l/_nFqh8o0EyC7c
https://dl.doubtnut.com/l/_tfuVyWwXGWF9

74. HSO; &1 {gH! &R (conjugate base) &:

A H,SO,
B. SO,
C.503

D. H,S

Answer: C

Q dtdsw

75. 9 BT & Yaeldd SIWE AR &

A.CIO"
B. CIO,
C.CIO;

D. CIO,


https://dl.doubtnut.com/l/_tfuVyWwXGWF9
https://dl.doubtnut.com/l/_RD89qNk0K3iE

Answer: A

QO drdsw

76. NH, o1 HH 377 &:

A.NH,
B. NH,OH
C.NH,

D.N,H,

Answer: A

O A

77.HPO,, &1 A 377 €:

A H,PO,


https://dl.doubtnut.com/l/_RD89qNk0K3iE
https://dl.doubtnut.com/l/_dqGu0etkGz1W
https://dl.doubtnut.com/l/_wv755QdyVFvj

B. PO’
C.H,PO,

D. H;PO,

Answer: A

O A

78. FRUfAf@d & SH-AT1 3 T 301 Pl TRE HTER Bl & adT gl 37 P
TG QRSP B ARG FIER Pl 87

A. HSO,

B.CO;

C.505

D. H;PO,

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_wv755QdyVFvj
https://dl.doubtnut.com/l/_ioVDEWQteJSJ

70. Fm & A B AT 377 & R i=Pe TR T8 87

A.H,O
B. NH,
C.H,S

D. HCO;

Answer: C

Q dtdsw

80. (CH, ) NH, 31 ¥t & &

A. CH,NH,

8. (CH) N
2

c. (cH;) N°
2

D. (CH_(3))_(2)NH


https://dl.doubtnut.com/l/_ioVDEWQteJSJ
https://dl.doubtnut.com/l/_OwniKFdUtWXA
https://dl.doubtnut.com/l/_iTWAOw7Ya1QA

Answer: D

QO drdsw

81. fA% & A DI 2w 37 el 87

A.BCl,
B.AICI;
C. FeCl3

D. NH,

Answer: D

O A

82. FAEfaifEyd # & ogd &R 82

A. HCI


https://dl.doubtnut.com/l/_iTWAOw7Ya1QA
https://dl.doubtnut.com/l/_whAUv3ANITcp
https://dl.doubtnut.com/l/_FyTHdl8Uuibj

B. HNO,

C. HF

D. NH,

Answer: D

O A

83. A9 H{fehaT & BI g %7 82 SnCl, + 2C1~ —~ SnCl, + 2e”

A.Cl-
B. SnCl,

C.5nCl,

D. 70 3 PIS Tl

Answer: B

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_FyTHdl8Uuibj
https://dl.doubtnut.com/l/_1wdVSq970yIx
https://dl.doubtnut.com/l/_8SPHKEQFF7Yp

84. FAfIfad & I S g9 37 Tl 87

A. FeC12
B. AICI,
C. BeCl,

D.SnCl,

Answer: C

Q drdsw

85. 75 7§ {1 P 59 &R 8 87


https://dl.doubtnut.com/l/_8SPHKEQFF7Yp
https://dl.doubtnut.com/l/_TD2KiOxKso25

Answer: B

QO drdsw

86. fAT & A DI 2w 377 el &7

A.CCl,
B. SnCl,
C. AlClI,

D. BF,

Answer: A

O A

87. fradh 3ufAT & 37, 317 DI AR AIER Bl &7

A NH,


https://dl.doubtnut.com/l/_TD2KiOxKso25
https://dl.doubtnut.com/l/_iYMR1b6qbKpU
https://dl.doubtnut.com/l/_8yaIrBe0dj8z

B. H,SO,

C. C¢Hg

D. HCl

Answer: A

O Az

88. fm #fferan & 1 ew &R &2
A. PH,
B. BCl,
C. gl

D. ®Is gl

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8yaIrBe0dj8z
https://dl.doubtnut.com/l/_DvcEbOTT0DNy

89. 313 feon & 17 areft fAfpan &

A.Fe,0, + 6HCI = 2FeCl, + 3H,0
B. NH; + H,O + NaCl = NH,Cl + NaOH
C. SnCl,, + Hg,Cl, = SnCl, + 2HgCl,

D.2Cul + I, + 4K* = 2Cu®* + 4KI

Answer: A

Q==

90. [H3o+]3m=ﬁasrﬁ;ra?rﬁzrﬁm=ﬁﬁﬂ%1m§mamgﬁm:

A.0.01 M H, < 0.01MH,SO, < 0.01MNaCl < 0.01MNaNO,
B.0.01MNaNO, < 0.01MNaCl < 0.01MH,S < 0.01MH,SO,
C.0.01MNaCl < 0.01MNaNO, < 0.01MH,S < 0.01MH,SO,,

D. 0.01MNaCl < 0.01MNaNO,, < 0.01MH,SO, < 0.01MH.,S


https://dl.doubtnut.com/l/_DvcEbOTT0DNy
https://dl.doubtnut.com/l/_KVj6UOTZwyzq
https://dl.doubtnut.com/l/_Z33K5LTxB90s

Answer: B

QO drdsw

91. 37 (1) H,SO 4. (IH;PO , a4 (lii) HCIO , 1 31eATardT fAeRie &l A 3=
ghm?

AI> 11> IIT

B.II > I>1I

CI>HI>1

D.II>MHI>1

Answer: B

O A

92. SEARYT gicl =T H, X & SgueHy fadisi # foow fadis ReRrics &1 #11

39 8PI?


https://dl.doubtnut.com/l/_Z33K5LTxB90s
https://dl.doubtnut.com/l/_BUijNFtC3bOs
https://dl.doubtnut.com/l/_nijngYpngghk

A.K,

B.K,,

C.K,;

D.K

an

Answer: A

O dfd @

93. NH ;,OH & Sfcfl¥ fdera & NH ,Cl et ® (OH' ) SATG:

A Sgdl &
B.Ted &
C. 9Raffa adi ar g

D. R 38l & 1 NH , fAepetdlt 21

Answer: B

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_nijngYpngghk
https://dl.doubtnut.com/l/_JThMBzJ1Vas2

94. TH Sefm faerm # g W @ da @
CH,COOH < = CH,COO™ + H" , 3¢ ga MAfchar & fa1 a9 e avd
gU a1 HCl firetrd & d:

A. CH,COO "~ &1 HigUl &BH Bl &

B. CH,COO ™ &1 HigUl Jedl &

C. Iy fRTH ST

D. 9T fA2RIPH M

Answer: A

O Az

95, UfAIee 3t qT Afeaw vfee & MfAT fJea § 31w 8 &

A. H3O+, CH,COO0", Na*

B. CH,COO", CH,COOH, Na*


https://dl.doubtnut.com/l/_JThMBzJ1Vas2
https://dl.doubtnut.com/l/_w7Y1ROglVk0x
https://dl.doubtnut.com/l/_plOH8oicPrlH

C.CH;COO",0H", CHy4

D. CH;COOH, H;0 ", Na "

Answer: B

Q dtdsw

96.90 ° CR Y 1 & [H;0 | * &1 7 106 M &1 39 A9 R K., 1 A1 EPT

A.10°6
B.10°12
c.10° 11

D. 10" 14

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_plOH8oicPrlH
https://dl.doubtnut.com/l/_bDwD2JHjGGEm

97. d19 gfeg A 5Tc1 & A OB Bl HM:

Agedig
B.9gdl &
C. 3aRkafdd & 8l

D.(a ) @T (b ) GFf Jra-ef

Answer: B

QO ddw

98. H,S f4etd &1 pH &:

C.7

D.


https://dl.doubtnut.com/l/_zDsR9EYk5sdy
https://dl.doubtnut.com/l/_Z2nPHcN49P7K

Answer: B

QO ddsw

99. M/100 NaOH fa@d= & pH &pft:

A2
B.10
C.6

D.12

Answer: D

O A

100. FAmfeifad fasst faea= &1 pH 719 0.1 & JH9 8pfi?

A. M/100 HCl & 100 et + M/10NaOH & 100 faeht


https://dl.doubtnut.com/l/_Z2nPHcN49P7K
https://dl.doubtnut.com/l/_QHptQzOC3IPm
https://dl.doubtnut.com/l/_fS7T9U3P0u76

B. M/10HCI & 55 fieil + M/10NaOH & 45 it

C. M/10HCI & 10 fieft + M/10NaOH & 90 fiett

D. M/5HCI & 75 ficil + M/5 NaOH & 25 ficit

Answer: D

QO =&

101. 0.1 N HCl fa@a= fi pH grit:

Al

B.2

D.14

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fS7T9U3P0u76
https://dl.doubtnut.com/l/_g6n0dWjzI8ax
https://dl.doubtnut.com/l/_pCp3PcyvfX6b

102. T STl faerad &1 pH A 4 &1 faeaa &I g1ggier 3 Aigd 3t afd
Ffﬁ?\’ﬁ%

A 4

B.1.0x 104

C.10

D. 1.0 x 104

Answer: B

Q dtdsw

103. AB,C or D fdeal &I pH HHLE: 9.5, 2.5, 3.5 AT 6.5 &1 S8 HANA® 311
&

A A

B.B

C.C


https://dl.doubtnut.com/l/_pCp3PcyvfX6b
https://dl.doubtnut.com/l/_n6bKL9JnBizD

D.D

Answer: B

Q ddsw

104. 1.0 x 10 "8MNaOH & a3 &1 T pH A &:

A6
B.7 d 58 HH
C.8

D.14

Answer: B

O Az

105. AT95FH §¢TH TR KOH faeaH &7 pH:


https://dl.doubtnut.com/l/_n6bKL9JnBizD
https://dl.doubtnut.com/l/_jTlqoQO6RxEz
https://dl.doubtnut.com/l/_NQbV3Sw5IMTc

A. BH &P

B. e

c.f@Rr T

D. KOH faera & |argus W Al &om

Answer: B

O Az

106. 0.1 M HC| gsieT HIHI Heftep 317 T 339 1 % §371 &, Al faeta &1 pH gPT:

A1l
B.2
C.3

D.4

Answer: C

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_NQbV3Sw5IMTc
https://dl.doubtnut.com/l/_IiGzlFMWUdEb

107. UfAee 3171 50 % fINfard &l &1 0.002 N URAee 317 1 pH A &:

A.3.6
B.4
C.3

D.3.4

Answer: B

O drdiswm

108.25 ° C W TS 31 & AHA Bl pH 7.90 &1 A I & 70 ° C d 71 B f&an
S

A. pH T a1 faedq 31wl &1 ST

B. pH &g STl

C. pH, 7 & f&R 3t


https://dl.doubtnut.com/l/_IiGzlFMWUdEb
https://dl.doubtnut.com/l/_1lVss210YChT
https://dl.doubtnut.com/l/_8I14jSaZkKVL

D. pH 8¢ STt fas=q farera 3grRf= 8|

Answer: D

Q dtdsw

109. 310 K W G TcT &l pH TP .......... et &1

A6
B.7 d 58 HH
C.8

D.14

Answer: B

O Az

110. 10 M HC| & STcity faerd= &l pH &1 8PfT?


https://dl.doubtnut.com/l/_8I14jSaZkKVL
https://dl.doubtnut.com/l/_7zJUwZUl3aEU
https://dl.doubtnut.com/l/_ODEqonJbWodh

A T A DY
B.1

C.2

D. 3

Answer: B

O Az @

111. IfE fopalt STefta fareta Bt pH o1 /14 I &1, ot I8 faera g

A. 3T
B. &R
C. 3e’A

D. T4 d ®Is A&

Answer: A

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_ODEqonJbWodh
https://dl.doubtnut.com/l/_I0Zoe6fdj43I

112.0.01NH SO , f&rd= &1 pH 1 1T

A5
B.2
C.3

D.1

Answer: C

O drdswm

113. RufoifEd fMyor & 3 feas T et T8 ST 11 HehdT 82

A. 571 § Hif$gw ufice g uidiee 3T
B. 5Tc1 H Wf3aw vfAde g grsgiaeliNe 31k

C. 371 ¥ 3/\fA9H g 3 ifAaq FeiRiss


https://dl.doubtnut.com/l/_I0Zoe6fdj43I
https://dl.doubtnut.com/l/_apTjzYqwLahH
https://dl.doubtnut.com/l/_Uv3sKs59f2Pj

D. 3Tl # 3mfAgH g Wifsaw grsgisiiearss

Answer: D

Q dtdsw

114. Fgfefad § SH-a1 ufekly () e &2

A. HCI + NaCl

B. CH;COOH + CH;COONH,,

C. CH;COOH + CH;COONa

D. NaOH + NacCl

Answer: C

O Az

115. A9 § 9 DI-I1 TR AT Yaiel A1 Yapfal o 82


https://dl.doubtnut.com/l/_Uv3sKs59f2Pj
https://dl.doubtnut.com/l/_EzgSRtK3NJ3W
https://dl.doubtnut.com/l/_S18f0eQYbKRv

A. HCOOH + HCOO~

B. CHyCOOH + CH,COO"
2-

C.H,C,0, + C,0;

D. H,BO, + BO3’

Answer: A

QO =

116. 3THIIH FARTSS Ud 3T gI83131TaI188 & a0 [A@d- &I pH &:

A7
B.7 ¥ &H

C.7 3 319w

D. T4 d ®Is A&

Answer: C

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_S18f0eQYbKRv
https://dl.doubtnut.com/l/_YAwCKKxdP7bI

117. FEfAfEd T@RTSS Ud 3THIAIH SS313aRITSs & 9 At &1 pH &:

A. KOH + HCl
B. HNO; + NaNO,
C. HCOOH + HCOONa

D. HCl + Nacl

Answer: C

QO ==

118. 37%{1 TR &Y pH Bl &:


https://dl.doubtnut.com/l/_YAwCKKxdP7bI
https://dl.doubtnut.com/l/_K14aGdlGA6Ue
https://dl.doubtnut.com/l/_TaBT7lCmuuy4

D. K, W AR el 21

Answer: A

Q dtdsw I

119. fbft g faetaa & X~ @1 HX & Aigdl sRTeR &1 HX & AU K, &1 74

108 81 S fHY pH &:

A3

B.8

D.14

Answer: B

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_TaBT7lCmuuy4
https://dl.doubtnut.com/l/_Dj3QF2CSSF2y

120. Hif3gH UfAce qaT viiide 31 el U UfeRiee faera fSigest pH A 6
8, 319 ¥ 7T U 37t Y a1 1 A A1 AR (K, = 10°5)

A 1:10

B.10:1

C.1:100

D.100:1

Answer: B

O A

121. 799 & & 5 uferierss () e &1 pH A1 7 3 311 gnm?

A. CH,COOH + CH,COONa
B. NH,OH + NH Cl

C. HCOOH + HCOOK


https://dl.doubtnut.com/l/_Yd71f9pmtsxI
https://dl.doubtnut.com/l/_qzgbKdhBbbiZ

D. HCN + HCI

Answer: B

Q dtdsw

122. 3779 G T1avT A B, 3 RedT ot (Ls)amm(sﬁwra%:
A.LS:SPprquq
B.Ls=Sp+q><pq+qp
C_LS:Spq )(pp)(qq

D. LS = Spq X (pq)p+q

Answer: A

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qzgbKdhBbbiZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5CsBSY0JIYQJ

123.ﬁaﬁ@ﬁmg@amsgﬁﬁﬁwm&p$mﬂwm(m 25°
C) W IS HH &P, I8 &

A. Mg(OH),

B. Ca(OH),

C. Ba(OH),

D. Be(OH),

Answer: D

Q dtdsw

124, MA. MB. MC @41 MD & fdoilgdl IUHBA  HAAL
1.8x10710 4x10°34x108dam 6x10"> g1 I A",B",C- a1 D- dd
foprest 3rg&TuT Tdwm gPI?

A. MA

B. MB


https://dl.doubtnut.com/l/_Si45z3o2zlug
https://dl.doubtnut.com/l/_VSfYbfWyxsTI

C. MC

D. MD

Answer: A

Q==

125. FAgfeifdd & & fpa1 AgCl Pl faciadt F oA gpf?

A.0.001 M AgNO,
B. [, 3
C.0.01MCaCl,

D. 0.01MNaCl

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VSfYbfWyxsTI
https://dl.doubtnut.com/l/_QTD3z8zXp9j5

126. Nal facra= # Agl & fIATdT g STet B o1 & HH g1 TP BRI ¢

A. Agl, Nal & a1 I §1dT &
B. fara T a9 &1 &1 SATaT &
C. Agl 1 faerIdl JUH%eT Nal & &4 &

D. {H-31I4 U419

Answer: D

Q ddsw

127.ﬁ£ffﬁ@ﬁﬁaa=ﬁaaw3amﬁqfﬁaﬁq?WAgCl(Ksp = 1.8 x 10'10)
ST 87

A. 10" *MAg " qa1 MCI-

B. 10 °MAg* a1 10 °MCI"

C.10-°MAg* g2 10-5MCI-


https://dl.doubtnut.com/l/_3PU0J0FctNOH
https://dl.doubtnut.com/l/_IUVm5s77NoF2

D.10-1MAg * dem 10~ 19MCl-

Answer: A

Q==

128. AgCl & faaadT NaCl fa@a= & S7ct Pt 31981 HH &1 &1 BRI &

A, TTa0T ST
B. HH-31TI g1
C. facIIdT JU-hel &1 HH FIHT

D. Sifed AT ST

Answer: A

O Az

129. CaF , & faciae 2 x 104 Hiel/eiex &1 SHP! faeiddl e &1 7 &:


https://dl.doubtnut.com/l/_IUVm5s77NoF2
https://dl.doubtnut.com/l/_n64Y9FBOq9cS
https://dl.doubtnut.com/l/_Xw8KInotNFIm

A.2.56 x 1014

B.3.2x10 1

Cc.8x10°12

D.8x 108

Answer: B

O Az @

130. A, X5 P fdetadr y Al

A 6y4
B. 64y4
C. 36y°

D. 108y°

Answer: D

-3 81 3aT fAeiaT OB &P

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_Xw8KInotNFIm
https://dl.doubtnut.com/l/_z5cxLlHbgHSW

131. 3G &YUT TR &l 7T § 519 AP JOHBE [GerIdT U

A P TR g AT
B. & 3fAH & T &
CIABIRACE

D. Y 7910 & 31 &1

Answer: B

O A

132. g & @ B 311 & aifde oo €2

A MnS(Ksp = 8 x 10'37)
B.ZnS(KSp =7 x 100'16)

. — -70
C. 31253(Ksp =1x10 )


https://dl.doubtnut.com/l/_z5cxLlHbgHSW
https://dl.doubtnut.com/l/_OpWTOPs4BwTk
https://dl.doubtnut.com/l/_6P6p4HC9EPIP

D.ASZSB(KSP = 6 x 10-51)

Answer: B

Q dtdsw

133. CuS, Ag,S @UT HgS & K, A1 AL 10731, 107 @1 107>* &1 571 STt
¥ fycrgar &1 I8 oA &:

A.Ag,S > HgS > CuS

B. HgS > CuS > Ag,S

C. HgS < Ag,S > CuS

D. Ag,S > CuS > HgS

Answer: D

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6P6p4HC9EPIP
https://dl.doubtnut.com/l/_wXG8dKAb0ctZ

134, Rgfafad # & B 31wy olqur 72

A. NaHSO,

B. Na,SO,

C. Na,SO,4

D. Na,S

Answer: A

Q i sw

135. REfAf@d § A B 3T daor 78 872

A. NaH,PO,
B. NaH,PO,

C. NaH,PO,

D. 10 A ®Is A&


https://dl.doubtnut.com/l/_mpjPLhQ6GvOu
https://dl.doubtnut.com/l/_oJcRQWF9LCug

Answer: A

QO drdsw

136. A9 & I BIH-A1 &Y oquT 872

A. PbS

B. PbCO,4

C.PbSO,

D. 2PbCO5. Pb(OH),

Answer: B

O Az

137. 799 # 3 {5 STeii fer= &1 pH A 99 B4 87

A. NaOH


https://dl.doubtnut.com/l/_oJcRQWF9LCug
https://dl.doubtnut.com/l/_x1fvBEtgqe2M
https://dl.doubtnut.com/l/_ZUQoOqS1f869

B. NaCl

C.NH,CI

D. NH,OH

Answer: B

O Az

138. NH ,OH o1 fadsi fA9 & & fosed =7 gpme

A.H,O
B. NH,CI
C. NaOH

D. NacCl

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZUQoOqS1f869
https://dl.doubtnut.com/l/_vKOFCuudUg3k
https://dl.doubtnut.com/l/_RL4GSiMfBrJN

139. 0.1 M @91 faeld 3 pH HIF SgaT §37 HH &

A. NaCl < NH,CI < NaCN < HCI
B. HCI < NH,CI < NaCl < NaCN
C.NaCN < NH,CI < NaCl < HCI

D. HCI < NaCl < NaCN < NH ,CI

Answer: B

O drdsw

140. TUT {3 ATHe STl fdetd= & pH &1 A1F Taifdd ghm?

A. CH;COONH,
B. NH,CI
C. NaCN

D. KCl


https://dl.doubtnut.com/l/_RL4GSiMfBrJN
https://dl.doubtnut.com/l/_GmV6yBKjUrh6

Answer: C

QO drdsw

141. 39 & 39 STe-3mqafed gem?

A. KCl

B. NH,Cl

C.K,S0,

D. NaCl

Answer: B

O A

142. AT pH A &I el e 82

A, TIeTRgH drs¢e


https://dl.doubtnut.com/l/_GmV6yBKjUrh6
https://dl.doubtnut.com/l/_KZ6QDXU40itI
https://dl.doubtnut.com/l/_u5rE2twokn7r

B. Bif¥cd ISl

C. Qifsaq WSS

D. B FeiR1Ss

Answer: D

O A

143. A 591 0.1 M RAeT e &:

A. CH,COONH,,

B. NH,NO,

C.NH,CI

D. CH3COOK

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_u5rE2twokn7r
https://dl.doubtnut.com/l/_844gnL3BNQkf
https://dl.doubtnut.com/l/_dp2GY0rIO8IC

144.A12(So4)3ésaaﬁ€rﬁm=r$ pH &1 1 €1

A7
B. <7
C.>7

D. 3T

Answer: B

Q dtdsw

145, HecIAATH FARTES BT STeild ferad g # I fBAP STel-H9geH & BRI
3T PTT?

A. TgHIAIH 3

B. IcIRTSS 31T

C. (a) AT (b) G

D. 598 I HIg &l


https://dl.doubtnut.com/l/_dp2GY0rIO8IC
https://dl.doubtnut.com/l/_1IkOAFgOe5z9

Answer: A

QO A s

146. fobd BRUT BT STA-3198 A€l gP1?

A.SnCl,
B. FeCl3
C. SnCl4

D. CaCl,

Answer: D

O A

147. 3R fSraeT1 01 M ATT ek ¢&:

A. 3T FelRTes


https://dl.doubtnut.com/l/_1IkOAFgOe5z9
https://dl.doubtnut.com/l/_AxdDubmWlz9d
https://dl.doubtnut.com/l/_As3AnpwHceEv

B. 31w uflce

C. Oifsay vflce

D. 3T JcTthe

Answer: C

O A

148. BRNE FARTSS & A1 fTATT BT 3 B BT BRI &:

A. STd-3198e
B. fadis=
C. 3IATEROT

D. 37Fei 31t

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_As3AnpwHceEv
https://dl.doubtnut.com/l/_COy9IbwjxfNC
https://dl.doubtnut.com/l/_vCFSLjwlHs2v

149, {5 TG0 &1 STel-3198e &idl 2

A. CH,COONa
B. KNO,
C. NacCl

D. K,SO,

Answer: A

© A s 3

150. fopepT STl AT 31 3reiy 82

A. NiCl,
B. FeCl3
C.AlClI,

D. BeCl,


https://dl.doubtnut.com/l/_vCFSLjwlHs2v
https://dl.doubtnut.com/l/_mPInTnd6EpXz

Answer: C

QO ddsw

151. W3 vfAee & sTeiy faera= & pH gri:

A7

B. 95 &4

Answer: C

O A

152. Af2TH BrafAe & sTct-3198ed § 3fAfear s & meg g 82

A.Na™ dd1H,0


https://dl.doubtnut.com/l/_mPInTnd6EpXz
https://dl.doubtnut.com/l/_MrebEsOwT9B0
https://dl.doubtnut.com/l/_RDSgbHRJZnpv

B.Na* ddTOH"
2-
C.CO3” @dTH,O0

D.CO; @@ Na*

Answer: C

O A

153. CuSO , B1 STchY faerd:

A. T foeng & fer o 2ar g
B. e foieH™y &) olict e &aT &
C. foleng R BIE yTa e STeTa @

D. foler &1 378 &% a1 &1

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RDSgbHRJZnpv
https://dl.doubtnut.com/l/_cTXySOMkROjM
https://dl.doubtnut.com/l/_cfoCGILVAmQI

154. U Tthe S foITe STefid faeTa & §, shi9-a1 &2

A. Fe203
B. Na,CO,
C.NH,/CI

D. NaNO3

Answer: B

Q dtdsw

155. 20 ° C R AgCl & faoiadr 1 x 10> Hid ufd &fiex &1 AgCl &1 faerran
OB BPTI:

A.10°10

B.1.435 x 103

C.2x107°

D. 390 J &I &l


https://dl.doubtnut.com/l/_cfoCGILVAmQI
https://dl.doubtnut.com/l/_OiDuhP1IyALU

Answer: A

QO ddsw

NCERT 9IS J¥dies & UM

1. U ga diadc urd # Agfaf@a arg w s arsy I I Iry § 3941 SId1 & | O

BT A A d6l AT ST € |

() 9T - &1 YRad BT YRTHG qRoms =7 8P ?

(T )IRY § 919 U Tg PHI &7 HI Feid & ?
(T) T EP1 , 519 {3 AT 4 - 3ifay w9 & 2y & sen d¢ 3ifaq ar g &
ghm ?

O Az

2. A9 9 & fav K, &1 g AR A R GRS gard B digan

[50,] = 0.60m, [0,] = 082w [s0, ] = 1.90m 21

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_OiDuhP1IyALU
https://dl.doubtnut.com/l/_yaUDcheFGhBj
https://dl.doubtnut.com/l/_9uExLnefSki6

3. T AR a9 Ud Pl & 10° Pa W 3MAISH a9 H HR—FIAATTAR 40 %
3RS TRATI] &l &
I(g) < = 2I(g)

W%%UKpa?mgmﬁﬁﬁl

O Az @

4. Prafa 5 9 e 3Mfear 3 o e ReRios K, 1 sor e
(i) 2NOCI(g) < = 2NO(g) + Cl(9)

(i) 2Cu (NO3)(S) < = 2Cu0(s) + 4NO,(g) + O,(q)

(iii) CH,C00C,Hy(aq) + H,0(l) < = CH,COOH(aq) + C,H-OH(aq)
(iv) Fe3* (aq) + 30H"(ag) < = Fe(OH)(s)

(V) I,(s) + 5F,(g) < = 20F (]

Q et sw



https://dl.doubtnut.com/l/_9uExLnefSki6
https://dl.doubtnut.com/l/_s8opy5DDwPzb
https://dl.doubtnut.com/l/_hGpetRy7BGpT

5.Kp$ﬂﬂﬁﬁaﬁ1ﬁﬂﬁﬁmW$ﬁchaﬂﬁﬂ§mﬁﬁﬁ-
(i) 2NOCI(g) < = 2NO(g) + Cly(g), K, = 1.8 x 10" % at 500 K

(i) CaCO4(s) < = CaO(s) + CO,(g), K, =167 at 1073 K

O drtdsw

6. FR NO(g) + O4(g) < = NOy(g) +O5(g) & flw 1000 K W
K, =6.3x 10 € 9y & 313 (forward) Ud Yeflu (backward) Q-1 fafsame

AR &9 H fg310yes &1 uedia 31 fsan & fav K, = 82

O drtdsw

7. 9 (2RI BT Foleh feidd THY FHSISY HY Yg adl Ud ST Pl Jufard i

CRIEIRCGIY

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_t1M9NPsE6QL7
https://dl.doubtnut.com/l/_OgdFidYiPjuQ
https://dl.doubtnut.com/l/_mrshMc94MU84

8.N, T4 0, % Heg Fufaifd ififean et &-

I 10 L & Ueh T H 0.482 HYel N, Td 0.933 HIeT O, ¥ ST dT Ueh 1] 5

N,O &3 e i & arer iyt &1 Fere s i) (Kc = 2.0 x 10-37)

O Az

9. Frufead ifafean & AR Asfes sffawss Br, | Mfea & Tsdad
STHISS ST 8-

2NO(g) + Br,(g) < = 2NOBr(g)

e fRR A9 W U &g U 7 0.087 Hiel NO U 0.0437 Hiel Br, A3 f6d SiTd &

A9 0.0518 HicT NOBr HTw &8Il 81 NO T Brr, &l H1I A1 ST Hifsid|

O Az

10. 91 250,(g) + 0,(g) < = 250,(g) & feIU 450 K W K, =2.0x 1019 bar

€1 9 A9 R K, 1 7 ST Hifsid|

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_UU6svRXoqcrr
https://dl.doubtnut.com/l/_cxAwsVlUu4FV
https://dl.doubtnut.com/l/_UjV13MTLl7QJ

11. HI(g) BT T AHAT 0.2 atm &d TR Vs Fefad | T SATdT &1 TR W HI(g) BT
MifAb T4 0.04 atm 2l aﬁﬁoww%fﬁvgwmwgﬁ?

2HI(g) < = Hy(g) + I(9)

Q dtdsw

12.500 K d19 W U 20 L 95 § N, & 1.57 Hiel, H, & 1.92 HIeT Ud NH, & 8.13
Hict 1 AT fen Sirar &1 31fAfBar No(g) + 3H,(g) < = 2NH,(g), & fAU K,
BT A 1.7 x 102 &1 o1 1f0fopan fsror ey & &2 afg 78 o e rffosan &t faen
T gR?

Q dtdsw

13. Ua 319 310 & oy,
(e ][0, ]
[NoI*[H,0°

g, 0 39 T & fore dqfard IRrafes rfiesur fafdue)

K =

Cc



https://dl.doubtnut.com/l/_pcfGmCavrMXt
https://dl.doubtnut.com/l/_025XQ1Zv8oq5
https://dl.doubtnut.com/l/_spyAUembIR1Y

L __ MlIo™I JNIN \\4 )

14. H,0 &1 U HIel Td CO ol U HIl 725 K A9 &R 10 L & 9 H fAw 371d €
AR W 40 % STcl (YRTHD) CO &b A1 FAgfeifdd FHieseor & HqaR sifafosan
FRATE

H,0(g) + CO(g) < = Hy(g) + COy(9g)

fforar & feiv Iy WeRies & 11 Hifa|

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

15. 700 K A9 &R 3{AfHf,

H,(g) + I,(9) < = 2HI(g),

AT RARTDS 54.8 Bl ARG g4 I F HI(g) foram €, 700 K a9 R A=y 201 &
T AR R 0.5 mol L™ Hi(g) 39fRd & a IR | H,(g) T I,(g) B Aigar

T 8Ph?

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_spyAUembIR1Y
https://dl.doubtnut.com/l/_3ZhFA50NQM0R
https://dl.doubtnut.com/l/_4WfpcSG08wp2

16. ICI S dh! FigaT TRw™T § 0.78 M & P I I R 317 & 513, f udiss &
I R Figard &2 gpfi?

2Cl(g) < = Iy(g) + Cly(9), K, = 0.14

Q dtdsw

17. 19 G2Afd v 7 & 899 K W Kp, &I AH 0.04 atm &1 C,Hg H AR ®
igal @1 gt AfG 4.0 atm T R C,Hy P U FIRD H & /1 & W
ATRIGRAT W 37T o e 82

CyHg(g) < = C,H(g) + Hy(9)

Q dtdsw

18. 0341t wd vRAfess 3t Y 31Mfsar & vfde wfiee SR ST € Ud [y @t
29 YBR AT T BT ¢ -

CH,COOH(1) + C,H-OH(1) ¢ CH3;COOC,H<(1) + H,O(I)

(i) 3 rffesar & feTw AigdT 3rard ( 3IAfBAT - wPThe ) Q- faifEvw

(ii) G 293K W HicT U THIfesh 3171 Ud 0.18 Hicl Wit YRY # o ST oY


https://dl.doubtnut.com/l/_FXU5ORvUMDes
https://dl.doubtnut.com/l/_hOcy4VcbyiQv
https://dl.doubtnut.com/l/_sdQKQwVfUgo8

3ifam =g fArgor & 0 171 A1 vfde vdifes & Ay R_RT6 Y 50T AifSv |
(iii) 0.5 HIeT TAHTeT Ud 1.0 Hel THifess 31T A URY P §U 293K dld R $B
AT Y2Td Ufdel Tifeds & AT 91U 37T ol &I 9T 1fOd g1 9= ?

Q dtdsw

19. 437 K 9 R afd & PCl 1 Ve THT Ueb Feleb | ferdn S| A1 10
814 W PCl & Higar 0.5 x 10~ mol L~ ! arft 51§ Afg K o &1 A 8.3 x 1073 §,
a1 AR R PCl Td Cl,, & Aigare &1 gbfi?

PCl5(g) < = PCl4(g) + Cl,(9)

Q dtdsw

20. 7iE 3% A el s 9 50 3fAfear i) €, 98 3R (11 ) 3ieTee &
BIaT HHIHTRNS P gRT 3T=IA & Ud 39 &b ofig Ud CO, et 2l

FeO(s) + CO(g) < = Fe(s) + CO,(9),

Kp = 0.265atm at 1050 K

1050 K R CO Ud CO, & A W 3HifAb aTd ol g7 Al 37 IR 31ifAp


https://dl.doubtnut.com/l/_sdQKQwVfUgo8
https://dl.doubtnut.com/l/_h8HZPAC6YiER
https://dl.doubtnut.com/l/_SpvNXCxdWur0

aId AT 8-

Pop=1l4atmvd PCOZ = 0.80 atm

Q dtdsw

21. AMATBAT N,(g) + 3H,(g) < = 2NH4(g) & AU (500 K W) A= R&ARiD
K, = 0.061 &1 U faQ F7 &R %07 b1 FHere o9 YR &
3.0molL "Ny, 2.0molL "'H, @d 0.5molL ~'NH,I &1 HfAfear ar & &2 afg

7Y, AT 21T A S e e i faom # 3pRR gbf?

Q dtdsw

22, 57 A13iTeRATS Brel fafed giaw siiHiA Ud elR1gA ST & dr Jm 31fid
gl &

2BrCl(g) < = Br,(g) + Cl»(g)

T foT0 500 K R K- = 32 &1 I w1 § Brel Y Aigar 3.3 x 10 ~3molL *! &Y,

@ T IR H2401 § 39! Higdr o1 g°h?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SpvNXCxdWur0
https://dl.doubtnut.com/l/_eyiQ0MHKQawi
https://dl.doubtnut.com/l/_uns9beEzq4Fg

23.1127 K @& 1 atm &6 CO and CO, & 3Rf1F (07 § ATRITERAT R S Blei §
90.55 % (WRT®) CO Bl
C(s) + COy(g) < = 2C0(9)

IRIh 4 W 3AfAfHAT &b fAv K, & A Bl 31871 Hifsr

Q dtdsw

24.298 K™ NO ¥d O, & NO, S &-

1
NO(g) + 502(9) < = NOy(9)
AR & T AG ° H12RTH HI 18T HIfT-
AG® [NOZ] = 52.0 kj/mol
A,{NO] = 87.0 kJ/mol

AfG ° [oz] = 0 k)/mol

Q i w



https://dl.doubtnut.com/l/_uns9beEzq4Fg
https://dl.doubtnut.com/l/_FRdrX0Gh2Tdq
https://dl.doubtnut.com/l/_D4Uwc6teRDUf

25, FEfIfAd & 3 Ud® I § J9 A 9¢Iox Qe $H fbal J1dl g, a9
JacTed HY AT B 3G B Hicl Y AL Tgd! & AT ged! & I1 THH &t 82
(a) PCl5(g) < = PCl;(g) + Cly(g)

(b) CaO(s) + CO,(g) < = CaCOs4(g)

(c) 3Fe(s) + 4H,0(g) < = Fe30,(s) + 4H,(g)

Q dtdsw

26. FgfIfad # 3 g 9gM R PH-P1F A AfAfHare gutfaa grfi? ag off game
b1 g1 IRad B W 3AfBATC fosa (3131 A1 Ueity) feem & srfemr gif-

(i) COCl,(g) < = CO(g) + Cl,(g)

(i) CHy(g) + 255(9) < = CS,(g) + 2H,S(9)

(iii) COy(g) + C(s) < = 2CO(9)

(iv) 2H,(g) + CO(g) < => CH,OH(g)

(v) CaCO4(g) + CO(g) < = CH30H(g)

(vi) ANH;(g) + 50,(g) < = 4NO(g) + 6H,0(g)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_K7fyqpW32DgC
https://dl.doubtnut.com/l/_2KodgcA4QGej

27. iR 31fafear & fAw 1024 K R A= YRS 1.6 x 10° &-

Hy(g) + Bry(g) < = 2HBr(g)

If& HBr & 10.0 bar fAeY® 93 & 3 5110, at wft IR & 1024 K R I T
SITd Hifar|

O dtdsw

28, PGf&d el 3RFAT 3 HTAR HRNBRT gRT 2eqgIsH I Wpfes
R B v Y At &

CH,(g) + HyO(g) < = CO(g) + 3H,(g)

(&) IWIth HAfBAT & fAY, K, 1 asTep faaf@u

(W) K p Td 31fforam Ao &1 9 R Feed 5 goR yuifad gem, afe:-

(i) &Te seT fear 51,

(ii) 0T g1 feam s,

(iii) 3WIh 9T fosan T |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_v6E8cam0fKD4
https://dl.doubtnut.com/l/_TGDcFSLpsUPP

29. 91 2H,(g) + CO(g) < = CH;0H(g) R Y4Td §d1s3-
(a) H, e W (b) CH,0H e ®

(c) CO &M R (d) CH;0H &4 R

Q i sw

30. 473 K R BRERY YR (PCls) ¥ fwed ¥ fw K, #1 A
8.3 x 103 €1 I famed g YR &2 53, PCIL(g) < = PCl4(g) + Cly(g),
AH® =124.0 kj mol !

() 31AhaT & U K - BT Hstep faif@u

() Y19 3rfAfesar & feTe FHH d19 R K - 1A =1 P2

(1) A (i) 3R 31fP PCI. AR A, (i ) 19 9T ST, AT (iii ) A9 S

ST Al K o IR -1 9919 gPm?

O A

31. TR A § ugeh e1egiaH Pl Wil 3T I U HA &l 3= a9 Pl 99 I
fopaT e ST STTaT &1 &1 9l aTelt fAfHar & v ug H, yrH g &i a4 arel!


https://dl.doubtnut.com/l/_tDvO0K9JVWHS
https://dl.doubtnut.com/l/_Qf74WzMjMN8Z
https://dl.doubtnut.com/l/_r6D449FW80eR

CO 37k 31 U9 A B Bt &l
CO(g) + Hy0O(g) < = CO,(g) + Hy(9)
Ifg 400 ° C 31ATHAT 91 H CO Td WY T FH-AleR 20T 39 TR o I &t

P..=P

co = Py.o = 4.0 bar @ H,, 1 ATRITERAT TR 3ifAb 1 1 P12 (400°C)
2

tI'\’Kp=0.1

O A

32, §1ed i FAufaf@a § 3 f 31 ¥ 3iffeRe! vd 3l 6 Jigar v
grfl?

(a) Cl(g) < = 2Cl(g), K, =5x10"%

(b) Cl,(g) + 2NO(g) < = 2NOCI(g)

K. =3.7x10°

() Cl,(g) + 2NO,(g) < = 2NO,Cl(g), K, = 1.8

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_r6D449FW80eR
https://dl.doubtnut.com/l/_pPONZcPD8iyx

33.25° C W AMRHAT 30,(g) < = 20,(g) F oW K, &1 AF 2.0 x 10~ 2]
Ifg ag H 25° C AT R O, PV ATRITERAT Figdl 1.6 x 102 §, @ O, H Higal

T EPh?

Q dtdsw

34.CO(g) +3H,(g) < = CH4(9) + H,0(9)

BT Ub cfier 3T & Tl & 1300 K &R A-meRe # g1 $97 CO & 0.3
i, H, & 010 Hidl, H,0 & 0.02 Hid Ud CH, &I 3157 71l g1 fau a9 w
HAfeRAT & feTu K &1 A1 3.90 &1 %01 & CH,, &1 /11 S71d SHIfad|

Q dtdsw

35. 3G 30a-aR oA o1 B 7Y €2 Fafaf@a whelist & fere dgot sner/am
CLIESE

HNO,, CN-, HCIO,, F*, OH", CO>” or S2-

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6gsIFwWLVJ9R
https://dl.doubtnut.com/l/_iKN8McU7FF50
https://dl.doubtnut.com/l/_LAg2qtV6vwHO

36. AEfAIfEd § 9 PIH-11 J3 317 &-

. +
H,O, BF,, H* W NH,

Q dtdsw

37. FBToRd SRes 3l 3 fore gl omest & w3 v

HF, H,SO,, Td HCO,

Q dtdsw

38. SIS &TRI NH,, NH, d1 HCOO ™ & HgoH! 31T faiflu

Q dtdsw

39. ¥fiefist H,0, HCO;, HSO, W NH, SH%S 31 a1 &R Gl I Hid

IIER Bl &1 TP b HYHHI 31 dUT &RP Jargd|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7E82RyrE6BvR
https://dl.doubtnut.com/l/_1GWIjPTaxP57
https://dl.doubtnut.com/l/_VrXZKD93ZCTR
https://dl.doubtnut.com/l/_eWDWnslOfivb

40. FAfafEd (AR P 2w 317l AT &R H dficpd HIfSA q1 g1 Hi A

¥ UPR T2 IFA-8IRSP & A BRI B 7

OH",F~,H" U BCl,

Q dtdsw

41. U qg 9 & 97 # gregisd 37 Pl Aigdr 3.8 x 1073 M g1 3BT pH

IReferd B

Q dtdsw

42, fR% & Ve A Pl pH 3.76 &1 STH BTS3I1H 37T DI TigdT si1d HIfS-

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eWDWnslOfivb
https://dl.doubtnut.com/l/_FDyKqFrPTV8W
https://dl.doubtnut.com/l/_yMaf6cANoztW
https://dl.doubtnut.com/l/_VWaEOJijNSrV

43, HF, HCOOH d¥T HCN & 298 K W 34 fAeRid  HHE:
6.8 x10°4,1.8 x 10°* @1 4.8 x 10°2 €| 3P AP JPH &RBI & A

fAeRT® sid HIfS|

Q dtdsw

44, fp1et &1 3 fA2RiE 1.0 x 10719 &1 0.05 M 51 & e A fptcle
3RE P Figal a7 0.01 M Jfead e faeaa ¥ 396 3madq &1 9= o7d
I

Q dtdsw

45. H,S &1 YH 3134 ReRie 9.1 x 108 &1 336 01 M e & HS - 31
P FigdT P T84T BT dAT Td8Y DI AfG STH 0.1 M HC| off 3uf=d &1 df Tigean
foo bR yuTfad 8Ph? AfG H,S &1 fgedia fadisH fAerics 1.2 x 1013 & dt
B8 S2° 3T Pl g1 FAfATAT Pl 37181 HIfS |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_30Rmuuvd8Dyc
https://dl.doubtnut.com/l/_qD3lNWOga6da
https://dl.doubtnut.com/l/_Knw5SUfQJ1Fv

46. URAfeS 317 BT 3 RA2RTH 1.74 x 1073 8] 39%F 0.05 M @A ¥ fadism
I AT, URICE 3R I Higdl AT pH BT IRbel Hifi|

Q dtdsw

47.0.01 M B[S A [HA] F @3 & pH 415 8| STD HUTAD DI TigdT,

3751 BT 3T 2RI AT pK , BT A YR ebpferd Bifi|

Q dtdsw

48, 90f frfisT 71 gu REfAfRd et & pH §d SIfS-
(%) 0.003MHCI, (b) 0.005 M NaOH

( c) 0.002 M HBr, (d) 0.002 M KOH

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_miQNjgFD4iOQ
https://dl.doubtnut.com/l/_nV5oAbzYDiUH
https://dl.doubtnut.com/l/_ILQ11GH35Woj

49, FAyfAfEd faerl & pH siTd Hifsre -

(%) 2 A TIOH &I 371 H =ity 2 feter faaiad s v |

(J) 0 .3 UM Ca(OH), B! 3TcT H HleTes? 500mL faretd= ST 7T |
(T) 0.3 AT NaOH &I 37cT H HicTax 200mL et S 1T |

(&) 13.6 M HC| & 1mL I Tc1 § TIPhRUT b Pl A 1 feler fasan i |

Q dtdsw

50. SHICRACE 317 & 31T Bl AT 0132 8| 0.1 M 37 Y pH T pK , BT AMF

BIGCAIEL]

Q dtdsw

51. 0.05 M PHIEH (C18H21NO3) feTa Pl pH 9.95 8| SHBT I RieRis
BIGKCAIEL]

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GHt5mu82KQOb
https://dl.doubtnut.com/l/_04szK8mVuBdP
https://dl.doubtnut.com/l/_VYNNDORw7RGq
https://dl.doubtnut.com/l/_9gf8onsTvWaD

52. 0001 M THifed A&\ &1 pH T &2 wifed &1 33 ReRis
4.27 x 1010 @] faerA & $I 3= H 71 I 8T HIfF| vhifer H g

37l & A 2RI B oY 31241 Hif|

O drdiswm

53.3f 0.05 M URAfe® 315t & pK , BT HIF 4.74 &, dll A bl 7T ST Hifaid|
Ifg 29 (31) 0.01M, (3) 01 M HCl fdea ¥ g1 s Y, fAdis & A feg
YBR THTd gf?

O drdiswm

54. SEAfdd TiF &1 3T RIS 5.4 x 1074 & | 9P 0.02 M e &t
3T 6 g1 B AT HFAC | AfE T AT NaOH Ufd 0.1 M & al ssafda
UHIA &1 Ufderd 3=+ a1 gl ?

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_9gf8onsTvWaD
https://dl.doubtnut.com/l/_pj3qcsXr5O5q
https://dl.doubtnut.com/l/_pQCDKbyou5C1

55. fAafafad Sifas gal fSAd! pH & 718 &, B g18gier 3MI- Jigal uRdied
B -

() AT UL &9, 6.83

(M) A9 3R @4, 1.2

(°T) A BfeR, 7.38

(9) H11d ¢k, 6.4

Q dtdsw

56. GeJ, it THICY I, FAT 37 dT 38 BT JHET & pH A A 6.8, 5.0, 4.2,

2.2 A1 7.8 8| U & ITd H* 31 &I FigdT Bl 7T Hiford)|

Q dtdsw

57. 298 K W 0.561 g KOH 3@ # HidH T W 200 mL fder &t pH 3R

QIeTfRA, BT8gIsTH dT BIgsifaad 3! & JAIGUT Bl ST hifid|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dsBxwdNwGBAq
https://dl.doubtnut.com/l/_hFbWvlc5z90T
https://dl.doubtnut.com/l/_iTqPkju4wr7F

58. 298 K W Sr(OH), faeraa &Y ot 19.24 g/L & iferm e gagifaaa
A Pl Higd a7 faeta 6l pH SiTd Hifr|

O dtdsw

59, T 317t BT 3 RA2RIH 1.32 x 107 8] 0.05 M 37 [A@aH & 3=
I AT 44T pH FTd Sifordl| I faeta= & 0.01 M HCI AT ST Y 3T G-
ARSI IGKCAIF B

Q dtdsw

60. I AP 317 (HCNO) & 0.1 M fIera B pH 2.24 &, @Y 317 & 37T

2RI AT 3™ I AT ST D]

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HOog5YY2tq0d
https://dl.doubtnut.com/l/_cDmtzt0Jp5Ui
https://dl.doubtnut.com/l/_kyOeb4UASHG0

61. IS TS 3 BT AT RAWIF 4.5 x 1074 &, A 0.04M JfZIH 18
AT Y pH AT STeTdIsT= Pl AT ST Difoi|

Q dtdsw

62. afe ARSTT &8ss FR1Ss & 0.02 M AT &1 pH 3.44 &, af ARkfzT

BT A [A2Rib F1d DI

Q dtdsw

63. FEfcifEd @aull & STei el & 3GRIF, 31T a1 &RIT 81 6 IPfed
HIf-

NacCl, KBr, NaCN,NH4NO5, NaNO, NaNO, dT KF

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_pCIpF77v043i
https://dl.doubtnut.com/l/_cCqTvZXBX6Qh
https://dl.doubtnut.com/l/_jKuTO1EweU3W

64. TEARIVNICE 37 &1 3 ReRi® 1.35 x 1073 §] 0.1M 37 dT 9%

1.0M H1fEaH U] $i pH FTd Hifr|

Q dtdsw

65.310 K TR 3T Pl AP 0B 2.7 x 1014 8| St AdehA R 3aRH T
Pl pH FTTd HIfT

Q dtdsw

66. GRUTTH fAguT &1 pH i 7181 Hiford-
(%) 0.2 M Ca(OH), T 10ml +0.1MHCI &T 25 mL
(@) 0.01 M H,SO , &T 10 mL +0.01MCa(OH), &1 10 mL

(°1) 01 M H,SO T 10 M KOH T 10 mL

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_M3Aj0G3qPhXJ
https://dl.doubtnut.com/l/_wmChCNH1DnaM
https://dl.doubtnut.com/l/_32oahPAmZBW8

67. Rear PiAe, INIA P, RS IITEE o FAREE dAT ABIRA
FTANETES &Y 298 K W AR §1d HISR| K, 7 v 8-

Ag,CrO, = 1.1 x 10712, BaCrO, = 1.2 x 10~ 10

Fe(OH); = 1.0 x 1038 PbCl, = 1.6 x 10>

Hg,l, = 4.5 x 102

U I B Hieal ot sitd Hifar|

Q dtdsw

68. Ag,CrO, AT AgBr & fdeigdl JUHhel 2RI HAL: 1.1 x 10712 qar

5.0 x 1013 8| 7% A faeraa 6t AieRdl BT 3U1d 31d Hiford-

Q dtdsw

69. ¢ 0.002 M HigdT It ASTH 3RS TUT FVeh FAINS b HAH 3T D
e 3, df o1 SIWR 37MA1se &l 31dAYUT gPN? (PR 3-ise & fav

Ky, =7.4x1079)



https://dl.doubtnut.com/l/_jWJu2aReMY9E
https://dl.doubtnut.com/l/_U6xDpwAzl3WL
https://dl.doubtnut.com/l/_ghMoMnLw23lI

L. MIO™I JNIN K4 J

70. S=iigsd 301 &1 A AP 6.46 x 107> dU1 Rewr dsiive &1
Kgp = 2.5x 10713 8] 319 pH aTel 99 fera # AR dave st & o &
fopem 31 faerg gpm?

Q dtdsw

71. 98 Athe AT AMfeaH JeTthis P AH-AIeR a1 HY AfABan Aigar gdrsd

319 3B A A A R 3RRA Jothrss Aaafd 9 81| (3R Johles &

— -18
R K, = 6.3 % 10°1%)

O Az

72. 1 W HfRRH Jdhe &l Oidd & v HH-I-HH fHaq 3madq 3Ta
IR EPI? (SBcreH Herthe & fAv K = 9.1 x 107°

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_ghMoMnLw23lI
https://dl.doubtnut.com/l/_49fMdkioXibn
https://dl.doubtnut.com/l/_GiqOgP13IGkq
https://dl.doubtnut.com/l/_ie3YSMg3t9QY
https://dl.doubtnut.com/l/_KHVOLEqS9kn3

73.0.1 M HCl H 8231511 Iehies & Jiqd faeaH & digar 1.0 x 10719 m g afg
29 e &1 10 mL Rgfaf@d 0.04 M e & 5 mL & g 110, a faa
oot & 31989 e gp1?

FeSO,, MnClz, ZnCl2 ayT CdCl2

O Az

1.199 ¥ A feg I § 3= & uRads v W el b I & gvad &l g
&?

A.N,(g) + O,(g) < = 2NO(g)
B. PCl(g9) < = PCl,(g) + Cl,(g)
C.N,(g) + 3H,(g) < = 2NH,(9)

D.SO,Cly(g) < = SO,(g) *+ Cl,(9)

Answer: a


https://dl.doubtnut.com/l/_KHVOLEqS9kn3
https://dl.doubtnut.com/l/_J9CSJTyVUbF5

O'q‘ﬂ%z?rm&ﬁ

2.799 # A foswr 3ifaforar # @R AW R, T9 7 gfg R R ARG R 31
aRTd A W Al F W B ufvad T8 grdr?

A.2NH3(g) < = Ny(g) + 3H,(9)

B. C(g) + 1/20,(g) < = CO(9)

C. Hy(g) + 1/204(g) < = H,0(g)

D. Hy(g) + I,(9) < = 2HI(g)

Answer: d

O Az @

3.CO(g) + 1/20,(g) < = COy(g) IMMBFATK /K &:

A.RT

B.(RT)"!


https://dl.doubtnut.com/l/_J9CSJTyVUbF5
https://dl.doubtnut.com/l/_X5t4OFzuq5G9
https://dl.doubtnut.com/l/_aNEd4JbJLATO

C. (RT)-1/2

D. (RT)I/Z

Answer: c

Q dtdsw

4. 31AfSAT AT, N,O,4(g) < = 2NO,(g)
& foTT WTRITaReT | N,0, PV AiGars HAgT, 4.8 x 1072 qAT 1.2 x 102 Hat/efieR
8| 31fspar & faw K, &1 71 €em:

A.3x10°3M

B.3 x 10°M

C.33x10°M

D.3x10°1m

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_aNEd4JbJLATO
https://dl.doubtnut.com/l/_ApabHM6jUAVE

5. HMAfHAT SO,(g) + Oy(g) < = 2S04(g), AH® = -198 fdeisjel & faw
3 qelfv &

A. A9 d19, 3= g

B. T T P &I &l off A

c.fAgaudar g e

D. 3= d¥ ddT 3 ald

Answer: a

O Az @

6. 31MAfHAT P ,(s) + 50,(g) < = P,0(s) b feTw A=y HfeRics g



https://dl.doubtnut.com/l/_ApabHM6jUAVE
https://dl.doubtnut.com/l/_HQnU4AySYqv0
https://dl.doubtnut.com/l/_bmVexluDDDz6

CK, = [0,]°

[P 4010]

s[Pa[ o]

D.K, =

Answer: a

Ommaﬁ

K
7.31MWRBAT CO(g) + Cly(g) < = COCl,(g) & K—p A &

A 1.0
B.RT
C.\RT

D. 1/RT

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bmVexluDDDz6
https://dl.doubtnut.com/l/_jY0v9vYiugdG
https://dl.doubtnut.com/l/_FnbceiOvCq1b

8. T @™ W IMRFEAT -N,(g) + O,(g) < = 2NO(g) & fov A= HeRiw

4 x 104 §| 3t a9 W 1fAfemar-

1 1
NO(g) + ENz(g) + EOz(g) & foru Ay HieRiss g :

A.0.02
B. 50
C.4x10°%

D.2.5x 1072

Answer: b

O Az @

9. CIF , &1 He1adt fafor g srfforan grT vefeid fasar s -
Cly(g) + 3F,(g) < = 2CIF4(g), AH = - 329 fetset 9 & & fdsy Cl,, F,

a1 CIF 5 & A1 fAo1 & CIF , & A1 96 STTe?

A. dTY Sga


https://dl.doubtnut.com/l/_FnbceiOvCq1b
https://dl.doubtnut.com/l/_ZxYdxi39ggfl

B. Cl,, &eToR

C. Ui &l AT deldy

D. F, fAees?

Answer: d

O Az

10. HAMAFBAT, 2NO,(g) < = 2NO(g) + Oy(g) F fAW K, = 1.8 x 106 Ffafes A
= 184 ° C @ R = 0.083 S[¢1/Pfea1/HIcT, 519 184 ° C W K, 72T K, BT g1

&P IS A U I

AK,>K,

B.K, <K,

D.K,> <K,

Answer: a

[ = o ]


https://dl.doubtnut.com/l/_ZxYdxi39ggfl
https://dl.doubtnut.com/l/_tehjsSeTdxGF

1
N.FAEAH K, a0 }ﬁ@ﬁTW%'a‘mmﬁo—mﬁvﬁ:

|8

" A

A SE1ad
B. >SN
C.AHTT0g g

D. I dY R 31 W

Answer: a

[» Ko

12. NH ,HS & P& A1 U Felves J Ufae 1 Sirelt €, o an vgel I & senfaan &
$B AT U fAfYd a9 W 0.50 aigHEd ald R 9_1 &| NH,HS &1 fadis giav
NH, @1 H,S S & AT ATRITaT &1 Pl ald 0.84 &1 STl & 31Afesan 1 arg

HreRip EﬁTﬂ:


https://dl.doubtnut.com/l/_tehjsSeTdxGF
https://dl.doubtnut.com/l/_KOAtZb6EphlO
https://dl.doubtnut.com/l/_HzRSaTwCdqTI

A.0.30

B.0.18

C.0.17

D.0.11

Answer: d

O Az @

13. U §¢ U H BIEhRY UeTaciRISe ol fas 29 UHR aidl &:
PCl(g) < = PCl5(g) + Cl,(9)
JATeRAT 0T BT AHITERAT | &d P & a1 PCl, P fadis &1 7l x &, PCl,

P HifAB GIe a1



https://dl.doubtnut.com/l/_HzRSaTwCdqTI
https://dl.doubtnut.com/l/_el3o1zZg9NpT

Answer: b

Q dtdsw

1 .
14. MBI,  SO4(g) < = SO,(g) + EOz(g) & fav 9@ MR
K.=49x1072%
HATBAT, 250,(g) + O,(g) < = 2504(g) & AT, K &1 H1 &P:
A.4.9 x 1072
B. 416
C.2.40x 1073

D.9.8 x 1072

Answer: b

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_el3o1zZg9NpT
https://dl.doubtnut.com/l/_STUZGckb9asC
https://dl.doubtnut.com/l/_HbqnLB9FogLS

15. T2 IR THefiw & g &
(i) HCO3, (ii) H;0 ™, (iii) HSO,, (iv) HSO4F
2P AT YT BT T hH &

A (iv) < (i) < (i) < (i)

B.ii < iii <I<iv

C.I<iii<ii<iv

D.iii <I<iv<ii

Answer: ¢

Oaﬂﬁa‘rwaﬁ

16.500 ° C W 3echHUIY 3ifAfohar-

Ny(g) + 3H,(g) < = 2NH;(g) & fee K, &1 1 1.44 x 10~ &, STafb ifeb &
I aTgHSE H A1 ST §| K, &1 A1 &1 €111, STaifes Aigdl 1 Hiel/ellex # feran
SI?

A.1.44 x 107°/(0.082 x 500) "


https://dl.doubtnut.com/l/_HbqnLB9FogLS
https://dl.doubtnut.com/l/_rrmfHo5hiZrL

B. 1.44 x 107°/(8.314 x 773)?
C.1.44 x 107°/(0.082 x 500)2

D.1.44 x 107°/(0.082 x 773)~?2

Answer: d

O drdswm

17. 519 @ 31fWPBRG A T B, 341G C AT D s & fov Afdd B3 sia € a9
HfAfosar 6 IR 3rawen § 31 AT YPTH Q &RIT 112

A g

B. THI & T TS
C. 99 g Wda

D. J9I & 1Y &7

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rrmfHo5hiZrL
https://dl.doubtnut.com/l/_pBeZFQHi2xD8

18. R 1Y, W fges 31fAfsan -N,0, < = 2NO, & foe Ay Hieriss K, &
~ 4x2
P (1_X)2

0 A Fu7 98 €2

P gRT b {321 11T &, STafs a1 P aaT x 31ffosan & amn ¢ g

A K, &1 5 P & H1Y 96 ST €]
B. K, 1 A x & 1Y §¢ AT &
C. Kp &1 A x & He & A1 T 11 8 |

D. K, &1 HTF P AT x & IRad & T eIl ¢

Answer: d

Q dtdsw

19. ¢ 9 & A7 AR R IR o-
N,0,(g) < = 2NO,(g) R A9 R, 3MAfBAT ar BT AT 3T &R &1 ST
2| 59 aRady & fow am HeRries K, a1 s &1 76 (o) & awe-e § A &

A BT YT TF &2


https://dl.doubtnut.com/l/_pBeZFQHi2xD8
https://dl.doubtnut.com/l/_C34oajKLxxAq
https://dl.doubtnut.com/l/_XVyQzARhotzV

AF@K, 7 & o Taerar g
B. K, T o Gl S&eid &
C. K, S&eie &, fobeq o el et

D. K, &l sigetl, g o s&e Sirell 8

Answer: d

O Az

20. AMAfBAT N, + 3H, < = 2NH, & gRT &eR fafd & 3471 o1 FaAv01 =4 &
TR Y U BT 5T I gRT Hel bR A THSTT 31T Jhdl &7

Ale

B. s

C.l#

D. .

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_XVyQzARhotzV
https://dl.doubtnut.com/l/_IhA2POjG8Ao0

21. UfAfeds 317 dT HCN & fore fadis fReRie 25° C W HH: 1.5 x 10°°
derm 4.5 x 1010 &, a4 3rffesan
CN~ + CH3COOH < = HCN + CH,COO "~ & foie |r fJ2Ries ghm:

A.3.0 x 10°

B.3.0x 10°°

C.3.0x10°%

D. 3.0 x 104

Answer: d

O A

22,2 IR & §¢ g7 H PCl, & 2 Hidl B I {HA1 S| AMRITERAT W

40 % PClx, PCl, @ Cl, # faaifard i1 & ot m fRieRrics &1 714 &


https://dl.doubtnut.com/l/_IhA2POjG8Ao0
https://dl.doubtnut.com/l/_gWNAjFcV19wF
https://dl.doubtnut.com/l/_noxQ6dJ36nR7

A.0.266

B.0.53

C.2.66

D.5.3

Answer: a

O Az

23. U 3chHuliy AR & Sad I ® 3 fhaeRs €, afe fparerel &
HigUT &l GRMHT & e ST, df H1 fAeRieh:

A. QAT 81 ST

B. 3TTeIT &1 SR

C. Up-TTS gl STRPT

D. AT &M

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_noxQ6dJ36nR7
https://dl.doubtnut.com/l/_2ZE1U9dHsqkV

24.981 N,0, — 2NO,, 3 & N,0 & o Ig 321 & 37 fqaciy g &, df am
A3
B.1
C.(1-a)?

D.(1+a)

Answer: d

O A

25. H, & 15 "1 U4 I, & 5.2 Al fAf3d 3 3ia € 3R 500 ° C w 3f0fosn
AR R faRenfid g & STt 8] AmImaRel ®R HI i JigdT 10 Hiet a1
HI & famfor & fore amemaRer fAeRis &:


https://dl.doubtnut.com/l/_2ZE1U9dHsqkV
https://dl.doubtnut.com/l/_kLFmPQLNpz5q
https://dl.doubtnut.com/l/_1elNN7Sfkmfh

A. 50

B.15

C.100

D. 25

O A

26. A A 3R B IHIeR 31U # 3cig fAffid axa & faw fAfad 8d g,
A+B< = C+ D, mRIeRT R A 3R B &I 1/3 & & a1 8| dd 3fssar &
fov I ReRie &

A.0.5

B. 4.0

C.25

D.0.25

Answer: ad


https://dl.doubtnut.com/l/_1elNN7Sfkmfh
https://dl.doubtnut.com/l/_znqOGfA1G6f8

Q dtdsw

27. 56 T 18IS 3R 8 UM &S3IsH &I U d¢ Ui H 1 s ST &) I R
34 AW 3MWIAAT 39RAT & ATSSIoH, BT83IS 3R I & Aiedl Pl AT =T

HH: &

A 1,2,2

B. 2,2,1

C. 11,2

D. 2,2

O A

28. AMfBAT H,(g) + CO,(g) < = CO(g) + H,0(g) & feu Ifg gRfAs Higur
[H,] = [co,| & 3t~ ama & e & x Mei/ehex ot @ K, & e

HYq %


https://dl.doubtnut.com/l/_znqOGfA1G6f8
https://dl.doubtnut.com/l/_q4eVPQQJ1wU3
https://dl.doubtnut.com/l/_DHxFlGkIvT9C

Answer: ca

Qmmaa

29.500 K W 37fAfepa 3 fIU K, 1 A1 =0.497 g
PCl(g) < = PCl5(g) + Cl,(9)
29 Y 31 P U HOR Ui A fdTa € df Ul 3 BT URMIP 31ifAb €1« 1 atm
& 9 &0 & BH-T1 $YT T 87
A. 318 PCI. 32 grft
B. 31 PCl, 307 &Pt

C. 50 % fAfepAT qui 814 TR A=y 311 gm|

D. 3WIth | & BIg A8


https://dl.doubtnut.com/l/_DHxFlGkIvT9C
https://dl.doubtnut.com/l/_ggqOAxPWmFJD

Answer: a

QO ddw

30. PCI; & 3 |, PCly & 3 Hiel a1 Cl, & 2 Hicll &l Ueh sic Il H o 7t ¢
I ATRTERAT R G F PCl & 1.5 Hic 8, A9 390 PCl, & fad Hiel 3R
g

A6

B.4.5

C.5

D.3

Answer: b

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_ggqOAxPWmFJD
https://dl.doubtnut.com/l/_0VGcNCjZScfS

31.T% §g UH & S0, 3R 0, UF & 4 T BT 310FHd 1 IR SO, T & A
R 0, F 25 % YIPTaId g I R ) ST & Pt Al b AT &:

A.6.5

B.7.0

C.8.0

D.2.0

Answer: a

Q ddsw

32. N,0, 31 & U Hicl &l 300 K &R Tb U H 1 atm &1 W 3G 71| 579 34
600K c7eb I fe53T 1T dl N, 0, BT 20 % GHHA NO,(q) H i g1 Sirem & ot
ars 7 aRoTH <1 g1

A. 1.2 atm

B. 2.4 atm


https://dl.doubtnut.com/l/_JfIx6YutDMGp
https://dl.doubtnut.com/l/_Rk2TIk40y5mN

C.2.0 atm

D. 1.0 atm

Answer: b

Q dtdsw

33. A% 3 Hid AU B & 4 Al e W FAgfaf@d sffear & 3R g
SATRITARET AT FR g

3A(g) +4B(g) < = 2C(g) + 3D(g)

AR R Y9 W, C BT 191 A & 8] a0 sifeean o1 g AR gem:

>

N w
NIk Wik M=



https://dl.doubtnut.com/l/_Rk2TIk40y5mN
https://dl.doubtnut.com/l/_IbLTMwxkcJgR

| ¥ qlisHl JtiN o9 J

34. 2HI(g) < = H,(g) + I,(g), 300K W 3fAfssar &1 Ay HeRis 6.4 8| H,
T I, b & 0.25 Ated, i # el &R, A Hlerics gim:

A.0.8

B. 3.2

C.1.6

D.6.4

Answer: d

O Az @

35. I AR & Tr-¢f H ITeTd Y bl AT

A. Ig fouaft oft 31k ure s o1 epar €

B.UTRIWR Q, = K, Bl &


https://dl.doubtnut.com/l/_IbLTMwxkcJgR
https://dl.doubtnut.com/l/_iBZoL8CAiKOB
https://dl.doubtnut.com/l/_PxuIPUfkZrLB

C. NMBRB dAT IdTE HI Jigdl JHH 8 R A= U ardl &

D. 38R &I IURRATT ATRITaRLT BT JTfad et @

Answer: ¢

Q dtdsw

1
36. 31T SO, + 20, < = SO, & faIY, A& 87 K = K (RT)", foid &, x &1
A 8P

®
1
N -

)
N | =

Answer: b

cmwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_PxuIPUfkZrLB
https://dl.doubtnut.com/l/_32qseg38F2b5
https://dl.doubtnut.com/l/_WbQQbPfPxaYZ

37.N, + 3H, < = 2NH, + %I, fav

A K, = K (RT)
B.K, = K(RT)

_ -2
C.K, = K(RT)

_ -1
D.K, = K (RT)

Answer: c

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

38.550 K W X(g) + Y(g) < = Z(g) B K, = 10*mol 'L I1=1 W 2 1 R

1 1
$[X] = SIY] = S[Z], ¥R R (2] molL ! &1 719 7 82

A2x107%
B.10°¢
C.2 x 10*

D. 10%


https://dl.doubtnut.com/l/_WbQQbPfPxaYZ
https://dl.doubtnut.com/l/_QT3aHp9oQcky

O A

39. YIRS A H An (fBaThell & HUP3T &l HAT-fhaTR ! & HUBT o
¥ieH) T A1 A HONHS &, A K, 3R K, § Fra-e gom:

AK,-K, =0

B.K, - K (RT) " 2"

C.K, = K(RT)" 2"

1
D.K, = —
p Kc

Answer: ac

Q dtdsw

40.A(g) + 3B(g) < = 4C(g), A FT YRIUS AGUT B & FHIH & A or C HI AT

HIGUT FHA &, 6 K, &1 H1F gT:


https://dl.doubtnut.com/l/_QT3aHp9oQcky
https://dl.doubtnut.com/l/_xeERHOyK2ueh
https://dl.doubtnut.com/l/_RtEKIpNPnqYw

A.0.008

B.0.8

C.1/8

D. 80

Answer: ¢

O dfd @

41. 3hHOI TGRS T, Tdh

A. 92 31T &1 JfgoT Hatf derd &
B. 3731 A1fAfoRaT &t AfepauT Hatl derdl &
C. 371 3R ugy S rfAfepansit B afspaor FH3f gerar @

D. 3191 3fAfpar H Afesgor H1f BH BT @

Answer: ¢

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_RtEKIpNPnqYw
https://dl.doubtnut.com/l/_yftZF7Cfjz4c

42. 3 3MARBIEN SA®! AHE I Holl uRadd Y= & HF 8T & 396 I

HreRT BT A SRTeR gl &

A. gBTS

B. 3pTs I 1A%
C.3®H8 I BH

D. 3

Q ddsw

43. 7f¢ HMNFBAT Fe(OH); < = Fe3*(aq) + 30H (aq) ¥ OH ™ 3141 I Higel

a%‘riﬂmasnawﬁmm%,aak“ &bl AT g Feaft:

A. 64 T

B. 4 AT


https://dl.doubtnut.com/l/_yftZF7Cfjz4c
https://dl.doubtnut.com/l/_mRx1cWEs9TiF
https://dl.doubtnut.com/l/_RyCsUvx8Ro3i

C.8 I

D. 16 3T

Answer: b

Q dtdsw

44. N, +3H, < = 2NH, +

T THTd P1T?

A, TR 39T fd vedr 8

B. 31 &R uRafda =&l &t &

C. TR SR ok X1 & ST &

D. TR Y A% 1A &1 iren @

Answer: ac

, dT9EE del4 W AMfha & I W)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RyCsUvx8Ro3i
https://dl.doubtnut.com/l/_64CYFQWzkbb5
https://dl.doubtnut.com/l/_GgL3ef4h68ps

45. S0, B! A0 3BT 2SO0, + 0, < = 2505, AH = - 45.2 fbell Belkl &
IR 2l 8| Fufaf@d § S19-31 sR® SO, & 4o & gt & grar &2

A. dT9HH B SIS

B. GId H d@Itel

C. 3RS &l g1

D. 34 H ST

Answer: b

O dfd @

46. AT N, + 3H, < = 2NH, + 22 fbell Bl & AR R AN B
ﬁn’rma%m

A e TG R

B.dlY §¢- IR

C.QE "geH R


https://dl.doubtnut.com/l/_GgL3ef4h68ps
https://dl.doubtnut.com/l/_m9KFHJEVC2Lz

D. 3T fieTas

O dfdsw @

47. 5 9 SO, dY1 5 Hid O, P HARBA T R, AR W Ig A1 I=AT Bl
60 % SO, 39AVT & ! 8| Al A= MAoT &1 3116 & 1 atm &, 09 O, HI
3HifAP grel g1

A.0.52 atm

B.0.21 atm

C.041 atm

D. 0.82 atm

Answer: c

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_m9KFHJEVC2Lz
https://dl.doubtnut.com/l/_wccMt6IBGk7s

48. g 3rffesanst & @oft 31MBRS der 3are SR 3raen & &
2PQ < = P, + Q,, K; = 2.5x 10°

1 3
PQ+ Ry < = PQR,K; = 5x 10"

A9 AT & AV K, &1 A1 8P

1 1 1
§P2 + EQZ + ERZ < = PQR

A.25x1073
B.2.5 x 103
C.1.0x10°°

D.5 x 103

Answer: ¢

Oaﬂﬁa‘rmaﬁ

49. Y IRA rfopansi & fov e HieRries Hen K| a1 K, &

1
Soz(g) + Eoz(g) < = 503(9)

250,4(g) < = 250,(g) + O,(g) ol AT HieRih H Fra-el &:


https://dl.doubtnut.com/l/_gVjaekmK0ohj
https://dl.doubtnut.com/l/_z49EAV3aC4EZ

AKS = —
KZ
2
B.2K, = K
2
CKy= —
2
Kl
1
D.K3 = —
Kl
Answer: a
O R s

50. JIMARBAT AB(g) < = A(g) + B(g) ¥ AU $eT §19 P R AB 33 % f3If5id &
ST & 37 K, & P 53 YR waifdd €2

B.P = 3Kp
C.P = 4K,

D.P = 8K,

Answer: d


https://dl.doubtnut.com/l/_z49EAV3aC4EZ
https://dl.doubtnut.com/l/_EXZG91SdIj79

Q dtdsw

51.9f¢ Kp = 1.67 AT T = 800 ° C oY {3 31fAfeean & faiv K 571d HifS:
CaCO5(g) < = CaO(g) + CO,(g)

A.1.95

B.1.85

C.0.0189

D.1.60

Answer: ¢

O dfd @

52. T 9 H 1000K R CO, H1 &« 0.5 atm & $& CO, IBISC & SlelH & R

CO # AR & 78| IfE A W Bl G 0.8 atm & 1 K, BT A EP:

A.1.8 atm


https://dl.doubtnut.com/l/_EXZG91SdIj79
https://dl.doubtnut.com/l/_Pvt1RkoUuHn1
https://dl.doubtnut.com/l/_SmDtWxyTPvbw

B. 3 atm

C.0.3 atm

D. 0.18 atm

Answer: a

O A

53. 1000K W 3BT, C, + CO,(g) ~ 2CO(g) F AT K, = 63 atm 8| A
AHRIGRAT R P, = 1OPCO2E~P[,FﬁWWW$TﬁE{IH@Tﬂ:

A.63 atm

B.6.93 atm

C.0.63 atm

D.0.693 atm

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SmDtWxyTPvbw
https://dl.doubtnut.com/l/_BGpJZkG6kLI6

54. 3MARBA, N,(g) + O,(g) < = 2NO(g) & fav wma MeRid K, & dAr

IMATHEAT 2NO(g) + O,(g) < = 2NO,(g) F v I RARI® K, & o
1
NO, < = ENz(g) + 0,(g) & v AT RA2R(®, K &1 5 &P

1
KK,
1
2K K,
1
" 4K K,

1 |12
D.
KK,

A.

omma@f

55. 300 K dd W, 2A< = B+C I H AB, or C H Tigdld HHL:
3x107*M, 1 x 10" M a1 4.5 x 10 ™M €| 300 K A9 TR IRIh A & UK,

&I AT gPT:


https://dl.doubtnut.com/l/_BGpJZkG6kLI6
https://dl.doubtnut.com/l/_HyrZJTrCeYa1
https://dl.doubtnut.com/l/_lnHoZDqfIPOh

A. 05

B. 0.005

C.5.0

D.1.5

Answer: da

O Az

56. A, T B, 2 31 & o< 3131 817 | AB (g ) AT o &

Ay(g) + By(g) < = 2AB(g)

TR W A,, B, 7T AB & HigdT! [AH TR &, A, B Higdl =3.0x 1073 M
B, & Higdl = 2.8 x 1073M
IfE 527 ° C A9 R AAfe6aT Ueb sic 9Tt & Biclt & dl K, BT H1H §I:

A.2.0

B.1.9

C.0.62


https://dl.doubtnut.com/l/_lnHoZDqfIPOh
https://dl.doubtnut.com/l/_5QkNy2UZQkbw

D.4.5

Answer: ¢

Q dtdsw

57. a9 A9 R, 3MAfBAT 2S0,(g) + O,(g) < = 2S04(g) F feiv A= AeRiB

. 1
&1 H1 278 fon I 8| 3 a9 R A9 MBI SO,4(g) < = SO4(g) + EOz(g)
& foru I R2RiE &1 7 ePM:
A.1.8x1073
B.3.6x 1073
C.6.0 x 1072

D.1.3x107°

Answer: c

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_5QkNy2UZQkbw
https://dl.doubtnut.com/l/_051Dc1HanMwI
https://dl.doubtnut.com/l/_3VddHFxZRoxH

58. 298 K W 3iieIs & IS & URad= 3/20,(g) ~ O(g) & el AG ° &I
o R EPM? AfE 39 IRade & AU K, = 2.47 x 1072 g

A. 163 forel S -1

B. 2.4 x 10 fasetl 5[ -1

C.1.63 -1

D. 2.38 x 10° fa5elt 5t -1

Answer: A

Oaﬂﬁa‘rwaﬁ

59. g 31fAfea & v Fisd Hsif aRadd AG ° = + 63.3 k) &1 YT &vd glo
Ag,C05 < = 2Ag” (aq) + CO3 (aq)
25° CWR 3 & Ag,CO3 FT K, EFT:

(R s 8.314JK'1m01_1)

A.29x10°3


https://dl.doubtnut.com/l/_3VddHFxZRoxH
https://dl.doubtnut.com/l/_xkUAtkTap0fM

B.7.9 x 1072

C.32x10°%6

D.8.0 x 10712

Answer: d

O drdiswm @

60. ™ Ny(g)+O0,(g)< =2NO(g) & fawv wma Kk &
1 1
SNa(9) + 504(g) < = NO & fore I fAeRie g

1
K
2

A
B.K

C.K?

D. K1/2

Answer: d

Oa’r%?irmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xkUAtkTap0fM
https://dl.doubtnut.com/l/_5ugBMnrup4nD

61. 31MAfBAT, 2S0,(g) + O,(g) < = 2504(g) & fAV 300%, W AG° &I AF
-690.9 R g| 31fforan & v 3 a9 W 91 [eRiss &1 7 grh (R 3N ReRis
2):
A. 10atm”
B. 10 atm
C.10

D.1

Answer: a

Ommaﬁ

62. 9 O I food G 96 W 9Y (backward) 31f0ifesar gpf?

A.Ny(g) or Hy(g) & NH, - &1 AT

B. HI(g) & H,(g) AT I(g) BT HAW0T


https://dl.doubtnut.com/l/_5ugBMnrup4nD
https://dl.doubtnut.com/l/_8AqGYAar9x6B
https://dl.doubtnut.com/l/_2vFabKxkssz4

C. |9 fafel gRT SO4(g) 1 faEe A=

D. ®ict IRfe T gRT "fAg 3 &1 fAmfor

Answer: d

O A

63. 800 K W UH s U H, N,(g) + O,(g) < = 2NO(g) & I & fow
N,(g), O,(g), T NO(g) HI AT Wigad HAE: 0.36 x 1073M, 4.41 x 10~3M,

qouT 1.4 x 10™3M

1
NO(g) < = 1/2Nx(g) + Eoz(g)asﬁwsoo K &R K, oI AT gPT:

A 1.1
B. 0.9
C.3x 103

D.9 x 103

Answer: b

(e . .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_2vFabKxkssz4
https://dl.doubtnut.com/l/_0v6SpPbv2sJX

64. AATHAT 2A < = B+ C & AT, 300 K R A Heb il gRdd- 2494.2 |
g fU v Iy W, s Mot &1 FEed [A] = %,[B]:zaan [C] = % &
3#fReaT 9 [R = 8.3147K " 'mol !, e = 2.718

A. 3P feam #, = Q < K,

B. 3e1cl faem &, {6 Q < K,

C. 3 feen 7, =if6 Q > K.,

D. 9 feen #, {6 Q > K,

Answer: d

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

65.1 M NaCl @T 1 M HC| STeii faeraq & 3uf@d ¢ faea:

A. TR A 81 & a1 39T pH < 7


https://dl.doubtnut.com/l/_0v6SpPbv2sJX
https://dl.doubtnut.com/l/_u72pOdzQQnHM
https://dl.doubtnut.com/l/_c0qFC75iywH0

B. I fdeta A8 € 9T 9l pH > 7
C. 99 fderaA & forget pH < 7

D. §% faea & fS=3es1 pH > 7

Answer: a

O A

66. 9 & A B9 3 gt siFee 30T 9T &R B Yid R Bear &2

A HSO,
B. Na,COj
C. NH,

D.OH"

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_c0qFC75iywH0
https://dl.doubtnut.com/l/_0KDBGpf68kHK
https://dl.doubtnut.com/l/_muyyYNA0QCIz

67.37& Mg(OH),, 1 5Te1 H fareige x #ier/efies &, @ Mg(OH), &1 K, &:

A. 4Xx3
B. 108X°
c.27x4

D. 9X

Answer: a

Q dtdsw

68. Th 37 facid @11 AB, 1 5TcT H faeiddl 1.0 x 10> Hici/cliex & | SHPI
[EEEGIEINICE

A 1072

B.10°10

C.4x1071°

D.4 x 10710


https://dl.doubtnut.com/l/_muyyYNA0QCIz
https://dl.doubtnut.com/l/_yBvYI5bODpCK

Answer: ¢

QO drdsw

69. 5 & I foradht Tiek sfefar waffde 82

A. NH,
B. PH,
C.H,0

D. H,S

Answer: a

O Az

70. SI-IT AT T T8 &7

A.1 x 108 M HCI &7 pH 8 €


https://dl.doubtnut.com/l/_yBvYI5bODpCK
https://dl.doubtnut.com/l/_A1IMbH6WRdcp
https://dl.doubtnut.com/l/_Lq9AKJzbbIIx

B. 96500 PciIH 3Tl I 1 ITH Jedich HIUR STHT &Il g
C. H,PO;, 1 g &R HPO, 2|

D. Tt STl faeraHl & folv pH + pOH = 14

Answer: a

O Az

71. 579 991 & 1Y fSTelt &1 375 (thunder storm) ot &IaT €, A1 TwiEd 3T &
pH:

A. fage 15 3 wenfad gem|

B. STcT & &[cT Tl bl AT R fAHR |

C. for1 fargd a1si aret ai 7ct & 2TeT-=A1 BH g

D. faA1 fagd 31514 aTel anf et I 2er-a1 A4S g

Answer: c

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_Lq9AKJzbbIIx
https://dl.doubtnut.com/l/_3UKkNCVT5ia2

72. 99 & 3 3wzeff (amphoteric) 3iTaaTEs &
A.SO,
B. B,O,
C.ZnO

D. Na,O

Answer: ¢

Q dtdsw

73. H,PO,, &1 ¥FH &R (conjugate base) &:

A.HPO;
C. HyPO,

D. PO,


https://dl.doubtnut.com/l/_3UKkNCVT5ia2
https://dl.doubtnut.com/l/_VT3PACVcnfIy
https://dl.doubtnut.com/l/_f6YVqsx6hn5n

O A

74. MX , B K, AT Aol & wrae &

AS=[Kgpr256]1/5
B.S = [128Kp |14

c.5 = [256Kgp |18

- [ 1/4
D.5 = [Kgp/128]

Answer: a

Q dtdsw

75. A I MX, d1A Ve vl 1 STel § faeradl Iunics 4 x 1012 8] @iqor &t

STeli frera & M2 " 3mgAY &H) Higd &

A2x105Mm


https://dl.doubtnut.com/l/_f6YVqsx6hn5n
https://dl.doubtnut.com/l/_K7ea7hRt7XJ8
https://dl.doubtnut.com/l/_eKB2ETl8eWgO

B.1x10°*M

C.16x10°*M

D.4.0x10°5Mm

Answer: ab

O A

76. pH = 5.4 aTet fyera & Hicr/cfiex # grggis 3ma=1 &I Jigdr arft:

A.3.98 x 108
B.3.88 x 10°
C.3.68 x 108

D.3.98 x 107

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eKB2ETl8eWgO
https://dl.doubtnut.com/l/_oyucjiQWN5dv
https://dl.doubtnut.com/l/_FxJN62ZSux9c

77. OH( - ) 1 WPH! &R (conjuagate base) &:

A.O,
B. H,0
C.0"

D. 02"

Answer: d

Q dtdsw

78. U Godl 375 (HA) &1 pK, HIF 4.5 €| U 3% 31 50 % A &, &1 pOH
O (HA) P T [era &) g

A.4.5

B.2.5

C.9.5

D.7.0


https://dl.doubtnut.com/l/_FxJN62ZSux9c
https://dl.doubtnut.com/l/_PQqozAUgp0gM

Answer: ¢

QO ddsw

79. IR HifAh 4T Tael IgA-398e AglO, (3U[VR= 283) Bl FJw faeraT
TRy 2T &l &

AglO; < = Agg, +10;(aq)

e foQ 310 19 R AgIO, BT fAeel orhet [eRid K, 1.0 x 1078 €l Fqd
faera &1 100 fedt & AgIO, &1 WR gPm:

A.28.3 x 1072 UM

B.2.83 x 103 A

C. 1.0 x 10~ 15y

D.1.0 x 1049

Answer: b

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_PQqozAUgp0gM
https://dl.doubtnut.com/l/_xT1H2GYV5slX
https://dl.doubtnut.com/l/_xpQTC6GZYyVa

80. U 3771 H,A 92 g fgdia fadis fA2ries s6er 1.0 x 107> or 5.0 x 10719
g] 31t @1 goier s RyeRiss gem:

A.5.0x107°

B.5.0 x 101

C.5.0x10°1

D.0.2 x 10°

Answer: c

O A

81.X < =2y dAZ< = P+ Q AMfpar3n H forv srer: e fFeRiar K,
aaTszmﬁcrml:gﬁaﬁxawzaﬁrﬁ?ﬂmaﬁwwg’r,a‘raw
TR P GTaf ol 34T EPT:

A.1:36

B.1:1


https://dl.doubtnut.com/l/_xpQTC6GZYyVa
https://dl.doubtnut.com/l/_AxmSsbRulr0f

CL.3

D.1:9

Answer: a

Q dtdsw

82. T GIcT 375 HA P fIU pK , T 717 4.80 € T el &R BOH &I fle pK,
I HM 4.78 8| 3% APTA o1dUT, BA Bl STl fdera= &1 pH A &P:

A.9.58

B.4.79

C.7.01

D.9.22

Answer: ¢

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_AxmSsbRulr0f
https://dl.doubtnut.com/l/_zJXX3AFDJT6L
https://dl.doubtnut.com/l/_jttflecAZxrO

83. 31T USerdT (acidic strength) T JE o6 &:

A. HCIO < HCIO, < HCIO4 < HCIO,
B. HIO, < HCIO, < HCIO, < HCIO
C.HCIO < HCIO, < HCIO, < HCIO,

D. HCIO,, < HCIO, < HCIO4 < HCIO

Answer: a

O Az @

84. U 37c9 fdcid o1duT (sparingly soluble salt) ApB,, b1 fog, faerardn s[urice
L 1 34! faeiddr (S ) I Fra-¢f 8T

AL =SP*4 PP g

B.L,=SP 4. Pl gP

C.L, =SP4 pP q9

D. LS = Spq (pq)p+q


https://dl.doubtnut.com/l/_jttflecAZxrO
https://dl.doubtnut.com/l/_5JuopdX4yxcb

Answer: a

QO ddsw

85. 37711 YeleTcll bl Wl hH &

A.CaO > CuO > H,0 > CO,

B. H,O < CuO < CaO < CO,

C. CaO < H,0 < CuO < CO,

D. H,0 < CO, < CaO < CuO

Answer: a

O Az

86. Hy,BO, &:

A. U &R (monobasic) T g el T2 375


https://dl.doubtnut.com/l/_5JuopdX4yxcb
https://dl.doubtnut.com/l/_U2h4U0PaL1kZ
https://dl.doubtnut.com/l/_YAoF6FafJlNE

B. U &R1Y (monobasic) AT gl SRS 375
C. -8RI (tribasic) T gefel T 37t

D. 3-8RI (tribasic) T geeT S-S 375

Answer: a

O Az

87. U% Gadl 31 HX &1 st fRIeRi® 1 x 10°° M §] &R & fFd a3 R I8
U 99T NaX §ATdT 8| NaX & 0.1 M faera &t fadis &t A gef:
A.0.0001 %
B.0.01%
C.0.1%

D.0.15%

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YAoF6FafJlNE
https://dl.doubtnut.com/l/_3vYSyLE0oVXr

8. CH,NH, (K, = 5 x 107#) % 0.1 fiet 1 HCl % 0.08 e  fvrran e &
amamamaﬁawﬁmam%]ﬁmﬁhﬂwm%ﬂ

A8x1072 M

B.8 x 10" 1 m

C.1.6x10 1'm

D.8x10°°>M

Answer: b

(> LR

89. 9 & A PH-BI faera & 3ufRd 111, 5T CO,, &I 3Tel H Hletl STl 87

A. CO,, H,CO,, HCO3, CO3’
-

C.CO3”, HCO;


https://dl.doubtnut.com/l/_3vYSyLE0oVXr
https://dl.doubtnut.com/l/_BvcFVKbPffNW
https://dl.doubtnut.com/l/_J7nv6jACjQYB

D. CO,, H,CO54

Answer: a

Q dtdsw

90.25°cqv,§mgéanﬁaqm1ggawas2.5ﬁ?rﬁ
(25°c Kb:1x10'12)ﬁaaﬁf—5MHc1®y@WM|g®1$ﬁ§w
H*aﬁraiam%’:(szlxlo-“zsmq?)

A.3.7 x 10" 13M

B.32x10°"M

C.32x1072M

D.2.7 x 10 2M

Answer: c

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_J7nv6jACjQYB
https://dl.doubtnut.com/l/_wRutgYfaXbXU
https://dl.doubtnut.com/l/_9jEpTgXnruNf

91.T Rl TR, TGV & FPR MX , MX,, 2 MyX 3 Fcraret Jorhet (K, ) et
40x1078,32x 1014 d41 2.7 x 10" g T A9 R &gl & faegdnBt (@

dm ~3) &1 B &

A -MX > MX, > MyX
B. MX, > MX, > MX
C. MX, > M3X > MX

D. MX > M;X > MX,

Answer: d

O drdiswm

92. fA7 & I PI-IT THIBRYT, 3NedIes P Il 0 FHGRT BT Je! a°f 7 87

Aad’C+aK-K=0
B.a’C-aK-K=0

C.a’C-aK+K=0



https://dl.doubtnut.com/l/_9jEpTgXnruNf
https://dl.doubtnut.com/l/_zm2CziWBIpES

D.a’+aK+K=0

Answer: a

Q dtdsw

93, &3 317 P 3aTexVI &:

A. Nadcl
B. MgCl,
C.AlClI,

D. SnCl,

Answer: cd

O dfd @

94, I8 YSTIfd ST SRS 31T 3R &R S &Y UTeht B el &


https://dl.doubtnut.com/l/_zm2CziWBIpES
https://dl.doubtnut.com/l/_gk3SKmdqgKO4
https://dl.doubtnut.com/l/_koE2yEgLlUOY

A HSO,
B. Na,CO,
C. NH,

D.OH~

Answer: d

O Az @

95. T faerad § Mn?*, Fe?*, Zn’" or Hg?"* U@ & 103M €, a1 107 M
ATHTSS 3T & F1Y 3 {31 ST €] IfE Mns, Fes, Zns 31R Hgs & K,
BALE 1071510723, 10720 31k 10 >4 €, A1 a9 T8l I 319 &fid gem?

A. FeS

B. MgS

C. HgS

D.ZnS


https://dl.doubtnut.com/l/_koE2yEgLlUOY
https://dl.doubtnut.com/l/_JyhqVIFqXPyB

Answer: ¢

QO ddsw

96. 1.0 x 10~4MNa,CO, fera & 3 Ba(NO3)2 efR-efRY gt ST 8] Ba2*
A B B FieA R T AT A IR & S (Baco, ) #
(KSP = 5.1 x 10'9)

A.4.1x10°M

B.5.1x10°°M

C.8.1x1078M

D.8.1x10°'M

Answer: b

Oaﬁﬁzﬂméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_JyhqVIFqXPyB
https://dl.doubtnut.com/l/_r0280VDSG8oo

97. 298 K TR 3MIIH gIIawIss & I ReRid 1.77 x 10> ¢ 3ifufesa
FARTEE BT STA-3798 2R &:

A.5.65x 1010

B.6.50 x 1012

C.5.65x 10713

D.5.65 x 10712

Answer: a

Q i sw

98. CaF, & facidT &1 3% fRaar o & Iaf § 59 UHR 34 ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_4eCJ2oddQdkE
https://dl.doubtnut.com/l/_OynEbWgx1Fpq

Answer: ¢

QO ddsw

99. 3R (Il ) BISIFATSS BT fyATaT IONd 1.6 x 10739 &) AR 3R (1)
EIsIaNTSs o faeraar X &, a9 Rafeif@d & & &i--a1 st X & 31841 B Adbd]
&?

Answer: d

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_OynEbWgx1Fpq
https://dl.doubtnut.com/l/_5unD5LcuUwdP

100. U QU1 M,X, & o y Hidt -3 8 3 @au &
fIIAT SO R

A. 6y2

B. 65y%

C. 36y°

D. 108y°

Answer: d

O dtdsw

101. 298 K W 3ife fdely o1 &Igiaes M(OH), &1 faeiddl JurH%e
5 x 10~ ®mol3dm -3 €, 20 el dT A e & pH A4 grft:

A.5

B.9

C. 115


https://dl.doubtnut.com/l/_zvcDRYzmHEBq
https://dl.doubtnut.com/l/_VyDmcNpl0tpz

D.2.5

Answer: b

Q dtdsw

102. T NasO, et & [Ag* |, [Ba?* ], [ca?* | 5@ @1 01 M faerar
et R H vt 3 &1 aredl yoTf &

[KSPBaSO4 = 107", KgpCaSO, = 10°°, Kgpyg 50, = 10-5]

A.Ag,S0O,
B. BaSO,
C.CaSO,

D. 3WIh It

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VyDmcNpl0tpz
https://dl.doubtnut.com/l/_dMwcK1g8New6
https://dl.doubtnut.com/l/_XPGRxtyzOXPw

103. STet-3198e RieRi® 3R flisH Rierie & ffa wwame e e &) MgCl, &

foTe Wel g B €2

N|€N

AKh =

=

JE

=
S

K, x K,

Answer: b

O drdswm @

104.0.050 M HCl & 20 mL @1 0.1 M Ba(OH), ke 30.0 mL & JT1 fAieiH W §4
e 3ifam e § [OH‘] I E?

A.010 M

B.0.40 M

C.0.0050 M


https://dl.doubtnut.com/l/_XPGRxtyzOXPw
https://dl.doubtnut.com/l/_mGahfnA0mtve

D.0.12 M

Answer: a

Q dtdsw

105. 7of f3iifard 0.005 M H,S0,, $1 pH &:

A3
B.4
C.2

D.5

Answer: ¢

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_mGahfnA0mtve
https://dl.doubtnut.com/l/_qSJhQZLZDqEs

106. NaOH & 0.01 M fdeT@ & 100 mL &I 1dm3 e o fobar 11| 3 o faerad
&Y pH T 8?

A 12

B. 11

C.2

D.3

Answer: b

Q dtdw

107. U S0 faerd & 0.2 7 NH,OH V& 0.02MNH ,Cl 3 FHTH 31IcH 8| &R I
PK, =5 gdr pH &:

A.10

B.9

C.4


https://dl.doubtnut.com/l/_5pD9Q9jho91E
https://dl.doubtnut.com/l/_pO9h0rVe29w9

D.4

Answer: a

Q dtdsw

108. UfAce 31tc1 & faera # Wifeas vfice et s/, af 39! pH JF:

A TST
B. e
C. 3afvafdd g

D. (a) T (b) S T &

Answer: b

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_pO9h0rVe29w9
https://dl.doubtnut.com/l/_L7Yith6DVsA3

109. 0.001 M NH,OH & pOH I &1 1| 516 Ig faera= § 1% i &
ST ¢

A5

B. 2.96

C.9.04

D.11.04

Answer: a

O ddsw

110. ATH= A9 R Mg(OH)., 3T faeiddr I[uries 1.96 x 10 -1 €, Mg(OH), & Hdw
faeTa &1 pH 8P :

A.10.50

B.8.47

C.6.94


https://dl.doubtnut.com/l/_fkqgoDnOQDPw
https://dl.doubtnut.com/l/_6ax74EXwzx3x

D. 3.47

Answer: a

Q dtdsw

111, 37T (RIAROT fAeRTS K ) @01 Bl FHM Higdl HI fAfAd aveb T T
faerem fAfia fasan Sirar €] 9 &1 pH EPm:

A pK,+7

B.14 - pK,

C.pK,

D.pK,+1

Answer: ¢

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6ax74EXwzx3x
https://dl.doubtnut.com/l/_1Gh1KtA3TaB3

112. HCN &1 fdlisH 2R 5 x 10710 €, afd HCN & 1.5 HidT 3R KCN & 015
od & 3 § fAdex e IR fear = GRier $a 3m™ad 0.5
3 3% I, Y 89 A &Y pH I gpf?
A.7.302
B. 9.302
C.8.302

D. 10.302

Answer: ¢

O ddsw

M M M _
113. 30¢— HCl, 20c—HNO; @1 40c— NaOH & faerAl @l e fdera

ST & ST 3 1dm® b a1 S11eT &, aRomY fetas &1 pH &P :

A2

B.1


https://dl.doubtnut.com/l/_FKiUeSmq3j8H
https://dl.doubtnut.com/l/_609bCKhV8aDt

C.3

D.8

Answer: a

Q dtdsw

114. INHCI & 50 mL 37R 1IN NaOH & 30 mL &I @M W 9 fd@@ = &7 pH
gPTTet (log2.5 = 0.3979)

A.3.979

B. 0.6021

C.12.042

D. 1.2042

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_609bCKhV8aDt
https://dl.doubtnut.com/l/_3ViRyD0mtsYA
https://dl.doubtnut.com/l/_RsFrFMnKytDj

115. U 01 STcid fdera fSRIesT pH 9~ SgetTdT &:

A. 3T
B. &R
C.3afA

D. 3¥Jedt

Answer: a

O Az

116. HSO, + OH" — SO;  + H,0 It 31et-alR 3o & fawa & sl e
el &7

A.SO,” &R &I HSO, It 377t &

B. SO, 3%l &1 HSO,, |ZH 317t &

C. HSO; &R &1 SO, gt 31 &

D.S 0 I ®Is Tal|


https://dl.doubtnut.com/l/_RsFrFMnKytDj
https://dl.doubtnut.com/l/_GF1JXkU5TPp5

Answer: a

QO i s

117.01 M NH,, & STefta frera &1 pH & (Kb = 1.8 10-5)

A 11.13
B.12.5
C.13.42

D. 11.55

Answer: a

© i s

118. A9 & {5 1T (salt) & STeild AT bl pH oM 7 P2

A. FeCl3


https://dl.doubtnut.com/l/_GF1JXkU5TPp5
https://dl.doubtnut.com/l/_3J8BoBmni1Hh
https://dl.doubtnut.com/l/_ztcQai34VwY2

B. CH;COONa

C. Na,CO4

D. CH,COONH,,

Answer: d

O Az

119.0.023 g HIf$AH &g PY 100cm> STet & AT FRTE IS 30 a4 faeraT Bl pH
€

A. 10

B. 11

C.9

D.12

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ztcQai34VwY2
https://dl.doubtnut.com/l/_SBoc10rJEKBY

120. 0.1 M URAEE 371 & 1000cm> TR T # 0.1 Hiet Wfegw vilice et
el 1| 1o 9 faera bl pH 8rf:

A.pK, - log2

B.pK,

C.pK,+2

D.pK, + log2

Answer: d

Q drtdsw

121. U geicT 31 1 faera RA2Rie 10> €, B NaOH faera & 3gHifua fban|
Up-faers 3erfiHawur foig w 31 6t pH geft:

A.5 +log?2 - log3

B.5 - log2


https://dl.doubtnut.com/l/_SBoc10rJEKBY
https://dl.doubtnut.com/l/_oOeL6kZkbBcm
https://dl.doubtnut.com/l/_BCGcP3y8oa9T

C.5-log2

D.5 - log6

Answer: b

Q dtdsw

122.25 ° C W, Mg(OH), &1 fdeadl JuH®%a 10 x 101 €] 0.001MMg?* 34
& faeTa & 15 pH R Mg?* 3™ &1 Mg(OH),, & ®U H 3d&9uT & 812
A.8
B.9
C.10

D. 1

Answer: ¢

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BCGcP3y8oa9T
https://dl.doubtnut.com/l/_CRP6IA4yBP9q
https://dl.doubtnut.com/l/_1QgrVhU75ZNw

123. Sy fde § ®EifA® 377 (carbonic acid) &1 3mafA® fHeRi®
K, =42x10"7 A4T K, = 4.8 x 10~!1 g| Jqwd 0.034 M PIaifIeb 37t fera
& felu It U AU

A H™ @1 HCO; &V Aigaml ePd JHH 8

B.CO; B T # H* & Higel GF &

C.CO3” ) Higel 0.003 M &

D. CO3™ &l igal HCO;, @ SaTey 8]

Answer: a

O dfd @

124. iR ST S faagdr oHHa 5.0 x 10713 €] 0.05 M ReaR A18¢e & 1
faea # fea- amET Aerfam HEs (HieR go9q  120g mol ~ 1) &I e &t

AgBr &I 3(&YUT Y gl ST0?

A62x107°g


https://dl.doubtnut.com/l/_1QgrVhU75ZNw
https://dl.doubtnut.com/l/_eLrgNvxFMy4O

B.5.0x10°8g
C.1.2x10"10¢g

D.12x10°%g

Answer: d

O Az

125. HNO,, KOH, CH;COOH A1 CH;COONa &1 Sieitd faeta 31mael Higel
&g 8| PH-T e &1 PH Aam IR 6 -1 82

A. HNO, or CH;COOH

B. KOH or CH;COONa

C. HNO5 or CH;COONa

D. CH3;COOH or CH3;COONa

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eLrgNvxFMy4O
https://dl.doubtnut.com/l/_yrycVtdwH4GJ

126. M, X, QY,, AT PZ, faeadl F9H &, dl 37 K &b A H H-¢l ¢:

127.25° C W, Hg,Cl, &1 9l § fdeadl JuHA%e 3.2 x 10" 7mol3dm -9 g
Hg,Cl, & 9 & 25 ° C W faetardr = geit?

A12x 1012 M

B.3.0x10°°Mm

C.2x10°5Mm



https://dl.doubtnut.com/l/_yrycVtdwH4GJ
https://dl.doubtnut.com/l/_gkHS6jVBY8BL
https://dl.doubtnut.com/l/_GZ2HvlmI5Bnv

D.1.2x 10716 m

Answer: ¢

Q dtdsw

128. [UTTcHes QY01 H, P4 Ist BT U370 Bl FeANRUS TTauT & Y H HI&Ad HRb
3T AT A g 51 511 ebdl €] U et # gy § Ag ™ @21 Pb2 ™" 3
€, fo! Aigdr 010 M €] 51 faerA & Siefid HCl A9 d% AR STTdT € a9 adb
& Cl- 6 Aigar 010 M & & S| Ag ™ dT Ph2+ 3R fHY Figanw AT W

I EPT:

(AgCl B el K, = 1.8 x 1071, PbCl, S fATK, = 1.7 x 107°)
A [Agt | =1.8x10"M, [Pb2+] =17%x10"3Mm

B. [ag* | =1.8x10"1lMm, [Pb“] =1.7x1074M

c.[agt]=18x10"7Mm, [Pb2+] = 1.7 x 10°6M

p.[ag* ] =1.8x10-1M, [Pb2+] =85%x10°°M

Answer: a


https://dl.doubtnut.com/l/_GZ2HvlmI5Bnv
https://dl.doubtnut.com/l/_ZQtzvj1R2vxR

Q dtdsw

129, U 3d HQ & 0.1 M fIeRH &1 pH 3 & 50® 31 RieRi® (Ka) Cageici
5

A.1x1073

B.1x10°>

C.1x10°7

D.3x10° 1 m

Answer: b

Q it w

130. Ba(OH), & U ¥« fdei@d &1 pH A 12 & @ Ba(OH), & facadT um-el
(K )1 = 2

A.33x10°7


https://dl.doubtnut.com/l/_ZQtzvj1R2vxR
https://dl.doubtnut.com/l/_vpYYzgzl88Fm
https://dl.doubtnut.com/l/_SCTu8hwyDDst

B.5.0 x 107

C.40x10°6

D.5.0x 107

Answer: b

O Az

131.0.01 M 3HIfAIH TRASE & 100 mL faed BT 100 mL et e d |
qRoTH faer &1 pH EP (URAfess RS @1 pK,, #1H, NH,OH & pK, A &
TITHT SRTSR &iell &:

A.4.9

B.5.0

C.7.0

D.10.0

Answer: c

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_SCTu8hwyDDst
https://dl.doubtnut.com/l/_5ndNl8JKnaoi

132. FEfafEd & wHeRr faaaHl & 3T ¥ J9e-99d daR f6an s/ ¢ &8 3
DT fa@ BT pH 31f%am gpm?

A. MgCl,

B. CaCl,

C.SrcCl,

D. BaCl,

Answer: d

Q dtdsw

133. 9 e & 3rvefiardT d2iT &fRear RRR 2t €, wifs

A, 37 YT RD A R ARG b HA-3MI-1Ppd 37T 37T &R

& &


https://dl.doubtnut.com/l/_5ndNl8JKnaoi
https://dl.doubtnut.com/l/_H5PO5VapSXCx
https://dl.doubtnut.com/l/_jR7bp8vC6G4i

B. 3 fIaal N 301 dUT &IR® & HW UPH Had gidl &, 311 37 3] &
3THHOT A S T 2|
C. 398 H™* 319d1 OH - 3141 &1 Afa%BdH &1 g

D. a1 pH AT RT3 & |

Answer: a

O dfd @

134. 2.0 m HCl fder (pH=3.0) AT 3.0 mL NaOH fded pH= 10.0 fAdM R,
IR faera & pH &pft:

A.2.5

B.3.5

C.5.5

D.6.5

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_jR7bp8vC6G4i
https://dl.doubtnut.com/l/_o9mBOgkzEScx

135. T TRA1 Afeee 30 (HC3H;03) % el & STH1 & T W o 9 &
&1 34 BT 8| 0.10M & ST fera H difaess 311 &1 3.7 % 9T fAifard &
ST 8] §97 3771 o feTe fadisT HieRie K, &1 A1 81T:

A 1.4x107°

B.1.4x 1074

C.3.7x10°%

D.2.8x10°4

Answer: b

O A

136. 25°C dY W G AU fdeld faur MX, &1 faeiddl B
Ky, = 1.0 x 1071 | 39 19 R Tav1 Y (Hic1/efer) § ferran gpft:


https://dl.doubtnut.com/l/_o9mBOgkzEScx
https://dl.doubtnut.com/l/_iCeeMD8vTZZB
https://dl.doubtnut.com/l/_sQPM9tjqDRzA

A.2.46 x 1014

B.1.36 x 104

C.2.60 x 1077

D.1.20 x 1010

Answer: b

O Az

137. Wif$gH vRaee ot vifee 31k e Ueh 9o faa- fSRaeT pH=6 &1, ST
¥ foT0 Qo1 Ud 317t Y AT BT HId EPT: (Ka = 10'5)

A.1:10

B.10:1

C.100:1

D.1:100

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_sQPM9tjqDRzA
https://dl.doubtnut.com/l/_ExKHqf9COQAE

O it sw

138. HC| STet! faeraq & 1 efiex H, fSRIesT pH &1 714 1§, fhdA alies stal e &
UK STeity faetad &Y pH &1 |1 2 &1 S71d?

A.01L

B.09L

C.20L

D.9OL

Answer: b

O Az @

139. fA9 H & HIH-TT Y 370 82

A. HCIO

B. HCIO,


https://dl.doubtnut.com/l/_ExKHqf9COQAE
https://dl.doubtnut.com/l/_Oevh9Cjbesbj
https://dl.doubtnut.com/l/_ILTRUkwMrsf6

C.H,S0,

D. HCIO,

Answer: d

Q dtdsw

140.298 K R Ag,CrO, & K, &1 A 1.1 x 10~ 8] 0.IMAgNO; & faera &
Ag,CrO , & Tz (fici/cfier #) &:

A 1.1x 1071

B.1.1x 1079

C.1.1x10°12

D.1.1x107°

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ILTRUkwMrsf6
https://dl.doubtnut.com/l/_ePkYCryyyw7u
https://dl.doubtnut.com/l/_AB9CvWxouI5S

141. 25° C R A% URAde (1M ) BT gdfcd 317 (HAIM) GRT STed-3qee i
IR &R Uadl 37T (HX, 1M) & ge1 7 1/1007 €] HA S K, &1 91 &
A.1x10%
B.1x10"°
C.1x10°6

D.1x10°3

Answer: a

O Az

142. 5Te1Y faerg=1 & STevifeds 31l & 37reldl 1 Il g311 A &

A.H,Te < H,S < H,Se
B. H,Se < H,Te < H,S
C.H,S < H,Se < H,Te

D. H,Se < H,S < H,Te


https://dl.doubtnut.com/l/_AB9CvWxouI5S
https://dl.doubtnut.com/l/_NtHe1ATI54j6

Answer: ¢

QO ddsw

143. Y 37eRAT-31cd! 7 31l 2Afth T WET TedT G311 A &:

A. HOCI > HCIO,, > HCIO, > HCIO,
B. HCIO, > HOCI > HCIO, > HCIO,
C. HCIO,, > HCIO, > HCIO, > HOCI

D. HCIO, > HCIO,, > HCIO, > HOCI

Answer: ¢

O Az

144. 739 7 q SIH-0 7901 B 3T 7 31fABAH pH gPf:

A. KClI


https://dl.doubtnut.com/l/_NtHe1ATI54j6
https://dl.doubtnut.com/l/_lMrZQVTcEmVN
https://dl.doubtnut.com/l/_I5l1CsxNwMh9

B. Nacl

C. Na,CO,4

D. CuSO,

Answer: c

O Az

145. f4g 311 & fe1v fied a1l Radd AG ° = + 63.3 k) &I JAPT &R glo
Ag,CO4 < = 2Ag* (ag) + CO3 (aq)
25° C R it ¥ Ag,CO, BT K, §FT:
(R = 83145 Imol_,)
A.32x1072°
B.8.0 x 10~ 12

C.29x1073

D.7.9 x 1072


https://dl.doubtnut.com/l/_I5l1CsxNwMh9
https://dl.doubtnut.com/l/_yjCvZvGyxIXp

Answer: b

QO et sw

146. Ag,CrO,, AgCl, AgBr GEL Agl Cal Ksp PHRI:

1.1x1071,1.8x 1071050 x 10~13 271 8.3 x 10~17 §] If& NacCl, NaBr, Nal
@ Na,CrO, & A et df g & @ H-A1 1q01 3id & H1afAd gem?

A. AgBr

B.Ag,CrO,

C. Agl

D. AgCl

Answer: b

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_yjCvZvGyxIXp
https://dl.doubtnut.com/l/_vL8upHvBpCY3

147.298 K R 1 I HIRRH JcThe b! Hici1 B fav B A & fhda o1 H
TG EPM? CaSO, B FATK,, = 9.0 x 10°6 §]

A. 245 cflex

B. 4.08 ¢iley

C. 4.90 cfie?

D. 3.0 ¢ilex

Answer: a

O ddsw

148. 39 0.1 M NaoH dT 0.01MHCI fae==t & JTHE 3= b B Srdr & af
g9 faee &t pH w1 gpf?

A.2.0

B.7.0

C.1.04


https://dl.doubtnut.com/l/_p1EIpeNnvQvk
https://dl.doubtnut.com/l/_y8zibvdFrCcN

D.12.65

Answer: d

QO dtdsw

1. P | 7 foU 310 fiped da/sa1s Al &l ictd 11 & U v 393 f3fAe ceron

3 fAetrs3|
&2

Q==

2.l

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_y8zibvdFrCcN
https://dl.doubtnut.com/l/_m7s1HSr8JcCj
https://dl.doubtnut.com/l/_6p7kcDQUuePz

1. Fafaf@d & sHe gogar |aifas gom ?
(i) 40 UM Fe,

(ii) 1.2 ITH-GRHAIY] ATSSISH,

(iii) 1 x 1023 TR Pla,

(iv) 1.12 ek O, (N.TP. W)

QO drdw

2, S0 GRT §HTU 97T g () BT GoHT- 1 HIShIITH & | HIH1 I bl A I1 ¢,
Al 2OH U BT RATU3N BT FEAT SITd B |

O dfd @

3.3 PI1g Afth 1 AHUe § 31§ & IR gF P & d Ue Hied g 1 et ael J
39 fodaT 9Hg o  ?

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_gS9KYheFoc8Q
https://dl.doubtnut.com/l/_l01q8zWTeHAh
https://dl.doubtnut.com/l/_MODyl48qnj9L

4. Jfe U fth Ufdl AHUE g ARG FUY T AT € al 1 Hic] ®0 T v H 39
fopaa adf eI ?

QO drdw

5. 488 UM BaCl,.2H,0 & 5Tc1 & HIel Slld HRU

QO drdw

6.222 I CaCl, H Ca®* g Cl~ & 31IT & AT I 30T HfAT |

O dfdzwm @

7.ATYT B & T & 3l A,B, AT AB, AU §41d € | If& 015 Al A,B, 1 0.15
HIel AB,, & GoIHT- ShH2I : 15.9 UTH T 9.3 UTH &1 dl A T B I WHIY] GIHT Sild

A

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_MODyl48qnj9L
https://dl.doubtnut.com/l/_ygigUYbEPj3I
https://dl.doubtnut.com/l/_6TRpcnV2BYRa
https://dl.doubtnut.com/l/_p2pt4yfn6bdE
https://dl.doubtnut.com/l/_CmuEp3tIg8sM

8.S.TP. W 1fAel 5fct arsq & fasd= H,O 379 & ?

QO drdw

9.S.TP. W CO, & 3.01 x 1023 U3 BT A T g1 ?

QO drdw

10. N.T.P. R 3T &1 g9 1.429 AH/cfie? & | TRiIs 39 &1 A9 AleR

SIHT ST B9 |

O dfd @

11. NO, @1 N,O,, %01 &1 919 8@ 27 ° C W 38.3 & | 100 I A0 # f5e

I NO, 8Pf 2

| a4 .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_CmuEp3tIg8sM
https://dl.doubtnut.com/l/_muPfP8PcLRzV
https://dl.doubtnut.com/l/_FN5BRzJRsnMB
https://dl.doubtnut.com/l/_3AYZRF9aRAI9
https://dl.doubtnut.com/l/_HS3P8jXQBvOF

| @ 3R |

12. 1 el S7ct ® 3ufRd 3UP3HT bt A o1 € ? (STl ST 8ed = 1 UTH/fArel)

QO drdsw

13. 3¢ 200 fAemd CO, & 1021CO, 319 &eT QU S i fbd I deT foeH
Al CO,, A9 s<pft 2

QO drdsw

14. CH,, & T & H1=1 571d &1 |

O Az @

15. 3R (NH,CONH, ) & Arggism 1 sfeerd =1 &1 <1 |

O i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_HS3P8jXQBvOF
https://dl.doubtnut.com/l/_kgcTwPZlLzFT
https://dl.doubtnut.com/l/_1VP8V7ZoUqUB
https://dl.doubtnut.com/l/_V3NuGFcHFf4A
https://dl.doubtnut.com/l/_U0n8Fbc97WOz

16. H,0, & H @ O &Y HfcieId A=V SiTd &7 |

O dtdsw

17. i 18e [Ca(NOS)Z]ﬁmquﬁsmmamaﬁ |

O drdiswm

18. fopat & & 33.0 I Y TR & A1 f5paT b 71.2 AW T JHTRATSS

10 & | 3iToarss & 0 Y ufaerd 77 sid &) |

O drdiswm

19. CaCl,.2H,0O &1 Gfcierd Hee §iTd I |

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_U0n8Fbc97WOz
https://dl.doubtnut.com/l/_I5tARiOyzyWG
https://dl.doubtnut.com/l/_gWc24sBECm8I
https://dl.doubtnut.com/l/_47y84nybKek6
https://dl.doubtnut.com/l/_sJV2HDPYHMSU
https://dl.doubtnut.com/l/_tth4euOC2pgg

20. g BIR Febe (CuSO4.58HZO) ¥ cu, s, 0 a1 Reeelg il & wfaew

AT STd &0 | (@ Cu = 63.5,5S=32,0=16,H = 1)

O dfdswm

21. NaCl & T3 T fIAT0T v TR Tg IR ST HI 3TH 45.5 % FANA & | 39
A B ufcIerd gl ST HIfFT |

O Az

22. 5.325 M PlafA AfIb BT eI B4 W TR -1 Bl 39H 3.758 IH
BIe, 0.316 UTH ET8gIs AT 1.251 ATH 3iTRASH & | 39 e BT geArgurdl 33

d UG ST ) IfE SHDT T Ecdl 68 & |

O dfdswm @

23. U Pl URTHS Jeedh 29 UBR & -

Cu=2546%,S =12.82%,0 = 25.65 % , H,O = 36.67 %


https://dl.doubtnut.com/l/_tth4euOC2pgg
https://dl.doubtnut.com/l/_7aTjzeVH4ndl
https://dl.doubtnut.com/l/_EoWYNtUHXWnR
https://dl.doubtnut.com/l/_E2fa3lKD9WpW

If31es S HURE ST &1 IS SHBI MR 249.5 8 |

O dtdsw

24, U BIED APISG & 31.9 % ®Ied, 6.8 % BT88IH , 18.5% TSI dodl
Y RN & | SHBT JeA-IaTeht J 71 B |

O dtdsw

25.3f& 2.5 AT O,, H, & 3T # 309 fobd1 b H,0 Tl & dl s 51 &
HIe ST & |

O dtdsw

26.1H1cT Al @1 3 HId Cl, 319 § 15 YebR fpar Rl 8 | : -
2Al gy +3Cly 4y — 2AICIy )

(i) AICI, & fepc Htet a3 ?

(i) AATSBAT B 2T Cl., I b HieT A G ?

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_E2fa3lKD9WpW
https://dl.doubtnut.com/l/_V2RBwoH8ofTP
https://dl.doubtnut.com/l/_E07q3kP6DluJ
https://dl.doubtnut.com/l/_7Fjk5q75gGuC

27.3& 6 HicT H,, N, & & & fobdl vl & il fbedt I8 NH, 9Ted 817 ?

O dtdsw

28. 18 M STA-ar I fhd= ATH 3R Y& 3iaares H ufvafdd gpm ?

O dtdsw

29,228 I -n-3iTeRA (chlg) P ST W e 7MW CO, et eft 2

Q dtdsw

30. 7.95 ITH HfUes 3iTaRITSS TR YT ATATHAT 811 dd gI8gior 3 YdTfed e R

YIS STed bl HEAT Bl VAT &7 | (Cu = 63.5,0 = 16, H = 1)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7Fjk5q75gGuC
https://dl.doubtnut.com/l/_NT74uw24TLVS
https://dl.doubtnut.com/l/_8yuXPc65aWc9
https://dl.doubtnut.com/l/_TBGU3r88DZxZ
https://dl.doubtnut.com/l/_1NC0wFxfzOOo

31.Zn &1 W a9 H,SO, H f3pa1 M W, N.TP. W 2.24 &} H, 3 U A
F fau fead 3w gg Gie (@Zn) H  mEFdar @R 2

(Zn=654,H=1,S=32,0 = 16)

Q dtdsw

32. NTP. R 2.4 e s Ud axa & fav fooda I giefy aciive

(KCIO3) &1 3maeadsd 2nft ? (K = 39, CI = 35.5, 0 = 16)

Q dtdsw

33.75 94 CaCO, &I IMH R4 R 34d CO, BT N.T.P. R 3T d AT 1d I
|

(f—m&: Ca = 40,C = 12,0 = 16)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_1NC0wFxfzOOo
https://dl.doubtnut.com/l/_PKkJKaE2Q31t
https://dl.doubtnut.com/l/_CcKpz8I3P2BZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kmCjbP3aEEzu
https://dl.doubtnut.com/l/_E4XFLXp6mTxw

34. 42.47 3¥ JeaR A18¢e Ufd ofier aTel fae™@= & 10 el I fod am R
FCIRTSS TS gt 2

(Ag = 108, N = 14,0 = 16,Cl = 35.5, H = 1)

Q dtdsw

35. 0.1 HIeR NaCl faer@ & 10 et # AgNO, e ® fobad I e
FARTSS YT &P1 2

(Na = 23,CIl = 35.5,Ag = 108, N = 14, O = 16)

Q dtdsw

36.10 cfie’ HCl & AT & faw A #lier Cl, &1 Taeaesar grft afe & A-d

AT €14 d 19 IR HIY T &) ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_E4XFLXp6mTxw
https://dl.doubtnut.com/l/_7LoaRd4qXScq
https://dl.doubtnut.com/l/_vlqZxrWWmXfI

37. BIEgIaciiRG 377 & Ueb A H 20 % HH BI8gIoi & | 50 AH CaCO4 | Yo
FWUBT A & v 39 T & Bl IH B MEeIear a&pft ?

(Ca=40,Cl=355H=1,C=12,0 = 16)

Q dtdsw

38. 95% G T e & 200 fBIT Bl TR a4 IR U g (Ca0) Pl AT S1d
& |

Q dtdsw

39. 7 H,SO,, & U T3 P & 1.3 UH/MAch TAT YGal 40 % H—IATIHAR ¢ |
$9 311 & 50 fAedt Y fopar zn & HRRf RAY | Geb H, T N.TP. R HR-IA &i1d
Gl

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_XRrGhKbiFymY
https://dl.doubtnut.com/l/_ix2cKNAHTxQV
https://dl.doubtnut.com/l/_nIqS7BT8YJi7

40. 40 9T NaOH &I NaHSO,, # uRafdd &< & felv 96% WRTIAR Ygl b

H,SO,, (&-cd 1.84 U /fAcfl) a1 fasc1 AT =nfae ?

O dtdsw

41. FeO TT Fe,0,, & fA%01 &1 579 g § 514 {321 S/ oY S Goqq1+ § 5%

gf& g | fur &1 Haed 1d &R (Fe = 56, O = 16)

O dtdsw

42. Al 9T Zn & U YT & 1.67 ATH BT 1fATHIAT 3771 A BT W N.T.P. W 1.69

cfieR H, 91 2l & | FAf3d § Al @201 Zn 1 Gaw1= Sid &) |

O dtdsw

43. I 3iaRTTEE (CUZO) AT R 3ifaTTEE (Cuo) F T MioT &1 Rdwor

BT R ITH 88 % Cu IR AT | 0T 1 ufderd Heed sid o9y | (feam & -


https://dl.doubtnut.com/l/_H4TKDAIwP0Ke
https://dl.doubtnut.com/l/_KtLJbyvguuKf
https://dl.doubtnut.com/l/_hS1RJWHmvPmy
https://dl.doubtnut.com/l/_TF7oYrtlLjze

Cu = 64,0 = 16)

Q dtdsw

44,36 WM NaCl d KCl & 901 &1 3Tl & gl 3171 | 89 fderg= 7 3nfdey #
AgNO,, STell 7T {3 7.74 9 AgCl 9Ted g31T | fA%o1 & Nacl @ KCl & gfderd

ATV STd &9 |

Q dtdsw

45, f35fct Na,CO4 @1 NaHCO, & Ueh i1 & goad = # 0.372 I8 &1 BHt

gl & | %01 & Na,CO, T NaHCO, 3 Hfeierd ST &) |

Q==

46. 10 faefl H,0 d21 30 fAeft C,H-OH & fAiei W 39.09 fAedt farera yred gr
¢ | faeraA ¥ 31a9at &1 3mad- /310 wfaerd (V/ V) $iTd &l |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_TF7oYrtlLjze
https://dl.doubtnut.com/l/_rUSrDPWsM5su
https://dl.doubtnut.com/l/_fSoDvNAkQ9HS
https://dl.doubtnut.com/l/_VenFXt2Fe7d9

47. W faerad & 200 fielt # 5 3mH faera gor & | 89 fAera 6 ofth sid &9 |

Q dtdsw

48. (a) 4 I NaOH &I 3 ¥ gicie? 250 et A S99/ s/ | faeaq &t
AR dl SiTd &9 |
(b) NaCl &1 100 fich FEHR 991 & foTv fdod= I NacCl &Y 3a9amdT gt ?

Q dtdsw

49,71 5 3 TR 37 (CHACOOH ) Bt efiex ¥t ¥eabieiet ((C,H5OH )
H el S & | AfE &P e g ATfosa AT Eiell, a9 39 e & Hicteta sid
&R | (RATE: d ey opy = 0.789 7/fAc)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VenFXt2Fe7d9
https://dl.doubtnut.com/l/_Ek5s7HrgeI7y
https://dl.doubtnut.com/l/_pHOX6dZSxjNR
https://dl.doubtnut.com/l/_3Tklw41Gfnsf

50.93 % H,SO,, (3AAIHAR ) & 1 wiieR faera & HieTeldT $iTd @1 Ife faera
&1 fafre g 1.84 Im8/Medt 81 |

Q dtdsw

51. 1, 1 &M (CH g ) & Ferart semren s | 5 ferer & 1, 1 Aiet soarst 0.2 2
| I, &1 CoH H Hietetd SiTd 1 |

Q dtdsw

52. Na,S,0, # U faera &t AieRar 3m a1 fAfE a9 1.25 wm/feh & | 5
&R | (i) faeTa= &Y Aigdl % geq9H F (i) Na,S,0 PI Hict THIST (iii) Na * d1

S,03 3 Y HicTetT |

Q dtdsw

werdet (3tfereTe 3T 99)



https://dl.doubtnut.com/l/_9n8ZO7ZW8SsW
https://dl.doubtnut.com/l/_TbvIEw9Qvupy
https://dl.doubtnut.com/l/_z35n8VYaNGVb
https://dl.doubtnut.com/l/_Z5HBJvKEhY9e

1.1 &3 1w e & § 18 AT el T wifev |

"5 JTH P Ueb Uil S BT HTh? THTH &'

Q dtdsw

2. fAFfafEd & foiv U 2ree ferfe -

(i) Tcal I Fefid e & feTe g fosar I FHasd,

(ii)) IRHT] GSIHT HIAA & ST,

(iii) 2T B el e & ferw g fasar sr debd
(iv) fopelt if1ep & 3R qRATU3T HY Hee

Q dtdsw

3. ®lcs 3 o didal Jupi AT & srear fawmpf ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Z5HBJvKEhY9e
https://dl.doubtnut.com/l/_VZEE6SakeobN
https://dl.doubtnut.com/l/_hCpXqav20uI9

4.2l & STel 7T H, T O, & HAPI, Q1 | &1 dlet 5fel ol I H,0 Bl & | T8
g A A g e & ?

Q==

5. FHTe! Y Wist & yrd AfFd H R g adi & 2

Q dtdsw

6. c]aTep Pl fRR HRIA H1 a9 = aRfAf § Ay 48 € 2

Q dtdsw

7.19 T 719 Y FAHE IR & 10 fieR N,, 30 #fier H, & H1¥ {61 avep
20 e} NH, &l & | I8 IRHAT01 i A 9 &1 g avar e ?

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_trHOmmjpGjlS
https://dl.doubtnut.com/l/_6by7bILS6rvb
https://dl.doubtnut.com/l/_JkR4ujAL9N4V
https://dl.doubtnut.com/l/_6LXSQr0z7IOo
https://dl.doubtnut.com/l/_Sr6171KRtEMs

8. WY BICT URHT] DI & ?

Q dtdsw

9, TRHIY] GHHTA J HTaD GRH HIIA & v f5ad! AMHS AFT TR € |

Q dtdsw

10. '2C-URHTU] BT TRHT] AT BT AT & ?

Q dtdsw

1. sgerT-afee &1 g R g ?

Q dtdsw

12. H-TRH1Y] BT goAT fAf@e |



https://dl.doubtnut.com/l/_Sr6171KRtEMs
https://dl.doubtnut.com/l/_Dsi6zZu0sm05
https://dl.doubtnut.com/l/_8JWVVPwBPPn6
https://dl.doubtnut.com/l/_ElBBLzxkCuPs
https://dl.doubtnut.com/l/_cu08R6uRajvr

13. WRHATY] GAHH] Pl Feh PR & AT C-12 TWHIY[ P YR HAT IR & fSRIepT
TRHTY] SR 12.0000u form /= & | C-12 & 9 &t Arefar wm & 2

Q==

14, FARA3CI @21 37Cl THATAP! &1 Y07 & | AfE Se 3d WAY] gId |
35.5 € 1 3 3T A1 9T &l & ?

O dtdsw

15. 37f0d® &AM (molecular mass) dT HIeR &AM (molar mass) & &1

IRE?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cu08R6uRajvr
https://dl.doubtnut.com/l/_SCfEniWWsqpn
https://dl.doubtnut.com/l/_2EWE14b70xE5
https://dl.doubtnut.com/l/_V2AAxfJ3sLck

16. Y1) AT (N, ) 1 7 o A & 2

Q dtdsw

17. fasft veref 3 1 6t & fb 3] 1A & 2

Q dtdsw

18. 91 AT BT YT fop fopam ?

Q dtdsw

19. 9% & Gl 3G1eX0T GI-
(a) TigdT SbTS 57 a9 W ek Bt € |
(b) HigdT b1E 31 a9 R ey T et & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Pk4sAFvqohbo
https://dl.doubtnut.com/l/_eHoDeOmAUQAr
https://dl.doubtnut.com/l/_XrhsYCLWhMlY
https://dl.doubtnut.com/l/_2WdW9fvge1Cd

HIae (1Y 3T 9%0)

1. Fafafad & e aart fawdiof aqor sifev -

(a) 3T , (b) &% (c ) A9, (d) TS (e ) T, (f) YT |

QO drdsw

2. 781 307 faito ool & 7 3R & 2

QO drdsw

3. 319 & Rig BY b T 3iTeTEs (Cuzo)wﬁfﬂﬁ%aﬁqﬁ%’?

O i sw

4, TRATY] IS 3T # T 78 FebdT, T ?

O i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_j1v5o4JdYQow
https://dl.doubtnut.com/l/_VipeJFUfA9XD
https://dl.doubtnut.com/l/_i794LvIqqcfc
https://dl.doubtnut.com/l/_6Qik0RHcVcjf

5. TRATY] eI T ST B Pl ST Afee fafe agd 31feres g2t &l bt i, i

?

O dtdsw

6. Hifcres ITTI Y e fAwHaT o1 VAPIg) RigI—d & TR R Y 51 I ?

O i sw

7. 0GPIg] Aehe-T T ¢ ?

QO dtdsw

8. 2 M gI8gIs H H-RATIAT bl Fea ffQe |

QO dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6Qik0RHcVcjf
https://dl.doubtnut.com/l/_5SvUp2VSpbsO
https://dl.doubtnut.com/l/_2FarCxcph2EA
https://dl.doubtnut.com/l/_zxp1NwF7nRPD
https://dl.doubtnut.com/l/_ZIKzZAJOvGyc
https://dl.doubtnut.com/l/_uYjPXCkLSPaw

9. BIEgIsT H Ueh WRHIY] &1 GoIHT- TH H foc=T 811 ?

QO dtdsw

10. 1 HIeT CO,, 1 N.T.P. AT o1 g1 2

QO dtdsw

11. 77T 51 370] 1 1UaP GIHH 140 & AT SHBI AUl Y CO &1 SHBI
U S7Td R |

QO dtdsw

12. RIS FHIHRT § 316 THHR0T H -1 3R & ?

QO dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_uYjPXCkLSPaw
https://dl.doubtnut.com/l/_tLfwAG1ym5Jf
https://dl.doubtnut.com/l/_YAWXDeItmgC7
https://dl.doubtnut.com/l/_lOGUkX7gU4qN

13. A9 9Radd &3 R FcaT H Aidadr g dHaar aRafdd & st & Safe
HicTerdr d At T91sT fRR 8l B & , &l ?

Q dtdsw

14. 31THIYA B HHY U B 7 YeTa2l AT FeTReb H 25 fAiel 3IRId 5Te 8T
& | 393 afvmror § fasat 3fe &pft ?

Q dtdsw

waraett (S 3 ush)

1. FHRHTY] § fAYH-IRAT[S (Homoatomic and heteroatomic) 370] T &ld & ?

Q dtdsw

2.5 B AT &6 fAaq R Sfdw fewoft faf@u |



https://dl.doubtnut.com/l/_YXj6ywo884Lv
https://dl.doubtnut.com/l/_kFaQJjdxizHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MCzPQZBjEx07
https://dl.doubtnut.com/l/_0OS4a7JvHYZ2

3. f@R 317u1d & ¥ PI 3qTex 0T Afed FHSSY |

Q dtdsw

4. 7[f0Td 3J9Td & A Bl ARAT U 3GTER0T Afgd HIfT |

Q dtdsw

5. 3w & IRAY AR S Fgw & ff@u |

Q dtdsw

6. STeTe-T & WHIY] RIgT= & q%A foig3il TR Febrel STfetv |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0OS4a7JvHYZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_NgFEMzP7sf1A
https://dl.doubtnut.com/l/_mJLv6UI7EDEc
https://dl.doubtnut.com/l/_0tXSsRYAiXJB
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMru2UMpYZvC
https://dl.doubtnut.com/l/_IPHXULNPowbi

7. VaPIg! YRS &1 ¢ ? $cb NfIuIG 3 YT Hifcies IAA H & WPifel §8 ?

Q drtdsw

8. i1 P 3TTYRUN &I JfA & THSSU|

Q drtdsw

9. VRIS e fohd Had &7 DI A9 §dTsy |

Q drtdsw

10. JRIe TSRO -1 SR T aidl &, farf@u ?

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IPHXULNPowbi
https://dl.doubtnut.com/l/_T5hTBwg2AeJF
https://dl.doubtnut.com/l/_xc03iPQBj3vy
https://dl.doubtnut.com/l/_G0dF7cQCsr6L

1. LAfBImRfEH ol FT ¢ ?
2KCIO4 — 2KCl + 30,

Hffesar & fed WKiafearafee ure fafau |

Q dtdsw

12. Hid 31 He (limiting reagent) 1 IRUTRIA HIfTT |

Q dtdsw

I TR G Brre menid g

1. 9ot WRAY] GIHH C-12 & AU AN I § dUT ST WHIY] GIHH 12.000au
foran s € 1 afg 12C o1 W] ggHE 100 u HIF fer Se dl WERIgl fRRIS &1

T =T &P ?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YKRVysVIWaFq
https://dl.doubtnut.com/l/_0dtogUnJlQMX
https://dl.doubtnut.com/l/_NFoyOYuH70V7
https://dl.doubtnut.com/l/_FX2EL0ELzAtv

2. INRfA® 3ffosanst ¥ aRafds Af& (Actual yield) Ted Igifd afe

(Theoretical yield)'\e[ P Bt & & ?

Q dtdsw

Hifesss U9 (8 Afed) RIS IR & fAam)

1.Ad B FI faffg A=t 3muw & f3par B9 IR 3ATG PQ,R, AT S §1dT & 5!

T vefia fosar = g |

A + B -~ P

0.6 0.8 1.4
A + B - Q
9.0 24.0 33.0
A + B - R
40.0 160.0 200.0
A + B - S
18.0 93.6 111.6

IRIH &b YR R g B S IO 3ra1d &1 w7 JE ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_FX2EL0ELzAtv
https://dl.doubtnut.com/l/_1px4WkDzljNb

2. HifsaH FeiRTSs & RAfYd goga 6 fosar 9.8 I H,SO, I R4 W 12 I

NaHSO,, 2T 2.75 I Hcl 915 81d & | NaCl 1 G- Siid &) |

O dtdsw

3.20 e’ CO @ 20 AR O, & AT Y 31 AfHar qof 813 & gTd ured Ao
BT I F1 G111 IS I TehH H ald g g RBR I8 ?

O dtdsw

4. BT & ) APIHI P U B 100 TTH & Hle- P AU 37 YBR & | Iga APe
¥ 27.2 I Pl & Safd guR AT J 42.9 7H Pled ¢ | IS &1 AT & Baa
Ble T ATRTS 3uRAT & dl Rig B B 3141 T AT T8 |

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_Eb97eCd742n5
https://dl.doubtnut.com/l/_nPJ9VLzWHKzm
https://dl.doubtnut.com/l/_lUfpzQ0yPyN6

5.C dT H & IIPT A o9 A% A, B9 C UId 2id & | 298 C &) ufaerd A=
BHSL: 75.0 %, 85.7 % AAT92.3% € | TP AR R g B & If0rd 3rurd
FIREIIE |

Q dtdsw

3ifoses Uy (&1 Afed) (HieT S1qeRom)

1. 3iTRAIST 3 U 310] BT GHHTH T 87

Q dtdsw

2.5.23 I SefebIst (C6H1206) T UL fob AT, BIel, BISgIor T HiaisH

TRHTUL3T T HAT =T g ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_e4Wc3mXPyhx6
https://dl.doubtnut.com/l/_co8J3iHNkYp5
https://dl.doubtnut.com/l/_NZTLTe71SSmD

3. g fopeft ueref & 0.45 AT BT gaHH 55 U €, A ST 31M0db goaq fhd-T
BT ?

O dtdsw

4.37¢ BaCl, & 1.763 39 &I I &vA W 1.505 ITH TS 0T UTed &l & | 3¢

BaCl,,  5Tc1 & 370[37 &bl 0T &1 |

O dtdsw

5 10 ¥M CaCO, # 3Uf@d WeHI & Pl FBA Hl UAT @l |

(Ca=40,C=12,0 = 16)

Q dtdsw

6. CO, BT TR 44 u BT € | CO., & T 310 HT ST FT & ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6SdRTJ7JXmLC
https://dl.doubtnut.com/l/_SaPzFml8DY5D
https://dl.doubtnut.com/l/_60Bfbsh4z4Ug
https://dl.doubtnut.com/l/_M2EhOs7owEOr

7. FAgfAfEd &1 goamm Si1d HIfTe -
(a) 6.023 x 1023, O & WHI]

(b) 6.023 x 10%3, P & WRHI]
(c)6.023 x 1023, 0,

(d)6.023 x 1023, P, & HT]

(e) 14 CO,

(f) 2 HicT Ag

(g) 0.2 HIeT SO,

Q dtdsw

8. fFafaif@d & Al & e Si1d a1 -
(a) 71 IH FARE & CI, &
(b) 20 UM CaCO4 H CaCO4%b
(c)10.8 UM RcaR H Ag &

(d) 3.4 99 &d 3HIRAT T NH, &


https://dl.doubtnut.com/l/_M2EhOs7owEOr
https://dl.doubtnut.com/l/_Cqlg4sg8Xx4X
https://dl.doubtnut.com/l/_IVCHJElbaWsV

(e)32IHIATR AS &

() 2 IH AR H Sy &

O dtdsw

9. fAufaifEd & RT3 B HwAT ST B -
(a) 2 HIeT Fe, (b) 01 HIA S

(c) 18 IMH,0 , (d) 0.44 I CO,

Q dtdsw

10. U I EIferad He H WRHTUPT Bl IAT 3R NTP WR 31 & I0HT HIfT |

Q dtdsw

11. 4.4 I CO,, H 3ieRATST RHATILA & A 1 PR ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IVCHJElbaWsV
https://dl.doubtnut.com/l/_b1ikS4sOCFlN
https://dl.doubtnut.com/l/_gco45F3dkxGh
https://dl.doubtnut.com/l/_fRNxbUcNnEfh

3ifores uy (&1 Afed) (FPE B1 ufard Jee)

1. ¥t &1 U C,H,,0; Bl & | SHA CH T2 O &1 Hifeterd BT el B |

QO ddsw

2. U NpMAe ANS H URTHS Jged = YBR & -
C=121%,0=162%,Cl=71.7%

2 i BT Ferrgard! g STd o |

QO ddsw

3. T A et C AT O T §4T & | A0 71 R Ig IR 311 o6 S deal o

gfcrerd |1 50 % & | I o1 UMK 290 & | A1 1 AU $iTd B |

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NkogUIEJCZzm
https://dl.doubtnut.com/l/_3XGlHNZXoYK9
https://dl.doubtnut.com/l/_5ovbYyS8gkHV

4.CH dYT N & §4 TP i 7 37 dcdll BT 3d1d 9: 1:3.5 & | 3BT AT

G ST &1 | AfE 3UMIR 108 &l ol ST HUMIR Hl 1 B |

O dtdsw

5. U &Tq M 1 TRHTY] GIHH 27 & | 3P FIRTSs H &Tg dUT FARM BT AT
9:35.5 8 | A 37 FERTES &I 3[R 133.5 &1 Y SHBT 3URIH 71 T |

Q dtdsw

6. BHPENfSA (Hb) &1 AUMR 68, 000u & | 3b G HU[ § IR 3R WRHA]
edg |

(a) EHPCAISA T 3RRA B % AHT FATE ?

(b) ErArenfa &t fpa=ft mra & 1 977 Fe 3uf@A g ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_LKszlI5Eu2F9
https://dl.doubtnut.com/l/_wGN8xlZh9oxb
https://dl.doubtnut.com/l/_ODP8wmClaaam

7. 33 9PE B FAMIN JF A HoW SRIF 26.6 % K, 35.4 % Craa

380%0¢% | (fGRME K =239.1,Cr =52,0 = 16)

Q dtdsw

Hifeps WY (81 Afed) (RIS TSGR0 W 3menfd JoHE)

1. FRgferf@d FHfieon &I J=ferd &1 -

Q dtdsw

2. 91gHUSE H 3URAA SO, 5TeT § gelax H,SO,, ST & dl 3751 af (acid rain)
P I IH & |


https://dl.doubtnut.com/l/_yKbAeyho6rav
https://dl.doubtnut.com/l/_vW1tdim5USXO
https://dl.doubtnut.com/l/_t4KdOH5Qw8VO

Ife 5 Hiet SO, AT 1 HIed O, 3ueTel Bl Il 5TeT & 1A F f6eA Hiet H,SO,, &l
fmfor €rm ?

O dtdsw

3. 314 @8 ATE¢e & &5 Ao & Wfean Fies e e siar € af @8
FARTSS ITEAT BNl & |

Pb(NOy ), + 2NaCl ~ PbCl, + 2NaNO,

2 UM &g A18¢e Pl fibar 2 AW NaCl & M R fBad I PbCl, 9w €P1 ?

(Pb =208, N = 14,0 = 16, Na = 23, Cl = 35.5)

Q dtdsw

4. 917 & feIw gl 3Yfed (water supply) & CI- &1 A1 g AgNO, & 1Y
AT RSP SiTd Pl Tl & | ARG ST & 10.0 IH P 97 § U FARTSS
3113 20.2 Al 0.10MAgNO, & 1Y fsan &vd € dl 89 A3 # 3uRAd aeikTes

3R] BT GIHE dAT FfAQrd AT S71d &7 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_t4KdOH5Qw8VO
https://dl.doubtnut.com/l/_kP43oMOwTD32
https://dl.doubtnut.com/l/_bnLScnHIjJOC

5. 579 BB (C8H10N4oz)ﬁa1§asm@a€rfram3m%a’rﬁaﬁ@ﬁ
HATFATIIR 371G I & |

2CgH(N,0, + 270, - 16CO, + 10H,0 + 8NO,

IWITh FHIBUT & 3R W AAfATE Bl 30T B -

(a) 8 ITH BB Bl QUict: ST & fIT 3192d O, Y A |

(b) 19.4 T4 SHI Bl QUic: STl R U H,O HUBT bl AT |

(c) 19.4 ITH BB B QUcE STel I ACCO, Bl AN B3 b AU 3TagH
KOH &1 {7 |

(d) 13 CO, 399 IR P AT STl Tt 379 BB Bl A |

QO ==

6. RN (CCI;NO, ) v Preiers & 5 Fafaf@a sffean grY s
SIS |

150 ATH FARIAfh ST & foIv 3Ta9g b ATSZHAA Pl HIHT B VAT HIT |

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_bnLScnHIjJOC
https://dl.doubtnut.com/l/_nZSPXN6WjrE9
https://dl.doubtnut.com/l/_WBJ3A49aQ94W

7. 3G Na,CO, & U A7 & 1.2048 I & Sie1 H HicTb? 3FH CaCl,, faera

el &R 1.0362 AT CaCO , ST BT & | T bt Hfeir Yegiell o1 8 ?

O drdiswm

8. fFafcid 31ffosaT 24 3T B dAT 96 I O, P AT TR T & |
2C+0, ~ 2CO

(a) PH- AT AMBRS AT T & TAT SHB focd=11 7T A9 I8 & ?
(b) CO & A HIA §d & ?

(c ) Hiwia e F fpad Bid a7 W P 37 PHHS A 78 gom ?

O drdiswm

Hifepss WY (81 Afed) (Rl i Aredr wefid &= 6 fRAfde)

1. & TcT BT g9 1000Kg ,m> &1 il SFeh! HieRdll SiTd B |



https://dl.doubtnut.com/l/_WBJ3A49aQ94W
https://dl.doubtnut.com/l/_YjaYtRbOtljT
https://dl.doubtnut.com/l/_m1icHrut2md3
https://dl.doubtnut.com/l/_f0jrmX7uANns

2. FRgferfad bl sTomHT & -

(a) 23.4 M Na,SO,, & 125 el STefly faera &I Jierdl|

(b) 350 fieft 0.5MNa, SO, fetd= s & fAv H1EG2IS Na,SO,, HI Al

(c )3.0MH,SO, @I @8 3mgd= il 87 500 fAefl 0.1MH,SO, ¥ & few

NGB ¢ |

O drtdsw

3.3.0 M Q& fIetdd & 2.0 cliex a2 2.5M AT fAeidq & 3.0 clies &l 39 &
T 3137 | 9T d faeta &1 3MIa4 10.0 cile’ & f&an s/ | e givonH! faes=
&Y AreRdT Fd137 |

Q dtdsw

4.3.4 M AgNO, b faerd | 400 fAelt 0.5 M HCI e wR fasaT AgCl vred
g |

([~ . |


https://dl.doubtnut.com/l/_f0jrmX7uANns
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2TSRBE9NXMw
https://dl.doubtnut.com/l/_KihvMolZm7T0
https://dl.doubtnut.com/l/_EPFiqAPAwF2J

| ¥ dlisdl stiv ad J

5. fAgfeif&d &t Irorr e -

(a) U 0T & A AT B & Hict YTST, fSRIH 6.023 x 1023 370] A 921 10.4 x 1023
3B E

(b) 20.0 I19 C,H-OH T 60 19 H,O & 01 & C,H.OH a1 H,O & Hicl
TS |

(c ) 1 HYet fgor 1 7 de1 CCl, & goam fS9# 1, @ & CCl, Hiel AL 0.3
07¢ |

(d) v fgor 5 9™ H,0 a1 C,H-OH & Hid Y9151 0.5 & , & 640 IH Pl §414

& fete 11a9a® H,0  C,H-OH & A |

QO ==

6. FAHfIREd &Y IT0HT &1 -
(a) U faera 6l Hierdl 5 # 2.6 x 1072 #id faerd 250 el fderA A genn € |
(b) U et & HieRar fora# 10 fiieh #et faerd 10 el iAo A gen & |


https://dl.doubtnut.com/l/_EPFiqAPAwF2J
https://dl.doubtnut.com/l/_wBoGpw66aa99
https://dl.doubtnut.com/l/_7V8wLaGTlzvv

() 3.42 U JYehlsT Bl 3TeT H e F e 500 A faera bt Ao |
(d) 0.75M faer & 350 fAedt & 3uf@d H,S0, & et Hiet, Hie dr geaHT |

Q==

7. FafafEd & 1o 9 -

(a) 500 ITH 31T 0.52 H Hict fderd dict &R U1 fareta &bt HieTetd |

(b) 36 ITH 3e[ehIsT T 250 ATH STeT H Hict TR YT faeta bl Hieteld |

(c) 319 14.2 9 Na,SO , 2 fomn faeaa # 3ufRd &, 79 faera &1 HiereldT |

(d) RIAILER 90 % H,SO,, (fAfAT [ = 1.98 IrH/fedl) Y AR |

Q==

ATAMRIUTAP (RIS HAPT & fATT d2T Hid BT 3qeRoI)

1. 1.08 3 Cu R HNO; 1 51 373 | 51 Cu(NOs ), 31 77 333 R 1.35
UTH PR 3HTRATSS TTed 31T | 2.30 ATH IR 3HTAT1SS BT H, &b A1 370 B

TR 1.84 I Cu UTT 37T | 4 3icbs o A H g v & ?

| e L |


https://dl.doubtnut.com/l/_7V8wLaGTlzvv
https://dl.doubtnut.com/l/_TJfDKsMNkfZ3
https://dl.doubtnut.com/l/_FTjkbxrZ0LqT

& SR )

2. feT (Sn) det 3RS (0) & He fopa ava W A6 A (Sn = 78.77 % el
O=2123%)dAT AMNB B (Sn =88.12% dAT O =11.88% ) Ud ad & | &

3 A g awd € |

Q==

3.8.4 9T W AEFEME (NaHCO, ) P 6 3 RAfew 301 (CH,C00H )
H et I—T | 36 CO, Bl Heb R e IR STeifes 3ray (Hifsgw UAfee dar

STcT) T GHT 10 ATH GTAT T | b CO-, DT GoIHTT -7 AT ?

Q dtdsw

4. fAafafad &1 gaamH I § Si1d Hifaie -

(i) 2 ITH-TRHATY] Ca (ii) 3 ATH-TRHATY] He

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_FTjkbxrZ0LqT
https://dl.doubtnut.com/l/_VNoRZLa2IJjc
https://dl.doubtnut.com/l/_Yt95oMzyt7RT
https://dl.doubtnut.com/l/_CfDzxYuK7F2m

5.9 Al AJ B & WRHIY GIHA 20 AAT40 & | AT A S x IH H y RAT] & 1 B
&P 2x T & o~ TRAT] &Y ?

Q dtdsw

6. (a) 27 ITH STe & 37037 I T = gft ?

(b) 1.7 ITH 3T (3UMUR 17 ) H el 3R 310P3H B Fe s71d Hfe |

Q dtdsw

7. 99 aRRAMRN & 0, H, a1 CH, &1 SRTeR AEMC 3199 & el =i € |

3BT HIT 39T SiTd T |

Q==

8. 5.6 cliex fg-aRATU[e 3T & N.T.P. TR IRHTU[ bl FeAT 571 1 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NUQXwwOr3Zlh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZiVa8cJjhMbe
https://dl.doubtnut.com/l/_rVs6Ny7gLe0c
https://dl.doubtnut.com/l/_X7KsgeJKMO6x

9. 10 W Al,(SO,).18H,0 B ¥R F fv R wm Fsifem
(A1,5i,07.2H,0 ) 1 siraezresan @rft 2

(Al=27,5=32,0=16,H =1, Si = 28)

Q=

10. 31T @AYT Na,SO ;. nH,0 &Y TH &R TR $HP A H 55 % PBHI &l STl &

AT AT 3T, 5T STTAT & | n Bl [T id B |

Q dtdsw

ITAMNHOTHS (UFTTT Hee qolT 3URE)

1.C,H-OH & C, O AT H &1 GeHT UfAeId ST ) |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_X7KsgeJKMO6x
https://dl.doubtnut.com/l/_XjgN36IX1Oxk
https://dl.doubtnut.com/l/_p1wRv3jFzdxV
https://dl.doubtnut.com/l/_RDnAYGMgXqUL
https://dl.doubtnut.com/l/_NRq2EilSRCLb

2. Na,CO4.10H,0 & Na, C, O a1 fob¥eefld st & ufard A1 siid Hifsre |

(Na=23,C=12,0=16,H=1)

Q ddsw

3. Pb(NO3), & @5, Tiedier qen sieRfisT H wfed A A B |

(Pb = 208, N = 14, O = 16)

O drdiswm

4, T HP A0F F 85.5% B, 14.2 % 8EaH & | AfG 39 e @
aTST T-7cd 28 & 71 A1 BT URIF ST e |

O ==

5. VP Bl e § C = 52.18%, H = 13.04 % 3R A9 3= & | IS

29 A1 &1 AT §cd 23 & 1 AT P 3TURGF 31 DI |



https://dl.doubtnut.com/l/_NRq2EilSRCLb
https://dl.doubtnut.com/l/_pP0YQrkIActQ
https://dl.doubtnut.com/l/_JOhtzn6nIlvt
https://dl.doubtnut.com/l/_xmPut1UOIY5W

6. U pEMH® AqMS H, C=19.57%, Fe = 15.20 %, N = 22.83 % AT
K = 42.39% 2 | IS e T 310IR 368 & Al 57T 30 S7Td B3|

(C =12, Fe = 56, N = 14, K = 39)

Q dtdsw

7.Ca(NO, ), %1 38 A1 & Ca &1 71 1 H41 | 5R¥ 20 71 A R
e 8 |

O Az

AN UTHS (MRS FHiE0N R 37 IvMET)

1.1 et Qe ((C,H;OH ) @1 9of €& 33 R CO, @l 31et &1 & | CO, 1

SIHT =T g1 ?

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_xmPut1UOIY5W
https://dl.doubtnut.com/l/_kpNwqm0ZGMam
https://dl.doubtnut.com/l/_sKTpL9PPLu4q
https://dl.doubtnut.com/l/_8dcbNzM5qBGO

2.100 I CaCO, & AT fpa1 AR & W 50 % (GRAMIIAR) HCl & feA

ST &I Mgl gl ?

O ==

3.16 3T 89 ((CH, ) 3 @& & et 51t e €vm 7

Qd’rl?,?irmaﬁ

4.22 M CO,, YT & & v fbd= 9 CH, &1 &8 1 81T 2

oaﬁ%?irmaﬁ

5. 50 fesuT N, 1 10 farm H,, & HAPT A NH, ST 7=t | fobe faem NH, o
geft ? HAid 3rfepe off adrsd |

oaﬁ%?irmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_8dcbNzM5qBGO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRkk9CT8IFUM
https://dl.doubtnut.com/l/_0mb0LDB8HRo8
https://dl.doubtnut.com/l/_kzWTs0iC6cHv
https://dl.doubtnut.com/l/_MIQ5EU33Wox4

6. SAPTATE & Cl,, 1 FAafor FRafeif@d st grT feean sTar ¢ -
5 M MnO, & WY fhal &R & fav foaq am & 3naeaeedr gpft ?

(Mn = 55,H = 1, Cl = 35.5)

cmmaa

7. NTP. ® 11.2 ofi} O, U &= & faw a1 KCIO, 3aeds & ?

(K = 39, CI = 35.5)

cmmaa

8.2 I Zn, 3 MM Fe @ 4 7 S & Zn(FeS, ), ¥ R st sma &Y 2

(Zn = 65, S = 32, Fe = 56)

(> LR



https://dl.doubtnut.com/l/_MIQ5EU33Wox4
https://dl.doubtnut.com/l/_FQJtz3pc5Gjs
https://dl.doubtnut.com/l/_tCnyA3L6lumm
https://dl.doubtnut.com/l/_tdz6kJ8pyJnf

9. N.TP. W 112 iR CO,, It &R & Al 95 % Yeg FIRWR & b 74 &l

ML aPft ?

Q==

10.16.8 I NaHCO, &1 38 &R F Il CO,, &1 N.T.P. TR &I 3T 8111 ?

Q dtdsw

11.27.6 UM K,CO, & Il Sl AT &I fafid I gRad-1 & q2d
K,Zn3| Fe(CN) |, & aRafefar et st | 3e1e o1 g e a1 |

(K = 39, Zn = 65, Fe = 56, C = 12, N = 14)

Q==

12.25.4 M I, 9T 14.2 19 Cl,, I 3199 F fobar & ICI a1 IC, 1 fAgor g

BT & | ICI d ICl 3 Hict S7Td HIfav |

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_a7mKbNeLAekE
https://dl.doubtnut.com/l/_gTnS8um1mOpD
https://dl.doubtnut.com/l/_vdUrPUNfSaua
https://dl.doubtnut.com/l/_0WYDOXxWeQ2F

| & NS IR E |

MEAfASemTES (Rl 6H Aredr wefid B B fAfee)

1.4 IM NaOH 1 250 et Steftd Ao o gic R I faeraa & Jiedr on
gnft ?

Q dtdsw

2. 500 et 0.375M A ¥fiee (CH,C00Na ) forerert 1 3 fere faserd
a1 NfeH Wiee H smaeassar gef ?

O ddsw

3. 1000 feft 0.001MH,SO,, e & Tedhe 3 (Soﬁ' ) dem H* 6 e
SITd R |

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_0WYDOXxWeQ2F
https://dl.doubtnut.com/l/_5O8DAtQKmRfN
https://dl.doubtnut.com/l/_soYLMAYX628x
https://dl.doubtnut.com/l/_jGFmysL3Ma5g

4. 500 fAelt M/10NaOH fde@q 91 & AU fbdd I NaOH &1 3199 hdT
grft ?

cd’r%?irmaﬁ

5. 20 el M/5HCI, 40 feft M/10H,SO,, @1 80 feft M/10HNO, &1 e

R U fdera &Y AieRdt &1 &Pl ?

cd’r%?irmaﬁ

6. 75 el 3M/HCI ¥ fosd=T 37 firem S f faeraa AR g1 S1e ?

O =&

7. 7.45 I KC| 1 100 IH 31 & Y1 S-1 € | {3 & KCl & At g1t 6t
STOET HIfAT |



https://dl.doubtnut.com/l/_jGFmysL3Ma5g
https://dl.doubtnut.com/l/_BTIe54gl3ivB
https://dl.doubtnut.com/l/_4wIoTJ2X4MXH
https://dl.doubtnut.com/l/_mWbONdVAzPid
https://dl.doubtnut.com/l/_V5893YNOXFi1

8.20% (VRTIAR) K,CO,, faeia & Aiefeldl Sid Hif3T |

cd’rl?,?frmaﬁ

9, U @TqUT I 3UMIR 60 & | SF a0l & 9.0 UTH DI 250 AT TeT H eIl IR & |

EREEEIRIREGICIRINGIEGIIELE

cd’rl?,?frmaﬁ

10. 10.0 34 Bife TIST (NaOH) Dl 500 WM 3Tt H faed fasdn s/ | faera= 6t
HicTeTdT &l 30T IS |

oam?,?frmaﬁ

11. 90 I 371 H 4 ITH Pificd ST (NaOH) faa & | difees ISl & Hiel T9TsT
&I IOET HIfFAT |



https://dl.doubtnut.com/l/_V5893YNOXFi1
https://dl.doubtnut.com/l/_lBjUave0Acdl
https://dl.doubtnut.com/l/_FhwwfhdsvFKw
https://dl.doubtnut.com/l/_Jlg3xNqjv617
https://dl.doubtnut.com/l/_F4Wwaf5qi6Ps

12. 3R (NH,CONH, ) %1 & faerert wIRTI & | frerer & g aer 51t 1
HIeT JHTST ST B9 |

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

13. 14.9 AW USRI FARTSS (KCI) Bl 500 fAett e & dier s ¢ | e &
HIeRdT Td HIfIT |

(K = 39, CI = 35.5)

(> LR

14, TR 30 (H,S0,,) P1 0.2M freret 51 3 fore 250 fieft ferer & 51
31T o fdd I g Usd) ?

(> LR



https://dl.doubtnut.com/l/_F4Wwaf5qi6Ps
https://dl.doubtnut.com/l/_UmAvslIjI0hh
https://dl.doubtnut.com/l/_Z98CeTAOtyfC
https://dl.doubtnut.com/l/_U4yGN4M8mIC7
https://dl.doubtnut.com/l/_Jgh10THCUvdq

15. 2T Prafe (Nazco3)asr0.2Mmaaﬁaaqa=rﬁ$ﬁvsomaaff
if$TH Braie P fbd-T AT Tl gt ?

Q==

16. 14.625 I WfEIH FARTEE (NaCl) BT 250 W 5 & fFoid fhar R g | urd
faeTa &1 Aictetan &1 30T HIfv |

Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

17. 27 9faed (MR J) 3T e &1 3T 89 0.90 & | 29 f3ora 6t

TeTeTdT 31R AlelRdl ! IUHET HIAU |

Q==

18.93 % H,SO,, (YR/31ac) & 1 cficr et & HicTeldl &1 IRebper B3 | 34

o1 &1 99 1.84 wH/MAeht € |



https://dl.doubtnut.com/l/_Jgh10THCUvdq
https://dl.doubtnut.com/l/_2QT96pyGYFZS
https://dl.doubtnut.com/l/_uewq3Sy4lQ25
https://dl.doubtnut.com/l/_unsmeWX0E83D

& 119+ JVIN \|\4A )

19. 96 % TCHIND 37 (YR ) PI 3MAAT g9 1.84 & | 310 Pl Aol Bt
STUHT BT |

Omm&ﬁ

20.2.54 7 M (I, ) B 50.75 3 FARNBH (CHCI3) # diert w o1
I &I Aicierdl Sd18V a7 39 faciad ¥ 3RS o Hidd TS &l 30T hifare

Q=

21. 46 I U WP (C,H5OH ) Ao 36 IMH 51t & e & vl
UeAbIaIcT 3R 3Tel 3 Hiel JHTST &l STUHT BT |

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_unsmeWX0E83D
https://dl.doubtnut.com/l/_wp0armKS2L8U
https://dl.doubtnut.com/l/_senGXeZOJD7C
https://dl.doubtnut.com/l/_tpcZEMaU6DfA

22. 90 9 St & WA (CH3COOH ) F 5.8 31 g9t & | et & 51t den
THISH & Hiel YuTST Pl 30T HIfST |

Q dtdsw

23. H,SO,, &1 U AT 94 % (w/V) & AR AP gcd 1.84 IH/Mch & | 30
faeTa & HieTeTd ST BT |

Q dtdsw

SgfRBedIy 43 (TARIAE WP 3 W)

1. 5761 AT gI8gieH RivTes Ffafad § & sH-a1 am gefa & 2

A. R 31qUrd &1 fAgw

B. SghATUTA! (|

C. I geddT &1 fAaH


https://dl.doubtnut.com/l/_pYaehPN959ff
https://dl.doubtnut.com/l/_3xmhQBEk4gOK
https://dl.doubtnut.com/l/_urxElp9QmIF4

D. JfOrd 31urd &1 fA3H

Answer: D

Q dtdsw

2.9+ & H: O &1 WRTATH 31419 & -

Al:1
B.1:2
C.1:8

D.1:16

Answer: C

O dfd @

3.fA9 & & -1 ueref aet & dal A s S91¢ ?


https://dl.doubtnut.com/l/_urxElp9QmIF4
https://dl.doubtnut.com/l/_vYxMbYy4vfhQ
https://dl.doubtnut.com/l/_BXUcSpRCdYny

B. THI

C.dx

D. sl

Answer: D

O Az @

4.0 J -1 ugref aa g g ?

A IR

B. Aftfarm

C.5le1

D. giferm

Answer: C

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_BXUcSpRCdYny
https://dl.doubtnut.com/l/_byWpkafmJ3Nc

5.9 B! 5 I T BgT 571 APl ¢ ?

A. 3%
B. fArgmor

C.dd

D.SH & &I &l

Answer: B

O A

6. Tie19l ey} det i e Ay I I fosgasT 3gmerur g ?

A, TRIYAT

B. FHIIAAl

C. HH®YAT


https://dl.doubtnut.com/l/_byWpkafmJ3Nc
https://dl.doubtnut.com/l/_BHKYLBt6uD72
https://dl.doubtnut.com/l/_mIPgb8tocahG

D. defladadr

Answer: C

Q dtdsw

7.7 A R HH-T eref &I SHedurad grdr g ?

A. KCl

B. NH,CI

C. NaCl

D. 3WH diFl (a), (b) @ (c)

Answer: B

O Az @

8. Aufaf@a A PH-TTda el & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_mIPgb8tocahG
https://dl.doubtnut.com/l/_pKT2ceOyZO6s
https://dl.doubtnut.com/l/_LTM2dOhnKQ0b

A. giferm

B. TIfedH FeiRISs

D. BIE

Answer: D

Q dtd sw

gl U9l (SRATY] , 370] el HicT qe/Rom)

1. fosxf) 3T & aTSd FTed AT VMR H RIT IAS-¢l ¢ ?

A. dT9 8-cd = 3R /2
B. AT €9 = (37 & n 37U[3T &1 GeFHIA) / (H,7 & n 3TU[31 T GoFHTH)
C. T g7 = (Vb Hiel 319 &1 GoFH) / (Vb Hicl H, T GodHTH)

D. 3WIh It


https://dl.doubtnut.com/l/_LTM2dOhnKQ0b
https://dl.doubtnut.com/l/_GZyxmwzCzrPy

Answer: D

QO drdsw

2.9 350 (0, ) 1 AT T R

A. 48
B.12
C.24

D.16

Answer: C

O dfdswm @

3. C-12 AT C-14 &I FERATHS HAAT (isotopic abundance) 90% AT 2% &I & |

12 3T P & A H C-14 TR RATIN DI AT & -



https://dl.doubtnut.com/l/_GZyxmwzCzrPy
https://dl.doubtnut.com/l/_QNGDDpzH7B89
https://dl.doubtnut.com/l/_ZHPyvGXr4CdF

A.1.032 x 1022

B.3.01 x 1023

C.5.88 x 1023

D.6.023 x 1023

Answer: A

QO =

4.0.635 I SR H IR WA BT 3w il -

A.6.023 x 10723
B.6.023 x 1023
C.6.023 x 1022

D.6.023 x 1021

Answer: D

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_ZHPyvGXr4CdF
https://dl.doubtnut.com/l/_TyPkW2E5oUcx

5. B1SgIsi # 6.023 x 1023 WA &d & | IS He &1 WRHY] GoIHT & ol JH H
3URRIA AT 6 HT & -

1
A i 6.023 x 1023

B.4 x 6.023 x 1023
C.6.023 x 1023

D.12 x 1023

Answer: A

O ==

6.12 I 12.C H Wi, St a1 g Bl ol JSAT & :

A.1.084 x 10%°
B.6.022 x 1023

C.6.022 x 1022



https://dl.doubtnut.com/l/_TyPkW2E5oUcx
https://dl.doubtnut.com/l/_O9FuBduxHZNs
https://dl.doubtnut.com/l/_8o320JFEa3q4

D. 18

Answer: A

Q==

7.90 I 3TcT & Hicil bl T=AT ¢

A2

B.3

C.4

D.5

Answer: D

O Az @

8. NTP IR 1 "Hi"(3) 3 & il &l T & -


https://dl.doubtnut.com/l/_8o320JFEa3q4
https://dl.doubtnut.com/l/_4ZSnkyv8BMrC
https://dl.doubtnut.com/l/_4AnnbQGL83h1

A. 446

B.40.6

C. 426

D.48.6

Answer: A

O dfdsw @

9.8 M O, & U3 & AT f5wcs FHH & ?

A.7 T CO
B. 113 CO,
C.79M N,

D.dH T (a), (b) T (c)

Answer: D

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_4AnnbQGL83h1
https://dl.doubtnut.com/l/_gWjklJfW4efQ

10. f5H 31037 Y v waffdes & 2

A.NTP.®R 15 iR H, 3
B.N.T.P. R 5 #ler N, 3
C. 0.5 9™ H,™

D.10 19 O, ¥

Answer: A

O Az

11, 37037 I = T nft :

A. 0.1 HIcT CO, |
B. 11 ¢l CO, H

C.229M CO, &


https://dl.doubtnut.com/l/_gWjklJfW4efQ
https://dl.doubtnut.com/l/_p3uMmkrscIaN
https://dl.doubtnut.com/l/_QLGH95ZemD2i

D.22.4 x 103 fAell CO, # (STP WR)

Answer: A

Q dtdsw

12. 3R BiREbe (NH4)3PO4 & Up T ¥ gregls WRABN & 6.36 Hicl
39T & | 39 A & iToRAS WA & Hicll bl i1 apil : (RHAY] GHM :
N =14.04,H=1,P = 31,0 = 16)

A.0.265

B.3.795

C. 212

D.4.14

Answer: C

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_QLGH95ZemD2i
https://dl.doubtnut.com/l/_Rtu6sP9rqG82
https://dl.doubtnut.com/l/_YmmrSanZUeeo

13. NTP R Tt §1-TRH1U[ 31T & U HIc &bl I 8P

A. 67.2 cilc3
B.22.4 &lie?

C. N2 ofie’

D.398 I ®Is 8! |

Answer: b

O dfdswm @

14. 500 T Fe H 3URAd WHIU3T BT Fwm &1l -

A. 70 ITH ATSEIST Bl QRHT
B. 20 UTH BISZIST o1 3Tel
C. (a) 7T (b) 1T &l &

D. S8 I &I &l


https://dl.doubtnut.com/l/_YmmrSanZUeeo
https://dl.doubtnut.com/l/_ybvIpMjQ6BIP

Answer: ¢

QO drdsw

15. 0, NH, AT CO ® Ye 6100 Aefl & 34l BN &I J3A1 (STP W) &I
A A9 JbR &P :

A.CO, < O, < NH,4

B.NH, < O, < CO,

C.NH; = CO, < O,

D.NH, = O, = CO,

Answer: d

O Az

16.3RSABETAl /38, STel P Ub 379] Bl A &P :


https://dl.doubtnut.com/l/_ybvIpMjQ6BIP
https://dl.doubtnut.com/l/_vAwAeeu6rKYp
https://dl.doubtnut.com/l/_vyaZyKsYIuaJ

A18 3

B.22400 3

C.6.02x10°2 3

D.3.0x 1072 3

Answer: d

QO =

17. U Hict 8188151 AU[3T H Sciag -1 ol Tl ghl :

A.3.0212 x 1023
B.6.021 x 1021
C.6.023 x 1023

D. 18 A ®Is A&

Answer: D

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_vyaZyKsYIuaJ
https://dl.doubtnut.com/l/_COkDPEa9kApZ

18. 31031 T Je 1Y T 3uRAA &P

A. 28 I gI8aloi- |

B. 36 TH STct H
C. 54 IM N,O |

D. 46 9 C,H-OH &

Answer: b

O Az

19. 39131 B R[AAH AT 39RAA EPN

A. 191 SO, |
B.SO, 3R & 1 x 1023 ;U3 #

C.STP. W 112 &R SO, &


https://dl.doubtnut.com/l/_COkDPEa9kApZ
https://dl.doubtnut.com/l/_YoXPhnWfohyP
https://dl.doubtnut.com/l/_yiYlwI6uD7Nw

D. g+t & JAT 8rft

Answer: ¢

Q dtdsw

20. IALRGT & b H IURAT Pl # 3HRRA Bl AR URIHSG w7 A
0.33% &Pl & | EPelifa &1 31UMR 70000 & | EHPS & Ui 310] &
3R AR AT Pl HAT €PN : (Fe BT WAV GFH = 56)

A.2

B.3

C.4

D.5

Answer: ¢

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_yiYlwI6uD7Nw
https://dl.doubtnut.com/l/_89XW39jnIV9x

1. NaOH # 3{terfie= w1 ufaed &

A. 40

B.16

C.8

D.1

Answer: a

O Az

2. BN (cortisone) & T U] H Pl & 21 WHY] &ld & | DI &bl
3{UR 360.4 & | ST Brei- bt gfcrerdar fea-t geft 2

A.59.9 %

B.75%


https://dl.doubtnut.com/l/_nJtyFvlMxMQh
https://dl.doubtnut.com/l/_mpGiOG5ZyiI7

C.69.98 %

D. 575 | IS Tl

Answer: ¢

Q=

3. T A § 5.37 % AATe¢iei Ut el € | e Bl HUMR HH I HH R
g1 =g ?

A.26.07

B. 2.607

C. 260.7

D. 378 & &g g

Answer: ¢

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_mpGiOG5ZyiI7
https://dl.doubtnut.com/l/_8CXV5CpFp3VN
https://dl.doubtnut.com/l/_vI4x5lmnsWjY

4. fosxfY Aif1es § 3URAA RATIPH &1 AR 3741 I dTel 3 ol 3T Hed & ?

A. TTTATC ¥
B. 3T0RA
C. W1 A

D. AT A

Answer: A

O Az

5. U GIfIeh 1 GetuTell I3 CH & | SHbT 3UUR 78 & | AlfSTes BT 3R 811 :

A.C,H,
C.C,H,

D. C¢Hy


https://dl.doubtnut.com/l/_vI4x5lmnsWjY
https://dl.doubtnut.com/l/_1lJMh1n1bmyd

Answer: d

QO drdsw

6. JRAT H TSI bt Ufcrerd J13T eiell &

A.38.4%
B. 46.6 %
C.59.1%

D.61.3 %

Answer: b

O A

7. 33 H 3.4 % FoBR Bl & | ggfeld Pl FAqH IR T PN ?

A.941.176


https://dl.doubtnut.com/l/_1lJMh1n1bmyd
https://dl.doubtnut.com/l/_wlIYPJKtuOkJ
https://dl.doubtnut.com/l/_oU0m6UuhWKuG

B. 944

C.945.27

D. 578 § PIS &l

Answer: a

O A

8. AT Sra UfderddT aTel IoH HI-aT1 8 ?

A. CH,COOH AT C¢H,0¢
B. CH;COOH @2 C,H;OH

D. CgH 1506 AT C15H5,01,

Answer: a

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_oU0m6UuhWKuG
https://dl.doubtnut.com/l/_ZTEYEUUxDLUC

SgfeedIa g (feral &Y g wafdia s 6 fafe)

1. IT5dT: Uebe A & folv oi-H} fafd g, 37 arg v ek a8} et ?

Answer: b

O A

2. AT T TR P & & - ) o e A 2

A. faeaa & AieRdr
B. fer—IA &1 Aictetan

C. faeta & fAef-AieT ot fiell-qedice


https://dl.doubtnut.com/l/_sqlJDO3TV3bt
https://dl.doubtnut.com/l/_cibem30EyLNZ

D. {3 &1 AId-THTST (mole fraction)

Answer: ¢

Q==

3.0.5MNaOH & 500 fieft faeaa # fooaqr st faemrn s o fAeraa & Irgdr
10 o wfer A 8 3 |

A. 100 foeft

B. 200 At

C. 250 et

D. 500 fieft

Answer: d

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cibem30EyLNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Mo863m1JIYKi

4. f5f e &) o1 v W gRvafeda 7 apm ?

A, AleRdl

B. ATHeIdT

C. faeia & Hiefl 61 Fwan

D. 3WIh It

Answer: ¢

QO ddsw

5. Na,CO4 & 5.3 19 500 et faera & gl & | fera Y Aierdi r -

A.0.1M
B.0.2M
C.0.3M

D.1.0M


https://dl.doubtnut.com/l/_hhupIIt13vvG
https://dl.doubtnut.com/l/_uf2kicdYcjNy

Answer: a

QO drdsw

6. G Tc1 DI HieRdT 8l & :

A.55.6
B. 50
C.100

D.18

Answer: a

O Az

7.100 fAeft M/10HCI 31R 175 ffeft M/20NaOH &1 fid™ &R ured faeta= g -

A, 3T


https://dl.doubtnut.com/l/_uf2kicdYcjNy
https://dl.doubtnut.com/l/_z27rtlgJkZgT
https://dl.doubtnut.com/l/_3gYBFyUbVlBW

B. &R

C. 3eRA

D. 3vedf

Answer: a

O A

8.0.1MH,SO , & 50 fiieit &I &R e & feIv 3Ta9de NaOH @ :

A.40.0 I™H
B.10.80 A™H
C.0.49mHH

D.90.8 AtH

Answer: ¢

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3gYBFyUbVlBW
https://dl.doubtnut.com/l/_tn3q6vwToz8m

Tgfaeeda vy (rRIfA® FHieRN W 3eTRd IT0MT)

1. AABATA + 2B ~ C P 3R, ARG A S 5 AT dUT B & 8 HicA fold A et , €
& fopda Al 497 ?

A.5 T

B. 4711

C.8HId

D. 13 HId

Answer: b

O =&

2.10 I CaCO, &1 I & R YT CO, T G & :

A. 5.6 JH

B. 1.03M™H


https://dl.doubtnut.com/l/_4qbF3mFgrOYl
https://dl.doubtnut.com/l/_sIf1L1YcrlUa

CM.23H

D.4.4 39H

Answer: a

Q drdsw

3.0.1 (NH, ) Cry0, 1 WA R N, 2 &

A. 019
B. 0.2 Al
C.14 I

D. 28 UH

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sIf1L1YcrlUa
https://dl.doubtnut.com/l/_KkTBNXrlJPTk

4,12 919 Mg (IRHTY] GTHH= 24) U 3+t A quick: 31fAfohan deds ool :
A. U Hicl 8T8l
1
B.En‘l?rrmg‘@aq
C. U A 3fTodteiT

D. 598 & PIg &l

Answer: b

QO ddw

5.2.76 M AR B¢ P dig IH &1 TR U 9N BT AT 8Pl

A. 248 IH

B. 216 IMH

C.2329MH

D. 2.64 IH


https://dl.doubtnut.com/l/_dsxIuZEE8iV3
https://dl.doubtnut.com/l/_dywWZBV1dnJC

Answer: b

QO drdsw

6. Zn P A A B H,SO, dUT NaOH & AT HeP-3HePT HfWpd BRI R

3c0F gT2gIsTH &b I bl 3UTd &P :

Al1:2
B.2:1
C.1:1

D.9:4

Answer: ¢

O drdiswm @

7. 63.5 ATH HIR AT (Cu2+) Pl AT B & IV gI8gIe Tehiss o
fgaa & g am § geft .


https://dl.doubtnut.com/l/_dywWZBV1dnJC
https://dl.doubtnut.com/l/_JHRHyfkjTgfD
https://dl.doubtnut.com/l/_hI5z6Tb17cus

A.63.5JH

B.31.753MH

C.34H

D.20 9

Answer: ¢

O drdswm @

8.9 & IeeR &I eI AT CaO & 56 o Soft ?

A. 1000 fa
B. 56 fopaT
C. 2fea

D. 100 f&sarr

Answer: d

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_hI5z6Tb17cus
https://dl.doubtnut.com/l/_IQQV1UX9ugJs

9. 27 I UIATAIH 3iTeRi P fbd 38 qoic: 3iffosan eom ?

A. 8 IH
B. 16 JA™H
C.329MH

D. 24I1H

Answer: d

O A

10. A& BaCl, & 0.5 HId B Na,PO, & 0.2 A1 & A1 FAfSd fan s1rar &
S a1 & Bag( PO, )., Hiet 81 siftieam e &

A.07

B.0.5

C.0.30


https://dl.doubtnut.com/l/_IQQV1UX9ugJs
https://dl.doubtnut.com/l/_iM73XPFMTk36
https://dl.doubtnut.com/l/_vfJd5bMQoAgr

D.0.10

Answer: d

Q==

11. 5 HIel X @21 9 Hict Y a1 & 3R fobal b Z F1A & -
X+2Y - Z
Z & fpa Hiet 93 ?

A. 59l

B. 8 HicT

C.14 A1

D. 4 ATl

Answer: d

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_vfJd5bMQoAgr
https://dl.doubtnut.com/l/_FBkhgrdd8K14
https://dl.doubtnut.com/l/_uVLILAKvMAWb

12. g & A i fqwmih fAgor g 2

AT

B. Widd

C. 3 ¥ It

D.Cu

Answer: b

O Az

13. 3RS fopecel B T A R A1 2 -

A.drgq

B. Hedura

C.3Teq

D. Igq4


https://dl.doubtnut.com/l/_uVLILAKvMAWb
https://dl.doubtnut.com/l/_JCbSHDPsynXb

Answer: b

QO drdsw

14. 10MHCI & 100 f&efl &1 10MNa,CO4 & 75 fiedl & e fetran s/ | aRomHt
fererg g :

A. 3T

B. &R

C. 39gerHf

D. 3GRH

Answer: b

O Az

15. 1.12 ©fieR ATSSIST BT STP IR T GAHH & :


https://dl.doubtnut.com/l/_JCbSHDPsynXb
https://dl.doubtnut.com/l/_Teo0gvjRpV7L
https://dl.doubtnut.com/l/_rKAWSZf5dwmg

A.0.791H

B. 2.8 IMH

C.14 JH

D.3.03MH

Answer: ¢

Q dtd sw

16. Fafafd & 31fA%an 3mpi i T fead & 2
A.44 9 CO, H
B.48 Y O, &

C.8 WM H, d

D. 64 UM SO, &

Answer: c

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_rKAWSZf5dwmg
https://dl.doubtnut.com/l/_hCdMzui3WeOd

17. 3iTeRfISTH & Uah IRHTY] T G&HH &P :

A.16 amu

16

B.——— JMH
6.022 x 1023
32

C.——IH
6.022 x 1023
1

D.——— Y
6.022 x 1023

Answer: b

O A

18. VAPIG! AT HUBT bl g8 AT & ST 3R &l & :

ANTPR 224 i &
B. fosaft ueref & ves AT A

C. a1} & U1 HUMWR A


https://dl.doubtnut.com/l/_hCdMzui3WeOd
https://dl.doubtnut.com/l/_dYJNmz0ZpGS3
https://dl.doubtnut.com/l/_YxaaoHQTM2jZ

D. 378 ¥ 3oft

Answer: d

Q dtdsw

19. 7.1 ITH G 399 & gl & Al B I @

A.0.01

B.0.1

C.0.05

D.0.5

Answer: b

O dfdswm @

NCERT 9IS G & U9



https://dl.doubtnut.com/l/_YxaaoHQTM2jZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kCBI6RfzDjWo
https://dl.doubtnut.com/l/_8NuzVAHBVDB4

1. fAgfaflad & 3nfiae g &1 uRdba Hifai -

(i) H,0 , (ii) CO,, (iii) CH,

O dfdswm

2. W Wehe (Na,S0, ) & SR fftva i 3 gemm wfer 1 o
HIfS |

QO ddsw

3. IRRA & 39 3RS BT AUl I ST SIS Gad goadE & 3R
69.9 % 31RA 3R 30.1 % RN ¢ |

O dfdswm @

4. VTS SHIe SIS3ATRIATSS ol AT BT YRGB HifoTy, 379 -
(i) 1 HieT PIe9 ! §aT Bl STARN AT & , 3R
(ii) 1 5T PIeA Pl 16g TR H START ST & |


https://dl.doubtnut.com/l/_8NuzVAHBVDB4
https://dl.doubtnut.com/l/_kfUs5vBfdawX
https://dl.doubtnut.com/l/_XUSy7c1kMqcc
https://dl.doubtnut.com/l/_fRXpGtJpZ1Z0

O dtdsw

5. A2 WRe (CHLCOONa ) F1 500mL, 0.375 HeR SFefter e 14 ¥

o 39 fbda gHM & 3MaFBAT BRI ? Hifsaw THice &1 HieR gIHH

82.0245gmol "1 g |

Q dtdsw

6. T AT8fed 317 & 39 Ufdael &l A ufdl efter & Argar &1 aRdbe Hifay,

T 3BT gTHH Ufaerd 69 % &1 3R oIt g9 1.41gmL -1 &7 |

Q dtdsw

7.100 g PR Fehe (CuSO,, ) & RedT IR s fopen 31 wepel & 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fRXpGtJpZ1Z0
https://dl.doubtnut.com/l/_mm6q3DOQrUiW
https://dl.doubtnut.com/l/_qSzRZXO1O5Tj
https://dl.doubtnut.com/l/_05FCvCbFv9PH

8. 3R & 3eRIISE PI 3TM0dPH I ST DIfSIY, fSH HRRA a1 i &

ST Yfai2ld SHH2L: 69.9¢g AT 30.1 € | 3iTaRATSS I 3MfUad GIHH 159.8 € |

Q dtdsw

9. LA 3173 F MR R FARA & 37 TWHIY] GHHH BT RSB Hifow

%

35¢  75.77 34.9689
37cl 24.23 36.9659
° fiftd R E

10.%3 ((C,Hy ) 3 e Hiedl & Frafeifea 1 aikeer BT I
(i) BTe TRATU3T & Hicll bl FAT

(i) B2 TRATO3H 3 st ) v

(ifi) U2 3 Ui &t T

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_XS7msB2hjOl0
https://dl.doubtnut.com/l/_P2FH0Ng90kCA
https://dl.doubtnut.com/l/_lVQN3RQvtaF5

1.3 20g S (C15H, 04, ) P 3Tet B et s et R T IR 21
&l ST oY T b 59 TaetgT & ATl -1 geft ?

Q dtdsw

12. 3¢ AYHTA &1 897 0.793kgL ~ 181 a1 39 0.25M & 2.5L fAead &l 91 &
fore fam 3mraA fi 3maegdsar et ?

Q dtdsw

13. 519 Bl Ufdl SHTE 8B R &P a1t 91 & w9 F gRuid fosan S & | g
&I S| HAP IRPe A1 &1 =T & -

1Pa = 1Nm 2

Ife G el TR gl BT GFHH 1034gcm 2 8, A URbel H ald bl GReber hifsiv

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_zfOyGNCsvCJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_aVZvGPQKQY3S
https://dl.doubtnut.com/l/_6dMgOSfXVRHz
https://dl.doubtnut.com/l/_rzOhU7sNB03d

14. STHTH BT S| AT 9T € ? 24 T YR aR9Tiyd far siman & 2

Q dtdsw

15. fAGfAfEd gd-ciil &l 39 IuTich! & 1Y AT -

(i) 108

(i) 10°

(iif) 1076

(iv) 10°1°

) 10
Q drtdsw

16. 1efes 37epl A 39 RIT JIHSTA & ?
Q drtdsw

17. 99 571 & A § FERTBH 311 H¥R I &, F AP e U I/ | Jigyor

BT R 15ppm (GTHH b Rq H) 2T |


https://dl.doubtnut.com/l/_rzOhU7sNB03d
https://dl.doubtnut.com/l/_m3OSAqe8CMbu
https://dl.doubtnut.com/l/_i5V4hktt0JV4
https://dl.doubtnut.com/l/_2k3RRsNA9MaK

(i) 2 goaHT ufaerddr & garfgu |
(ii) STeT & A H FIRIBIH bl HIcTeldl STTd BT |

Q i sw

18. A& ! I Hesa F feifQe -
(i) 0.0048 , (ii) 234000, (iii) 8008

(iv) 500.0, (v) 6.0012

Q dtdsw

19. fAuferfead arefes 31! 6t Heaar gargu-
(i) 0.0025 , (ii) 208 , (iii) 5005 , (iv) 126000 , (v) 500.00

(vi) 2.0034

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2k3RRsNA9MaK
https://dl.doubtnut.com/l/_WyA1XnCha8RS
https://dl.doubtnut.com/l/_dmI7Cz83CI1C

20. FAgfeifad &1 i Anefe 3! de Axftd Hifsie -

(i) 34.216, (ii) 10.4107 (iii) 0.04597 , (iv) 280.8

O dtdsw

21. (F) 39 SEASeIeH 3R sSE3iiRilsH fAfrar grT O Afe a4 €,

(iy 14g 169
(i) 14g 32g
(iii) 28g 32g
(iv) 28g 80g

3 RIS 31Tk IS I & v W & 3 w9 & ? §amsv |

(@) Fgfafad # R [ 9Re-
(i) 1km = .......mm = ......pm
(i) Img = ......... kg = v ng
(iii) 1mL = .......... L=.... dm?3

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_f6VtbLySeEmH
https://dl.doubtnut.com/l/_BdRE8AeF9tst

22. f& Yap191 &1 937 3.00 x 108ms -1 &1, Al 2.00ns & Yep12l fbe-1 g1 7 & ?

Q dtdsw

23. f&ft wf@fsar A+ B, -~ AB, # Rufaf@d sffear Msol § Hwia
3 UpHS (Ife BIS &l ) S1d RIS -

(i) A 300 TRHI + B & 200 317]

(i) 2 AT A + 3 HIcT B

(iii) A& 100 TRHIY] + B & 100 37]

(iv) A% 5 HicT + B & 2.5 Hicl

(v) A 2.5 AT + B & 5 Al

Q dtdsw

24, 3EATEISH 3R S8EEgeH RAfAfEd INRIfA® JHaRUl & AR A>T
AT & -
Ny(g) + 3Hy(g9) — 2NH;3(9)

(i) IfE 2.00 x 103g 31EAEESH 1.00 x 103g STEATEIISH & A1 3AfHAT Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_7KTDzlJjenur
https://dl.doubtnut.com/l/_H1KAm54SwKQK
https://dl.doubtnut.com/l/_G80F4MGGkQM0

&, @ U 3T & gIHH &1 URBed HIfAT |
(ii) 1 S & 3 IS 31U BHD AV F91 ?

(iii) Tfe; &, A BIT-AT 3BT oA T 8P1 2

Q==

25.0.5 HId Na,CO4 3R 0.50MNa,CO, ¥ RITHR & ?

Q dtdsw

26. A STSEESIeH I & 10 37AA- SETRIeH 3 & 5 3Mdl & IqiY
AfAfRaT &9, A1 ST -ar] & B 3Ia- UTsd 811 ?

Q dtdsw

27. FAAfAfEd &1 gt Arb! & gRafid Hifare -

(i) 28.7pm, (i) 15.15ps, (jii) 25365mg

Q dtdsw I



https://dl.doubtnut.com/l/_G80F4MGGkQM0
https://dl.doubtnut.com/l/_VYQLbNDVg9SQ
https://dl.doubtnut.com/l/_b1ZDpjQbMIom
https://dl.doubtnut.com/l/_DHFZQOsGKZEK

28. FAgfaf@a 7 9 fwd wash & T Hfde gl ?
(i) 1gAu(s) , (i) 1gNa(s)
(iiii) 1gLi(s) , (iv) 1gCl,(g)

(IRHTY] goFHT Au = 197, Na = 23, Li = 7, Cl = 35.5 amu)

Q dtdsw

29, V9T & U et faeraa &l Aievdl sitd HIfSie, SaH 09T &1 die 3990

0.040 ¢ |

Q dtdsw

30. T 12C Ple GRHTY] BT ATH (g)H GoIHT H-IT &P ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_DHFZQOsGKZEK
https://dl.doubtnut.com/l/_FLT28QQqgsxT
https://dl.doubtnut.com/l/_MEE3NWQWGn4t
https://dl.doubtnut.com/l/_8ynmFmQeCb73

31, REfAfAd uReel & 3R & fobd el 3id 1 dfgu ?

002856 x 298.15 x 0.112
(0 0.5785

(i) 5 x 5.364

(iii) 0.0125 + 0.7864 + 0.0215

cmmaa

32. 9pfa # 3uciel 3P & HIeR godHT= Hl v F fav FufafEd daifee 7 f&
T3 378! BT 3TN HIfT -
364y 35.96755gmol "1 0.337 %

3BAr 37.96272gmol "1 0.063 %
404y 39.9624gmol "1 99.600 %

Oaﬁ%@rm&ﬁ

33. AAfafEd & 9 e § wRHTIPHT & w1 §iTd &1 -

(i) 52 | Ar , (ii) 52uHe, (iii) 52gHe

Oaﬁ%@rm&ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_NW0nlLpEFN7l
https://dl.doubtnut.com/l/_rH3fCSSSSzND
https://dl.doubtnut.com/l/_X0QZIwtNePA9

34, e afcs $eH 1 & Badt PHIdA 3R gegisH 3uRAA € | 395 T H $B
T RIS § STM W $le- s183iiares, 0.690g S & 3ifalk 3R P8
371G 8! 1T 9 39 & 10.0L (STP W HIYA) 3 & YR 11.6g TN 3T |
=P -

(i) HeATTaTel 333, (ii) 30 G&HA 3R 370] I Pl IM0HET HIfIT |

[» o

35. CaCO, STelid HCl & ey fAmfaf@d 3iffesan s CaCl, 31k CO, T2 -
CaCOg 4y + 2HCI(g) — CaCl,(aq) + CO,(g) + H,O(I)
0.7SMHCI & 25 mL & |1 Uick A1 v & felt CaCO, B fpet 71T bl

M aPft ?

ommaﬁ

36. FEPTRIET & G 1 faRgd B sig3iievgs (MnOz) Pl Sielld Hl
faerm 3 e 31 grT Fafaf@a Iefiervr & 3 aR fosn s & -


https://dl.doubtnut.com/l/_X0QZIwtNePA9
https://dl.doubtnut.com/l/_6Nxqgdbi77NR
https://dl.doubtnut.com/l/_BDd6OEi6G4hR
https://dl.doubtnut.com/l/_MYIKGTqP3BLB

4HCl(aq) + MnO,(s) - 2H,O(l) + MnCl,(aq) + Cl,(g)

5.0 g IS SE3TRITEE & WY & H C | F fpd I AU BT 2

Q i sw

1.558.5 I Fe (WA ¥R = 55.85 ) H WAV Pl I & :

A. 60 3T BIa & 3URAT TRATIRT I &1
B.6.023 x 10%2
C. 8 UM He H JUR2d WHTILHT b1 3meft

D. 558.5 x 6.023 x 1023

Answer: A

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_MYIKGTqP3BLB
https://dl.doubtnut.com/l/_QSlQjDNA2XIl

2. A gfafEa § & &9 a9 dem W uRafdd 8l sar g ?

A, AleRdl (molarity)
B. fae1d BT GoH UUTST (weight fraction)
C. 371 § 3y Ay &1 uTst

D. "Il 9751 (mole fraction)

Answer: C

Q==

3.9% i1 & C, H, N IRHY] YRTHS &4 & 9:1:3.5 F 34 & § | e &1
37U 108 & | ST 3TU[GH 811 :

A.C,HgN,

B. C3H 4N

C. C¢HgN,


https://dl.doubtnut.com/l/_cp0H6WVVw9Ar
https://dl.doubtnut.com/l/_dth9c1oRnvGj

Answer: C

QO ddsw

4, IR IMSAINISS & gl8gls- gRI AYadd gRI difdd dR1H (elemental
boron) & 21.6 IM (WA g&FHF = 10.8) Y IR & folw 273K d2T 1
IIFAVSH Gd TR gTeglel & fbd 3 Ugeh &l ?

A.44.8 T}

B.22.4 cle}

C. 89.6 dile

D. 67.2 dlle

Answer: D

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_dth9c1oRnvGj
https://dl.doubtnut.com/l/_c5f5ESCzS8pI

5. 25 fielt IRaA EegiovTss faciad @1 0.17IeR geglaciiNe 3R &A1Y
3AT HRTA R 35 el o1 df IR gregiones Bl Hievdl &P :

A.0.28

B.0.35

C.0.07

D.0.14

Answer: C

Q i sw

6. RAT F 6.02 x 1029 3707 100 el faera & 3uRR2d & | IRAT et &t Aradn
g:

A.0.1M

B.0.01M

C.0.02M


https://dl.doubtnut.com/l/_eZ809bnA9To7
https://dl.doubtnut.com/l/_yaRkAcS10JVO

D.0.001M

Answer: B

Q dtdsw

7. 0.1M BRBIRSG 371 &b STeid fdetad & 20 et Pl quic: 3gRiH R4 & fav
0.1M STeii faeta KOH &) 3119936 AT & :

A. 60 fircht

B. 20 fArett

C. 40 et

D. 10 fieft

Answer: C

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_yaRkAcS10JVO
https://dl.doubtnut.com/l/_xTsXhEu4wsap

8. v garef (fagfd- 31931Hed) & 3 faerad 3w & g faf I feme s 8
Ugct faer 1.5M 3 480 fiett aam g el dm g faerd 1.2M 3 520 fireft |
g et &t Hiawdr & anrf ?

A.1.20M

B. 1.50M

C.1.344M

D.2.70M

Answer: C

Q i w

g.aﬁaﬂéqWQS%a'wmaswq? %ﬁaﬂﬁ%wma%rmﬂgaﬂé
o1 ST T foedt ueref 3wt 3 g H A aRad &pn

A. 3TYT g ST

B. Q1 IMT §g SITQaT


https://dl.doubtnut.com/l/_AbKryWlRhdJA
https://dl.doubtnut.com/l/_ddyLy8YRTxgx

C. 3rafvafed g

D. dcd & 37{0dh GIH BT Herd Pl

Answer: C

Q==

10. FIRITH BREE My (PO, ), % e Hiedl & siferefisr & 0.25 et & 2

A.2.5x 1072
B. 0.02
C.3.125 x 1072

D.1.25 x 1072

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ddyLy8YRTxgx
https://dl.doubtnut.com/l/_YIPcMZRFQAao

1. Ca’t 3A & WY 3iideiesd Hbcied §414 & folu EDTA (3UTSciA
SIEUHIH U e 377cT) S bl UL Bl 3BT &Pl ?

AT

B.:
Cc.d=

D. U

Answer: D

Q i sw

12. 371 & 0Hifess 3 & 2.05M eI &1 g9 1.02 I/l € | faaaT &

qAddT & :

A. 0.44 Hre1/fea

B. 1.14 Aci/fa

C. 3.28 Hict/fwam


https://dl.doubtnut.com/l/_JMN9OPPzUtNW
https://dl.doubtnut.com/l/_vmVhRt245kVp

D. 2.28 Hie1/fem

Answer: D

Q dtdsw

13.39 JAMAfpar &

2Al(s) + 6HCl(aq) — 2AI3* + 6CI"(aq) + 3H,(9) :

A. 9% 3 TR H,(g) & 371G & AU 6 #fier HCl(aq) Ugwh arm

B. fos3fl 19 @ G190 W Al 57t fSbT &Rl 8, BT YAb Hiel 33.6 efley H,(g) 394
AT 2

C. Al 571 o531 TR & , FT YD Hied 67.2 FIeR H,(g) 3797 Bl &

D. STP TR HC| &1 U HIdA 11.2 Tiex H,(g) 3¢9 Bl &

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vmVhRt245kVp
https://dl.doubtnut.com/l/_LvdPaDaLBKM7
https://dl.doubtnut.com/l/_LARvEEGd1TjX

14. 3.60M HRIR® 31T &b 29 % fAcTd I &-cd &P : ( H,SO,, I HIMR =
9.8uH 1)

A.1.64

B.1.88

C.1.22

D.1.45

Answer: C

QO ddsw

15.0.3M, HyPO &1 Hisietal gPft :

A.0.1
B.0.9
C.0.3

D.0.6


https://dl.doubtnut.com/l/_LARvEEGd1TjX
https://dl.doubtnut.com/l/_cxHXJFVHfi6t

Answer: D

QO ddsw

16. 6.3 ITH JiTRifeids 317 STS8I8aC & ST A &1 3 250 Al S/
11 & | qoien 3&RAA @A & fAv 0.1NNaOH & fbda fiieft ol ?

A. 40 el

B. 20 et

C. 10 et

D. 4 et

Answer: A

O Az

17. SAaREH1 b bl Hiedl ol GoaHT 1 faseiianm g ?


https://dl.doubtnut.com/l/_cxHXJFVHfi6t
https://dl.doubtnut.com/l/_LQQ4s48OQH1F
https://dl.doubtnut.com/l/_DDmv6STcI4Kb

A.6.023 x 1023

x 1023

B.
9.108

6.023 x 104
9.108
1

D. —————— x 108
9.108 x 6.023

Answer: D

Q drdsw

18. fopurl RATUI3T & wieean Haifdes grft 2

A24JHC-12
B. 56 I Fe - 56
C.27 aH Al = 27

D. 108 ITH Ag - 108

Answer: A

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_DDmv6STcI4Kb
https://dl.doubtnut.com/l/_Hv76LjhGDjZc

19. 1.5gCdCl, ® 0.9gCd 39Rd &, A Cd P WHIY] YR FARISS & b Hiel
g1 ?

A. 118

B. 112

C.106.5

D. 53.25

Answer: C

O A

20. 6.5gPbO AT 3.2gHCI &1 3ATHAT T @5 (11) FARTSS & fobd- Hiet §-91 ?

A.0.011
B. 0.029

C.0.044


https://dl.doubtnut.com/l/_Hv76LjhGDjZc
https://dl.doubtnut.com/l/_rjLX7alh2olp
https://dl.doubtnut.com/l/_66KTprIfuwNX

D.0.333

Answer: B

Q drdsw

21. 100mLO,, T H, &I HH 19 Ud &l TR 3@ I & §7cb UL bl AT b
faracg:

ANy > Ny

B.No, < Ny,

C.No, =Ny,

D.No, + Ny, =17

Answer: C

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_66KTprIfuwNX
https://dl.doubtnut.com/l/_DRohJd0jbz2s

22,37 (G9@ =1 g cm~3) P TP [ gRT ERT IAT AIAT &

A. 3.0 x 10~23cm3
B.5.5 x 10 23¢m3
C.9.0 x 10"23¢m3

D. 6.023 x 10~23cm

Answer: A

Q drdw

23.CO 319 & 6.02 x 1024 § 3ffeRfia & JTH-GRATUPA & T &

A1l
B.0.5
C.5

D. 10


https://dl.doubtnut.com/l/_5tl1QFCDz1fR
https://dl.doubtnut.com/l/_NVWGs8nM7tTn

Answer: D

QO ddsw

24. He

He

A. 25

B. 100

C.50

D. 100 x 6 x 10°23

Answer: A

10amu

QO ==



https://dl.doubtnut.com/l/_NVWGs8nM7tTn
https://dl.doubtnut.com/l/_Iw6ULjYyhAwj

25. 1500cm>0.1NHCI & of 3Rfawv1 & &l NaOH &7 311693 9R € : (Na
WA YR = 23)

A. 40T

B.4 I

C.6 9™

D. 60 I™H

Answer: C

Q ddsw

26. 2LSO, 3N & SO, 3 ¥ qui uRadd § Haedsd WA 3HieRiisH &l 34

PP [Tl WRETSgIel o fabd 39T 81T ?

A.10 mL
B.5mL

C.20 mL


https://dl.doubtnut.com/l/_mOkKjo0QwN3r
https://dl.doubtnut.com/l/_mH3I6yZp8p8X

D.30 mL

Answer: A

Q==

27.10 I (90 % YG) TAT YR &I ITH PR NTP R CO,, P AT U1 FP1 -

A.22.4 &’
B. 2.016 &ic?
C.2.24 teR

D. 20.16 Tfle?

Answer: B

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_mH3I6yZp8p8X
https://dl.doubtnut.com/l/_GLGDjlVhebu8

28. CaCO, & U fAfYd gAM & faged & forv STP W 11.2dm3CO, R & 7€ |
39 37 & ot 3gRfaR0T & v 3a2a% KOH &1 G & -

A.56g

B.28 g

C42g

D.20g

Answer: B

Q drdw

29.579 CO, % 37 &1 0.205 Hidl Ba(OH), & faera & b1 avd & ol 39d
BaCO-, &1 GIH 81T :

A. 81919

B. 40.5 AT

C.20.25UMH


https://dl.doubtnut.com/l/_IjrO1GfOUM94
https://dl.doubtnut.com/l/_XONIeQ4EtPHk

D. 162 I™H

Answer: B

Q dtdsw

30.STPWR 112cm3CH, BT UR & :

A.0.16 U™
B.0.8 AMH
C.0.08 UH

D.1.6 3™

Answer: C

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_XONIeQ4EtPHk
https://dl.doubtnut.com/l/_VhuXbW255Qky

31. 01 HId BWRAIU&GF (triatomic) W H wRAMWRH H Fd@m gef
(NA = 6.02 x 10%mol ')

A. 1.800 x 1022

B. 6.026 x 1022

C.1.806 x 1023

D. 3.600 x 1023

Answer: C

O dfrdiswm

32.NTP R, T &Td & 0.30g T 30 A fobdT Fvb 112 mL &T2gist &t & | &g
A. 58
B.11.2

C.32


https://dl.doubtnut.com/l/_mZzl8BEsQU92
https://dl.doubtnut.com/l/_hrDKs2rRx5cq

D. 24

Answer: C

Q drtdsw

33. g & & o5 3opil f e qed H & ?

A.NTP R 11.2LO,
B. 8.0g0O,
C.0.1 911 O,

D.2.24 x 10*mLO,

Answer: C

QO =

34, 5 T 3 e 370p37 & 3ivsaT e A1 gpft 2


https://dl.doubtnut.com/l/_hrDKs2rRx5cq
https://dl.doubtnut.com/l/_cmDzRcwwqTi1
https://dl.doubtnut.com/l/_GO0UxSxaHvVa

A. 44gCO,

B. 480,

C.8gH,

D. 64950,

Answer: C

O Az

35. 25.3¢ AR PR (Na,CO, ) P vl it § drera 250 mL e
g1 1 | Afe A3 wreHe guf fAifSid & o difsam 3mE (Na+)<_-[2ﬂ
Frafie 3 (CO%') $ Mer A=A BAA: & : (Na,CO, B PR
= 106gmol 1)

A.0.477M @2IT 0.477M

B. 0.955M @&l 1.910M

C.1.910M a1 0.955M

D. 1.90M dT 1.910M


https://dl.doubtnut.com/l/_GO0UxSxaHvVa
https://dl.doubtnut.com/l/_4kf2Z14esxax

Answer: C

QO ddsw

36. 371 & 18 mL H 3URAd Bl Sciag -1 bl AT ghil :
(89 = 1gmL 1)

A.6.02 x 1024

B.6.02 x 10%°

C.6.02 x 10%4

D.6.02 x 18 x 102°

Answer: C

QO =&

37. 120 JRAT (VMR 60) 1000 g el H 115 g/ml T ¥@aTl g1 g &
Hreredt gnfi-


https://dl.doubtnut.com/l/_4kf2Z14esxax
https://dl.doubtnut.com/l/_RC6D7A83Gtwz
https://dl.doubtnut.com/l/_6Na3L6JZXbw9

A. 1.78M

B.1.02M

C.2.05M

D. 0.50M

Answer: C

O Az

38. 0.5MHCI & 750mL & 2MHCI & 250mL &I fAfdd &6 ura Ao &t

ﬁ?’l’\’_rlTE?I'-’ﬁ:

A.1.00M

B.1.75M

C.0.975M

D.0.875M

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_6Na3L6JZXbw9
https://dl.doubtnut.com/l/_ELA6Caz2daEX

39,516 STP W, 22.4 ¢fie} H,(g) B 11.2 R Cl,(g) & ey ffdya faam siram &
dl HCl(g) & &7 Hict 8191 :

A. 0.5 Hict

B.1.5 A

C.1Hid

D. 2 Hied

Answer: C

O dtdsw

40. U 3 I fAgor & 3iRAs a2t A1egiei & GoaHH & 3didl: 4 & |

S fH90T § gTehl HUPHT Y HAT BT HLUTd &1 -

A.l:4


https://dl.doubtnut.com/l/_ELA6Caz2daEX
https://dl.doubtnut.com/l/_pinYbMmY3cYN
https://dl.doubtnut.com/l/_yoXsFHk2dvga

B.7:32

C.1:8

D.3:16

Answer: B

O A

41. 1.0 98 HAfR=EH B 0.56 IH O, b d1G g UH F SfcTdl AT, DI
3ABRD AV TP 3R e ?
(Mg T Yo UR = 24 7T &I Yo R =16 )

A. Mg, 0.44 I

B.0,, 0.28 I

C. Mg, 0.16 I

D. 0,, 0.16 I

Answer: C

[ e o |


https://dl.doubtnut.com/l/_yoXsFHk2dvga
https://dl.doubtnut.com/l/_SP6WaQKGI1wf

(&5 J

42. 7% TR § 50mL Wdifeds 315 faeraq (0.06N) B 3 I Ifehd IR STl
ST | U E¢ 9YTd 30 BT -1 a1 847 &t Afth 0.042 N 9rf il | oddifes
3 Y g 7 (Ufe I IRBIA) &

A.42mg

B. 54mg

C.18mg

D. 36mg

Answer: C

Q dtdsw

43. FeSO, H Fe?* & 20 9M &1 Fe3* # 3ieRiigpd v H b umH diclRam
SIS P HIGLIHAT EPfl, TS 3T 37edta Aread & €1t & ? K,Cr,0, al

FeSO , 3 03 G HHSL: 294 AT 152 € |


https://dl.doubtnut.com/l/_SP6WaQKGI1wf
https://dl.doubtnut.com/l/_PJxOnJeBouwh
https://dl.doubtnut.com/l/_7VaaZdfiqWRW

A. 6.45 J1H

B.7.45UMH

C.8.453MH

D.9.45 UH

Answer: A

QO =

44, 3MNaCl faeTa &1 99 1.25 TH/c.c. § | faera= & Aretetdn arh :

A.2.79m

B.0.279m

C.1.279m

D. 3.85m

Answer: A

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_7VaaZdfiqWRW
https://dl.doubtnut.com/l/_jrgShnJ6v0aj

45. 20mL0.1MHCI &1 qUi 3fApd a=4 & e CaCO, &I fase-l A= &
3T 811 2
CaCO4 + 2HCI - CaCl, + CO, + H,0
(Ca = 40, C = 12, Oo = 16)
A 13
B.2 UM

C.10U™H

D.20 3™

Answer: A

O drdiswm

46. FAafeifad sfafesar o e
- 2- + 2+ E
xMnOy4 +yC,0y +zH - xMn® +2yCO, + 2HZO

TATHAT F x,y dAT 2 BT A BA: &


https://dl.doubtnut.com/l/_jrgShnJ6v0aj
https://dl.doubtnut.com/l/_x3Yo1Z5VFuVk
https://dl.doubtnut.com/l/_QNWzU3ubVmjW

A.2,5ddT 8

B.2,5ddT 16

C.52dAT8

D. 5,2 dT 16

Answer: B

O Az

47.20 M fA@¥F & fdog &1 g9 1.2gmL "' ¢ | IS e &1 3 gom™
100gmol -1 €1 I faera & HiderdT (molality) & :

A.2.0m

B.1.2m

C.1.0m

D. 0.6m

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_QNWzU3ubVmjW
https://dl.doubtnut.com/l/_FuYOakxbeo5b

G|

1. I - -

favsTe Tof Tt faRsiep faerar 1 3cTe 98 YuM W B SiTdT & e I8 agd-4
TR v uaPT 81 € | foRSieh e & JTa &iaT o AT RIS
(iodometry) GRT feT STTAT & |

favsiep faeraa & 25 fAelt § 30 fAelt 0.50 M KI AT 10 et 4 N WHifess 3
A 11 | 47 €4 arell AR—EH & HFAYA J 3 fdg o &34 & fow 48
fAet 0.25NNa,S,04 TP | faReTes faerad & AleRdi & :

A.048 M
B.0.96 M

C.024 M

D.0.024 M



https://dl.doubtnut.com/l/_FuYOakxbeo5b
https://dl.doubtnut.com/l/_bIy9jAIljz1g

2. i - :

favstes <ot e favsies faera &1 3T 98 I W b ST € 1 I8 Sgd-d
TRIRIPT geg3 & 9dP1 €id & | favsTes faera Y wvTa & & A1 TEIfAg
(iodometry) GRT fGAT STAT € |

RS Ul BT TP °ed U ATRINEA P @idUl Eidl & 9 3NN @l

& HECIEC
A. CL,0
B. Cl,0,
c.clo,

D. Cl,O4

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_bIy9jAIljz1g
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